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Κ
άπου εδώ η συζήτηση για τον ανα-
σχηματισμό και την επιλογή προ-
σώπων πρέπει να τελειώσει. Υπε-

ραναλύσαμε το όλο ζήτημα όλοι οι δημο-
σιολογούντες και τώρα η κυβέρνηση πρέ-
πει να προχωρήσει με ταχύτητα του φωτός. 

Το νέο σχήμα του υπουργικού συμ-
βουλίου είναι σαφώς πιο πολιτικό και λι-
γότερο τεχνοκρατικό και φαίνεται ότι ο
Κυριάκος Μητσοτάκης λαμβάνει υπόψη

τη δυσαρέσκεια των πολιτών σε ζητήμα-
τα της καθημερινότητας. Επειδή όμως
στην πολιτική όλα κρίνονται εκ του απο-
τελέσματος και όχι εκ των προθέσεων,
τώρα πρέπει να διορθωθούν σφάλματα
και αδικίες. «Έργω κ’ ουκέτι μύθω», λοι-
πόν κατά τον Αισχύλο. «Τα λίγα λόγια ζά-
χαρη και τα καθόλου μέλι», όπως λέει ο
θυμόσοφος λαός μας. Να σηκώσουν
όλοι μανίκια, να αφήσουν τις γκρίνιες, να

ανοίξουν τα αυτιά τους και τις πόρτες
τους στα υπουργεία και να παρεμβαί-
νουν άμεσα, χωρίς καθυστέρηση, στα
προβλήματα της κοινωνίας. Τέρμα η επι-
κοινωνία. Πίστωση χρόνου δεν υπάρχει
για κανέναν. Είμαστε στη δεύτερη τετρα-
ετία και η ΝΔ οφείλει να επανέλθει στον
μεταρρυθμιστικό δρόμο με την αρχική
ορμή που της έδωσε η ισχυρή λαϊκή εν-
τολή πριν από πέντε χρόνια. Έναν δρόμο

που πολλοί αισθάνονται ότι τον τελευταίο
καιρό έχει χάσει. Η αποτελεσματική δια-
κυβέρνηση χρειάζεται doers και όχι
«ιδεοπώλες». 

Από τους τελευταίους χορτάσαμε εδώ
και πολλά χρόνια. Το νέο κυβερνητικό σχή-
μα πρέπει να αντιληφθεί ότι ένα γραμμάριο
πράξης αξίζει έναν τόνο θεωρίας. Res, non
verba.

Η αποτελεσματική
διακυβέρνηση 

χρειάζεται doers και
όχι «ιδεοπώλες»

«P»

Τα λίγα λόγια ζάχαρη
και τα καθόλου μέλι
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Λ
ίγες αλλαγές, καθαρά μη-
νύματα. Αυτό είναι το
συμπέρασμα από τον χθε-

σινό ανασχηματισμό της κυβέρνη-
σης, ο οποίος περιείχε λιγότερες
εκπλήξεις από όσες ανέμεναν οι
περισσότεροι στη Νέα Δημοκρα-
τία, αλλά έχει σαφέστατη στόχευ-
ση ως προς τους τομείς του κυ-
βερνητικού έργου που θα πρέπει
να δοθεί το μεγάλο βάρος στα τρία

χρόνια που απομέ-
νουν έως τη λήξη
της «γαλάζιας» τε-
τραετίας.

Ειδικότερα, κατά
γενική εκτίμηση
στο κυβερνητικό
στρατόπεδο, η αλ-
λαγή ηγεσίας στα

υπουργεία Εσωτερικών, Ανάπτυ-
ξης, Εργασίας, Μετανάστευσης
και Ασύλου, καθώς και Αγροτικής
Ανάπτυξης, έδειξε ουσιαστικά την
κατεύθυνση που ο πρωθυπουργός
επιδιώκει να δώσει στην κυβέρνη-
σή του, την επομένη των ευρωε-
κλογών και με δεδομένο το μήνυ-
μα που έστειλαν οι πολίτες. 

Οι προτεραιότητες
Σύμφωνα με κορυφαία κυβερ-

νητικά στελέχη και συνεργάτες
του πρωθυπουργού, η αλλαγή
σκυτάλης στα πέντε αυτά υπουρ-
γεία δίνει το μήνυμα της αλλαγής
σελίδας στους τομείς ευθύνης
τους και στην πραγματικότητα συ-
νιστά την απάντηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη στο αίτημα που έστει-
λαν οι πολίτες μέσω της ευρωκάλ-
πης για ταχύτερη και αποτελεσμα-
τικότερη διακυβέρνηση. 

Υπενθυμίζεται ότι ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης,
στην πρώτη μετεκλογική συνέντευ-
ξη που έδωσε (Alpha), είχε σπεύσει
να προειδοποιήσει ότι τα πρόσωπα
κρίνονται βάσει αποτελεσματικότη-
τας και συμπεριφορών. Για αυτό και
οι αλλαγές ήταν λελογισμένες και
απολύτως στοχευμένες, αφού όσοι
παρέμειναν στα πόστα τους κρίθη-
κε ότι πληρούσαν τα κριτήρια της
αποτελεσματικότητας και της εργα-
τικότητας.

Από τις χθεσινές αλλαγές είναι
σαφές ότι οι κυβερνητικές προτε-
ραιότητες εφεξής θα αφορούν την
καλύτερη αντιμετώπιση της ακρί-
βειας, την επανάκτηση της σχέσης
εμπιστοσύνης με τον αγροτικό κό-
σμο, την ενδυνάμωση της κυβερ-

νητικής παρουσίας σε περιοχές της
χώρας όπως η Βόρεια Ελλάδα, που
το μήνυμα των ψηφοφόρων ήταν
πιο εκκωφαντικό, και τις πολιτικές
που έχουν στόχο ένα αποτελεσμα-
τικότερο κράτος για καλύτερη κα-
θημερινότητα και με ορίζοντα την
εφαρμογή ενός τολμηρού προ-
γράμματος μεταρρυθμίσεων.

Το μεγάλο «αγκάθι»
Ως το μεγάλο «αγκάθι» για όλο

το επόμενο διάστημα κρίνεται το
μέτωπο της ακρίβειας, όπως πα-
ραδέχθηκε χωρίς περιστροφές
και ο ίδιος ο πρωθυπουργός. Στο
Μέγαρο Μαξίμου εκτιμούν ότι θα
πρέπει να υπάρχει άμεση και απο-
τελεσματική αντίδραση. Έτσι, στη
θέση του Κώστα Σκρέκα στην ηγε-
σία του υπουργείου Ανάπτυξης το-
ποθετείται ο Τάκης Θεοδωρικά-
κος, ένας πολιτικός με μεγάλη εμ-
πειρία, που εκτιμάται ότι θα σκύ-
ψει με προσοχή στα θέματα της
καθημερινότητας των πολιτών.

Βεβαίως το στοίχημα δεν είναι
εύκολο, αφού τα μέτρα που πήρε ο
απελθών υπουργός Ανάπτυξης Κώ-
στας Σκρέκας μπορεί να απέδωσαν
σε νούμερα, ειδικά τους τελευταί-
ους δύο μήνες, αλλά δεν συνέβα-
λαν στη βελτίωση των οικονομικών
των νοικοκυριών, εξ ου και το ηχη-
ρό μήνυμα της κάλπης όπως και το
τεράστιο ποσοστό της αποχής. 

Ο νέος υπουργός Ανάπτυξης,
όμως, κληρονομεί ανοιχτά μέτωπα
και με την αγορά. Χαρακτηριστικά,
πρόσφατα ο πρόεδρος της βιομη-
χανίας τροφίμων (ΣΕΒΤ) Ιωάννης
Γιώτης δήλωσε ότι προτιμά να μι-
λάει με τον Κωστή Χατζηδάκη και
όχι με το καθ’ ύλην αρμόδιο
υπουργείο Ανάπτυξης, ήτοι με τον
-πρώην πλέον- υπουργό Ανάπτυ-
ξης κ. Σκρέκα.

Υπό αυτές τις συνθήκες, με την
ανάληψη των καθηκόντων του, o
νέος υπουργός θα πρέπει να απο-
φασίσει σχετικά με τα μέτρα που
ήδη βρίσκονται σε ισχύ στην αγο-
ρά αλλά και για το ενδεχόμενο νέ-
ων παρεμβάσεων με στόχο την
αποτελεσματικότερη αντιμετώπι-
ση του προβλήματος. 

Η πρόκληση γίνεται ακόμα με-
γαλύτερη για τον κ. Θεοδωρικάκο,
αν λάβει κανείς υπόψη ότι ο πρω-
θυπουργός έχει αποκλείσει κατη-
γορηματικά τη μείωση του ΦΠΑ
στα τρόφιμα, την οποία, όπως λέει,
δεν αντέχει η ελληνική οικονομία. 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Τα 4 μηνύματα
Μητσοτάκη

Σε ποια αιτήματα που
έστειλαν οι πολίτες μέσω 

της ευρωκάλπης έδωσε
απάντηση ο πρωθυπουργός

με τις αλλαγές 
στο κυβερνητικό σχήμα
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Μ
ε αστοχίες κρίθηκε ότι κινή-
θηκε και η ηγεσία του
υπουργείου Αγροτικής

Ανάπτυξης, όπου οι αλλαγές ήταν
προαποφασισμένες. Υπουργός ανα-
λαμβάνει ο Κώστας Τσιάρας και
υφυπουργός ο Χρήστος Κέλλας. Και
τα δύο αυτά στελέχη της Νέας Δημο-
κρατίας προέρχονται από τη Θεσσα-
λία και αυτό, όπως τονίζουν κυβερνητικές
πηγές, στέλνει ένα πολύ ηχηρό μήνυμα
στους κατοίκους του Κάμπου ότι η κυβέρ-
νηση είναι στο πλευρό τους. 

Στο κυβερνητικό στρατόπεδο ήταν κοινό
μυστικό όλο το προηγούμενο διάστημα ότι η
σχέση του αγροτικού κόσμου με τον απελ-
θόντα Λευτέρη Αυγενάκη ήταν από κακή
έως κάκιστη, γεγονός που είχε ανοίξει μια
μαύρη τρύπα στην κυβερνητική παράταξη. 

Με δεδομένο ότι υπουργός και υφυπουρ-
γός κατάγονται από τον καταταλαιπωρημένο
θεσσαλικό κάμπο, πολλοί αισιοδοξούν ότι
σε εύλογο χρονικό διάστημα η τρύπα αυτή
θα κλείσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Ένας πρόσθετος αλλά όχι άνευ αξίας λό-
γος, για τον οποίο εικάζεται βασίμως ότι απο-
μακρύνθηκε από την κυβέρνηση ο κ. Αυγε-
νάκης, είναι και το γεγονός ότι είχε χρεωθεί
εκλογικά το Ηράκλειο, το οποίο, αν και απο-
τελεί τόπο καταγωγής του, έγραψε πολύ δυ-
σμενές ποσοστό για τη Νέα Δημοκρατία. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι κυβερνητι-
κές πηγές απέρριπταν χθες τις αιτιάσεις ότι
ο μέχρι χθες υφυπουργός Σταύρος Κελέ-
τσης απομακρύνθηκε από την κυβέρνηση
επειδή δεν ψήφισε τον γάμο των ομόφυ-
λων ζευγαριών. 

Όπως έλεγαν οι ίδιες πηγές, η πρώην
υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών
Χριστίνα Αλεξοπούλου που ψήφισε το νο-
μοσχέδιο έφυγε από το κυβερνητικό σχή-
μα, ενώ τρεις που απείχαν ή το καταψήφι-
σαν, συγκεκριμένα οι Κώστας Γκιουλέκας,
Κώστας Καραγκούνης και Στέφανος Γκί-
κας, αξιοποιήθηκαν από τον πρωθυπουργό
σε πόστα υφυπουργών.

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
Κατά γενική παραδοχή στο κυβερνητικό

στρατόπεδο, η αλλαγή του τρόπου φορολό-
γησης των ελευθέρων επαγγελματιών, πα-
ρότι ορθή και επιβεβλημένη, κόστισε
εκλογικά στη ΝΔ. Ίσως, όπως είπε πρό-
σφατα ο Κυριάκος Μητσοτάκης, γιατί δεν
επικοινωνήθηκε σωστά η μεταρρύθμιση.
Για αυτό, ο πρωθυπουργός αποφάσισε να
μην αλλάξει μεν τον πυρήνα αλλά να προ-
βεί σε σημειακές, όπως τις χαρακτήρισε,
αλλαγές, τις οποίες καλείται να υλοποιήσει
ο Χρίστος Δήμας, αντί του Χάρη Θεοχάρη, ο
οποίος αποχωρεί από την κυβέρνηση. 

Πιο σκληρή
μεταναστευτική πολιτική

Στη μεταναστευτική πολιτική, η αλλαγή
σκυτάλης φαίνεται ότι σηματοδοτεί τη

βούληση του Μεγάρου Μαξίμου να
υπάρξει μια πιο σκληρή στάση της κυ-
βέρνησης. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι
επιδόσεις του Δημήτρη Καιρίδη θεωρή-
θηκε ότι ήταν σε δυσαρμονία με το παρα-
δοσιακό ακροατήριο της ΝΔ, για αυτό και
επιλέχθηκε για το συγκεκριμένο ένας
πολιτικός με το ανάλογο προφίλ, ο
πρώην υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νί-
κος Παναγιωτόπουλος.

Αναμενόμενη και σε μεγάλο βαθμό προ-
εξοφλημένη ήταν η μετακίνηση της Νίκης
Κεραμέως από το υπουργείο Εσωτερικών,
αφού η υπόθεση με τη διαρροή των emails
των απόδημων αλλά και η διαχείριση του
θέματος προκάλεσαν ζημιά στην κυβέρνη-
ση. Υπήρξαν, ωστόσο, και πιο ουσιαστικοί
λόγοι, τους οποίους απαρίθμησε στην πρό-
σφατη συνέντευξή του ο πρωθυπουργός,
μιλώντας για υστερήσεις στη δημόσια διοί-
κηση με χαρακτηριστικό παράδειγμα το
ΑΣΕΠ. Υπενθυμίζεται ότι η κ. Κεραμέως
μετακινήθηκε στο Εργασίας αντικαθιστών-
τας τη Δόμνα Μιχαηλίδου, η οποία μένει
εκτός κυβερνητικού σχήματος.

Το άνοιγμα στην ΚΟ
της Νέας Δημοκρατίας

Ένα άλλο χαρακτηριστικό τού ανασχη-

ματισμού ήταν το άνοιγμα στην Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δη-
μοκρατίας, στην οποία υπήρχε δυ-
σαρέσκεια για τη μη αξιοποίηση
των μελών της στην κυβέρνηση,
ενώ επιλέγονταν εξωκοινοβουλευ-
τικοί και στελέχη από την Κεντροα-
ριστερά.  Βεβαίως, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, όπως είχε ήδη αποσαφη-

νίσει δημοσίως, δεν μετέβαλε τη στάση του
ούτε απαρνήθηκε την άποψή του για αξιο-
ποίηση με αξιοκρατικά κριτήρια. 

Για αυτό και διατήρησε στη θέση του τον
νυν υπουργό Δικαιοσύνης, προερχόμενο
από το ΠΑΣΟΚ, Γιώργο Φλωρίδη, παρά την
περί του αντιθέτου φημολογία των προ-
ηγούμενων ημερών. Και φυσικά, στο πόστο
της παρέμεινε η υπουργός Πολιτισμού Λί-
να Μενδώνη, την οποία ο πρωθυπουργός
θεωρεί μία από τις πλέον αποτελεσματικές
υπουργούς. 

Το επιτελείο του Μεγάρου Μαξίμου
Το σενάριο της μετακίνησης στο Μέγαρο

Μαξίμου του Γιώργου Μυλωνάκη είχε
ακουστεί προεκλογικά και χθες έγινε πρά-
ξη. Ο μέχρι χθες γενικός γραμματέας της
Βουλής τοποθετήθηκε από τον Κυριάκο
Μητσοτάκη σε θέση υφυπουργού παρά τω
πρωθυπουργώ. 

Ο κ. Μυλωνάκης απολαμβάνει της εμπι-
στοσύνης του πρωθυπουργού τα τελευταία
πολλά χρόνια και είναι ένα από τα πρόσω-
πα που έχουν σταθεί στο πλευρό του πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη από
όταν ήταν αρχηγός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης. 

Τα προβλήματα και 
η αλλαγή σκυτάλης
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ΑΞΙΖΕΙ…

Η επιβράβευση Οικονόμου που άργησε αλλά... ήρθε
Σαφώς δεν μπορεί να μείνει ασχολίαστη η αναβάθμιση του

Βασίλη Οικονόμου, ο οποίος έγινε υφυπουργός στο Μεταφο-
ρών και Υποδομών. Ο Βασίλης αποτέλεσε υπόδειγμα πειθαρ-
χημένου και μεθοδικού βουλευτή τόσο ως τομεάρχης της ΝΔ
όσο και στις επιτροπές της Βουλής και είναι μια μεγάλη προ-
σωπική επιβράβευση που ήρθε, αν και αργά. Το συγκεκριμένο
χαρτοφυλάκιο το βλέπει με μεγάλη ευαισθησία - ο πατέρας του
υπήρξε ταξιτζής που μεγάλωσε όλη την οικογένειά του δου-
λεύοντας το ταξί αυτό και πάει με τις καλύτερες αναμνήσεις για
να συναντήσει τους επαγγελματίες του χώρου αυτού. 

Η προσωπικότητα της Νίκης Κε-
ραμέως στο υπουργείο Εργασίας
συμβαδίζει απόλυτα με τις μεταρ-
ρυθμίσεις και τις αλλαγές που πρέπει
να γίνουν στο υπουργείο μέχρι το τέ-
λος της κυβερνητικής θητείας. Όπως
μαθαίνω, στην ατζέντα του υπουργεί-
ου υπάρχουν ακόμη πολύ σοβαρές
μεταρρυθμίσεις, που φαινόταν ότι η
Δόμνα Μιχαηλίδου δεν μπορούσε να
επεξεργαστεί και να περάσει. 

Μεγάλη εμπιστοσύνη στον Λιβάνιο
Η αναβάθμιση του Θόδωρου Λιβάνιου στο υπουργείο Εσωτε-

ρικών δείχνει το μέγεθος της εμπιστοσύνης που τρέφει ο πρω-
θυπουργός στο πρόσωπό του. Το σενάριο για συνένωση των
υπουργείων Εσωτερικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης δεν
προχώρησε. Ο Μητσοτάκης δεν ήθελε να δημιουργήσει ζητή-
ματα συνενώσεων, που φέρνουν και τις γνωστές δυσλειτουρ-
γίες, και προχώρησε στην υπουργοποίηση ενός εργατικού, πι-
στού και χαμηλών τόνων συνεργάτη του. Ο Λιβάνιος καλείται
πλέον να τρέξει το ζήτημα της καλύτερης λειτουργίας του
ΑΣΕΠ, το οποίο αποτελεί μια μεγάλη εκκρεμότητα. 

Κίνηση υψηλού συμβολισμού
Η τοποθέτηση του Τάκη Θεοδωρικάκου στο υπουργείο Ανά-

πτυξης είναι μια εντυπωσιακή κίνηση, αν αναλογιστεί κανείς ότι
ο Τάκης είναι ετοιμοπόλεμος για τη μάχη κατά της ακρίβειας
και, φυσικά, διαθέτει ένα επικοινωνιακό χάρισμα αλλά και τον
μηχανισμό για να αναδείξει τα θετικά της μάχης αυτής. Επίσης,
έχει γνώση της αγοράς και -το πιο σημαντικό- θέλει να αναμορ-
φώσει την Επιτροπή Ανταγωνισμού και τα άλλα ελεγκτικά όργα-
να που έχει στη διάθεσή του. Προβλέπεται ότι θα κερδίσει το
μεγάλο στοίχημα για τον πρωθυπουργό και αυτό θα φανεί από
τις πρώτες μέρες, ότι φυσάει ένας άλλος αέρας στον χώρο. 

Οι παραδοσιακές
σχέσεις Σπανάκη 
με την Τοπική
Αυτοδιοίκηση

Ο Βασίλης Σπανάκης αναλαμβάνει
τις επαφές του με την Τοπική Αυτοδιοί-
κηση ως υφυπουργός Εσωτερικών. Το

χαρτοφυλάκιο, όπως μου
λένε, το γνωρίζει κα-

λά. Άλλωστε, ζυμώ-
θηκε στην Αυτοδιοί-
κηση από μικρός,

όταν η ΝΔ τον έστειλε
σε ηλικία 29 ετών να αν-

τιμετωπίσει τον παντοδύνα-
μο τότε δήμαρχο Μοσχάτου Ταξιάρχη
Παπαντώνη. Η τριβή του με τις δημοτι-
κές εκλογές τού έδωσε μεγάλη εμπει-
ρία και γνωριμίες σε αυτό τον χώρο.
Όλα αυτά ήταν σε γνώση του πρωθυ-
πουργού, με τον οποίο διατηρεί φιλία ο
Β. Σπανάκης, κι έτσι πάρθηκε μια σω-
στή απόφαση να πάει στο χαρτοφυλά-
κιο αυτό. 

Την πάτησε ο Χάρης 
με το νομοσχέδιο 
για τους επαγγελματίες

Για όσους δεν γνωρίζουν, ο Χάρης Θεο-
χάρης υπήρξε ο ιθύνων
νους του νομοσχεδίου
για τους ελεύθερους
επαγγελματίες. Εκεί-
νος έφτιαξε το πρώτο
προσχέδιο και ουσια-
στικά έσυρε και τον
Κωστή Χατζηδάκη σε αυτό
τον δρόμο. Όπως μου λένε οι καλά πληρο-
φορημένες πηγές μου, στο υπουργείο
έπρεπε κάποιος να «φαγωθεί», καθώς το
νομοσχέδιο στέρησε στις ευρωεκλογές
από τη ΝΔ τους μισούς ελεύθερους επαγ-
γελματίες που την είχαν ψηφίσει στις
εθνικές εκλογές του 2023. Μιλάμε για μια
προνομιακή τάξη για τη ΝΔ, για αυτό άλ-
λωστε δόθηκε και η εντολή να διορθω-
θούν κάποιες σκληρές διατάξεις. 

«Πλήρωσε» 
το νομοσχέδιο 
για τα ομόφυλα… 

Σας είχαμε προϊδεάσει εγκαίρως ότι η
Μαρία Κεφάλα θα έπαιρνε την άγουσα
για τα αποδυτήρια. Από το Μέγαρο Μα-
ξίμου τής χρεώνουν το γεγονός ότι δεν
νοείται να είσαι υφυπουργός Ισότητας
και να μην ψηφίζεις το νομοσχέδιο για
την ισότητα στον γάμο.
Από την άλλη, να πού-
με ότι η Κατερίνα
Παπακώστα, η
οποία, όπως και η
κυρία Κεφαλά, κατά-
γεται από μια συντη-
ρητική περιοχή, ψήφισε
τον γάμο για τα ομόφυλα ζευγάρια και
απέκρουσε τις τοπικές αντιδράσεις.
Οπότε, είναι λογικό που η μεν φεύγει
και η δε έρχεται στο υπουργείο αυτό, δί-
πλα στη Σοφία Ζαχαράκη, με την οποία
διατηρεί και πολύ φιλικές σχέσεις. 

T
o πρώτο πράγμα που παρατηρεί κά-
ποιος έμπειρος αναλυτής από τον
ανασχηματισμό της κυβέρνησης εί-

ναι ότι ο πρωθυπουργός αποφάσισε να
στείλει στα σπίτια τους όσα υπουργικά στε-
λέχη είχαν άμεση ή, έστω, έμμεση σχέση
με το εκδοτικό σύστημα του λιμανιού. Σε
αυτό, λένε οι γνωρίζοντες το οικοσύστημα,
εντάσσεται ο Λευτέρης Αυγενάκης, ο οποί-
ος πέραν της αγαστής σχέσης που είχε με
τα «στέκια» του Πειραιά, είχε δημιουργήσει
μια πολύ κακή σχέση με τον αγροτικό κό-
σμο ως υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης,
ενώ κανείς δεν ξέχασε στο Μαξίμου τον
πολύ κακό του χειρισμό ενόψει των αυτοδι-

οικητικών εκλογών απέναντι στους πλημ-
μυροπαθείς. Άλλωστε, αρνητική κρίθηκε η
θητεία του και στο υπουργείο Αθλητισμού,
όπου δεν ασχολήθηκε καθόλου με τα μεγά-
λα προβλήματα του χώρου, όπως η αθλητι-
κή βία. Στο σύστημα αυτό επίσης εντάσσε-
ται και η Δόμνα Μιχαηλίδου, πρώην πλέον
υπουργός Εργασίας, η οποία βοηθήθηκε
πολύ για να βγει βουλευτής Α’ Πειραιά, αλ-
λά και ο Γιάννης Παππάς, ο οποίος λόγω
των επαφών του με το λιμάνι έγινε υφυ-
πουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής. Δεν είναι καθόλου τυχαίο που έφυγαν
και οι τρεις... Δεν λέω, καλά τα λιμάνια, αλ-
λά έχουν και φουρτούνες. 

Τους πήρε το λιμάνι
και τους σήκωσε
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Όλη η Ευρώπη μιλάει
για τον Μητσοτάκη

Εντάξει, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μα-
ρινάκης διέψευσε το δημοσίευμα του Politico ότι ο
Σαρλ Μισέλ πρότεινε τον Μητσοτάκη για τη θέση της
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, αλλά το γεγονός ότι όλη η
Ευρώπη συζητάει για τον Κυριάκο Μητσοτάκη είναι
ένα ζήτημα αδιάψευστο. Και είναι τιμή όχι μόνο για
τον Έλληνα πρωθυπουργό αλλά και για τη χώρα μας.

Σε βέρτιγκο ο Νίκος 
ο καταδικασμένος

Ο «διορατικός»
δημοσιογράφος-εκδότης
με 0% επιτυχίες 
Υπάρχει ένας δημοσιογράφος-εκδότης, καθημε-
ρινός συνομιλητής ανθρώπων από το περιβάλλον
του Μαξίμου, που όλες αυτές τις μέρες πριν από
τον ανασχηματι-
σμό έγραφε (με
σιγουριά μέντι-
ουμ-χαρτορί-
χτρας) ποιοι θα
μπουν και ποιοι
θα μετακινηθούν
στην κυβέρνη-
ση. Ο μπαγάσας
έπεσε σε όλα έξω! Ο άνθρωπος είναι γίγαντας, τι-
τανοτεράστιος… Και όπως μαθαίνω, έχει και με-
γάλη αδυναμία στα συσσίτια… Γελάνε όλη η αγο-
ρά και η δημοσιογραφική πιάτσα με το πουσάρι-
σμα που έκανε αυτές τις μέρες σε διάφορους φί-
λους του. Και τι δεν έγραφε. Προέβλεπε ότι
πρώην υπουργοί ξαναμπαίνουν στην κυβέρνηση,
οι οποίοι ακόμα περιμένουν τηλέφωνο, και για
άλλους που απομακρύνθηκαν έλεγε ότι θα ανα-
βαθμιστούν! Πανωλεθρίαμβος. Ούτε έναν δεν
έπιασε ο αετός. Βουλωμένο γράμμα διαβάζει ο
«γιγάντιος» δημοσιογράφος-εκδότης.

Τι ζήτησε ο Αυγενάκης
από τον πρέσβη 
των ΗΠΑ; 

Την περασμένη Τετάρτη στο Μέγα-
ρο Μουσικής, μετά το πέρας της εκ-
δήλωσης της Φάνης Πάλλη-Πετραλιά,
σχηματίστηκαν διάφορα πολιτικά πηγα-
δάκια με κορυφαίο όλων αυτό γύρω
από τον πρέσβη των ΗΠΑ Τζορτζ
Τσούνη έξω από την είσοδο του Με-
γάρου. Από το πηγαδάκι πάνω στο πε-
ζοδρόμιο πέρασαν ουκ ολίγοι: Ο Άδω-
νις Γεωργιάδης, ο Σταύρος Παπασταύρου
αλλά και ο Λευτέρης Αυγενάκης. Για τον τελευταίο
που αποπέμφθηκε κακήν κακώς είμαστε περίεργοι
να μάθουμε τι ζήτησε από τον Αμερικανό πρέσβη…

Ποιος έβαλε λυτούς
και δεμένους για να

μην τον διώξει 
ο πρωθυπουργός; 

Ποιος πρώην υπουργός (που κόπηκε στον ανασχη-
ματισμό) ζητούσε από επαγγελματικούς φορείς να
στείλουν επιστολή στον πρωθυπουργό για να τον
κρατήσει ο Μητσοτάκης στην κυβέρνηση; Όσο ιλα-
ροτραγικό κι αν ακούγεται, είναι αληθές. Ο πρώην
υπουργός έβαλε στενή συνεργάτιδά του να ζητήσει
από εκπροσώπους επαγγελματικών συλλόγων να
υπογράψουν προσχέδιο επιστολής προς τον πρω-
θυπουργό ώστε να παραμείνει στη θέση του και να
ολοκληρώσει το έργο του! Τραγικός και μοιραίος… 

Ο
κ. Νίκος Παππάς, καταδικασμένος με 13-
0, εξεμάνη με το πρωτοσέλιδο της «Politi-
cal» ότι «στήνει νέο μαγαζί με ΣΥΡΙΖΑ και

ΠΑΣΟΚ» και άρχισε να γράφει διάφορες ακροβα-
σίες στα social media, μεταξύ των οποίων ότι δι-
κός μας εφιάλτης είναι η «συνεργασία των προ-
οδευτικών δυνάμεων». 

Κατ’ αρχάς να τον ευχαριστήσουμε για την ανάρ-
τηση. Όμως είναι αλήθεια ότι κάπου έχει μπερ-
δευτεί ο κύριος… αρχιμανδρίτης, αφού λησμονεί
ότι αυτή τη συνεργασία την οποία μεθοδεύει μό-
νος του δεν τη θέλει ούτε ο αρχηγός του Στέφανος
Κασσελάκης. Επίσης ο άνθρωπος που έστησε τη
σκευωρία Novartis, τη φούσκα με τις τηλεοπτικές
άδειες και την παρωδία με το Syriza Channel και
τα βοσκοτόπια δεν δικαιούται διά να ομιλεί περί
φωτός. Το παιδί της «δρακογενιάς» που ανδρώ-
θηκε στο παρασκήνιο και στο πισσοσκόταδο πάει
πολύ να κουνάει το δάκτυλο.

ΥΓ.: Θα τα ξαναπούμε όταν ο Κασσελάκης αντι-
ληφθεί τον ρόλο σου και το σχέδιό σου να γίνεις
«γενικός αρχηγός» στο νέο «μαγαζί». Αργά ή γρή-
γορα θα καταλάβει κι αυτός, όπως κατάλαβε και ο
προηγούμενος, ο Αλέξης… Προς το παρόν μπο-
ρείς ελεύθερα να παριστάνεις τον σοσιαλιστή.

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ

Τα κρυμμένα μυστικά 
του ανασχηματισμού

Τώρα που ολοκληρώθηκε η διαδικασία μπορώ να σας απο-
καλύψω ότι διάφορα εξωθεσμικά κέντρα πίεζαν με νύχια και
με δόντια να υπάρξει απομάκρυνση δύο συγκεκριμένων
υπουργών της κυβέρνησης οι οποίοι τους χαλάνε τα σχέδια με
το νομοθετικό τους έργο. Όμως δεν τα κατάφεραν παρά την
πρωτοφανή τους λύσσα εναντίον των δύο υπουργών. Ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης κράτησε αμετακίνητους στις θέσεις τους
τούς δύο πολιτικούς και το «σύστημα» τώρα βράζει στο ζουμί
του… Ξιδάκι, αδέρφια, ξιδάκι.

Ο ανασχηματισμός του… 112 
To the point ήταν το σχόλιο που έκανε ο πρόεδρος ΕΒΕΠ &

ΠΕΣΑ Βασίλης Κορκίδης για τον ανασχηματισμό. «Θεωρώ
πως ο ήπιος ανασχηματισμός δεν εστιάζει στην αλ-
λαγή κατεύθυνσης της κυβέρνησης, είτε
προς τα δεξιά, είτε προς το κέντρο, αλλά
απαντά στο ερώτημα πόση ακόμη διεύ-
ρυνση αντέχει και πόσους επισκέπτες χω-
ράει το κυβερνών κόμμα. Πιστεύω πως ο
συγκεκριμένος ανασχηματισμός είναι περισ-
σότερο ένα alarm “112” από τον πρωθυπουργό στο κυ-
βερνητικό επιτελείο, μετά και την αποτίμηση των αποτελεσμά-
των των ευρωεκλογών, ώστε να προσέξει περισσότερο την
κοινωνία και να τρέξει γρηγορότερα την οικονομία».

Σε αλλαγές και σημαντικές παρεμβάσεις και στο επι-
κοινωνιακό επιτελείο του Μεγάρου Μαξίμου προχωρά ο

Κυριάκος Μητσοτάκης. Μετά τον ανασχηματισμό
του υπουργικού σχήματος, ο πρωθυπουρ-

γός, πέραν του υφυπουργού παρά τω πρω-
θυπουργώ και κυβερνητικού εκπροσώ-
που Παύλου Μαρινάκη που έχει σημαντι-

κό ρόλο στην ενημέρωση, προχωρά σε
αναβάθμιση δύο στελεχών (που χαίρουν της

απόλυτης εμπιστοσύνης του Κ. Μητσοτά-
κη) που όλα αυτά τα χρόνια έχουν πάρει
στις πλάτες τους τις αρμοδιότητες του Γρα-

φείου Τύπου και κατά κοινή ομολογία
έχουν να επιδείξουν σπουδαίο έργο. Σε αυτό

το πλαίσιο, ο Χρήστος Ζωγράφος αναβαθμί-
ζεται σε διευθυντή του Γραφείου Τύπου
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Σε διευθυντή Ενημέρωσης και Διαχείρισης
Κρίσεων αναβαθμίζεται και ο Γιώργος Ευθυ-

μίου. Ρόλο συμβούλου του πρωθυπουργού αναλαμβά-
νει και ο διευθυντής του «Ελεύθερου Τύπου» Πάνος
Αμυράς. Καλή επιτυχία σε όλους τους συναδέλφους.

Οι αναβαθμίσεις και 
οι ρόλοι στο Μαξίμου
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Ποιος πρώην

υπουργός έλεγε

την Τετάρτη σε δημο-

σιογράφους με στόμφο ότι

τον βολιδοσκόπησαν για

επιστροφή στο χαρτοφυ-

λάκιο που κάποτε κατείχε

και ότι ο ίδιος προέβαλε

αντίσταση; Μην τον ψάξετε

στα νέα μέλη του υπουργι-

κού συμβουλίου, γιατί δεν

θα τον βρείτε!

Καραμπόλες και στη Βουλή προκάλεσε ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης, καθώς
μετακομίζει στο Μέγαρο Μαξίμου ο μέχρι σήμερα γενικός γραμματέας της Βουλής
Γιώργος Μυλωνάκης. Τη θέση του θα καταλάβει ο ειδικός γραμματέας της Βουλής Βασί-
λης Μπαγιώκος. Η σχετική απόφαση μάλιστα υπογράφηκε χθες, ενώ ακόμη δεν έχει λη-
φθεί απόφαση ποιος θα είναι ο νέος ειδικός γραμματέας. Αλλαγές θέσεων θα υπάρξουν
στα προεδρεία των επιτροπών και στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους μετά την
υπουργοποίηση των Βασίλη Οικονόμου, Κώστα Καραγκούνη, Ιάσονα Φωτήλα και Χρή-
στου Κέλλα. Από τη Βουλή προς το υπουργείο Ανάπτυξης «φεύγει» και η μέχρι σήμερα
κοινοβουλευτική εκπρόσωπος Ζωή Ράπτη που θα ορκιστεί υφυπουργός Ανάπτυξης.Τα

..
. 
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Καραμπόλες και στη Βουλή 
από τον ανασχηματισμό

Η καθυστέρηση 
της Δόμνας  

Σας έχω και παρασκήνιο από το υπουρ-
γείο Εργασίας κατά τη διαδικασία της πα-
ράδοσης-παραλαβής. Η νέα υπουργός Νί-
κη Κεραμέως έφτασε στην ώρα της, αλλά η
απελθούσα υπουργός έφτασε με καθυστέ-
ρηση λίγων λεπτών… Μάλλον οφείλεται
στο γεγονός ότι η κυρία Δόμνα Μιχαηλίδου
είναι στεναχωρημένη…

Ο Νίκος και οι σκελετοί
στην ντουλάπα

Το Νικολιό του Μαρίνου είναι με την
πλάτη στον τοίχο και βγάζει μπροστά όποι-
ον σκελετό βρίσκει στην ντουλάπα για να
τον στηρίξει… Τώρα ξέθαψε τον πρώην
υπουργό του «Σημιτιστάν», τον Νίκο Χρι-
στοδουλάκη, και τον πρώην
πρόεδρο της Βουλής, τον
Απόστολο Κακλαμάνη,
να κάνουν δηλώσεις
υπέρ του… Το γαρ πο-
λύ της θλίψεως γεννά
παραφροσύνη… Προ-
σέξτε όμως, επειδή εγώ
βλέπω πολύ μπροστά, το δεύτερο σχέδιο
του Ανδρουλάκη ως γραμμή άμυνας έναν-
τι όσων τον αμφισβητούν θα είναι το ακό-
λουθο: Θα αφήσει να εννοηθεί ότι οι μνη-
στήρες της ηγεσίας είναι υποκινούμενοι
και ότι θέλουν να τον φάνε διάφορα συμ-
φέροντα! Το έχουμε ξαναδεί το εργάκι…

Ο Χατζηδάκης σηκώνει το γάντι… 

Η
οικονομία θα εί-
ναι, όπως όλα
δείχνουν, το νέο

πεδίο αντιπαράθεσης κυ-
βέρνησης και ΣΥΡΙΖΑ,
καθώς ύστερα από πρό-
ταση του υπουργού Οικο-
νομικών Κωστή Χατζηδά-
κη επίκεται στην αρμόδια
επιτροπή της Βουλής
ανοιχτή συζήτηση για τις
προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ με
σκοπό να γίνει μια δημό-
σια αξιολόγησή τους και
από εκπροσώπους του
Γενικού Λογιστηρίου του
Κράτους, ως προς το δη-
μοσιονομικό τους κό-
στος. Όπως τονίζει ο
υπουργός Οικονομικών,
με τον τρόπο αυτό και τη
δημοσιότητα που συνε-
πάγεται η συνεδρίαση
επιτροπής της Βουλής, θα
δοθεί η ευκαιρία στον ελ-
ληνικό λαό να ενημερω-
θεί αδιαμεσολάβητα για
το πραγματικό κόστος
των μέτρων που προτείνει
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ.
Τέτοιου τύπου συζήτηση θα γίνει πρώτη φορά στο Κοινοβούλιο, ενώ δεν αποκλείεται να
παραστεί και να μιλήσει ο Στέφανος Κασσελάκης ως εξωκοινοβουλευτικό πρόσωπο.
«Είναι ευκαιρία να δούμε ποια είναι η αλήθεια και αν από αυτή την πρόταση η χώρα μπο-
ρεί να μπει σε διαδικασίες υπερβολικού ελλείμματος», σχολίασε ο υφυπουργός Οικονο-
μικών Θανάσης Πετραλιάς.

Βιάστηκε 
ο Κελέτσης

Ο απελθών υφυπουργός Αγροτι-
κής Ανάπτυξης Σταύρος Κελέ-
τσης βιάστηκε να εκφράσει την
πικρία του που έχασε το χαρτο-
φυλάκιό του και υποστήριξε στα
social media ότι τέθηκε εκτός
κυβέρνησης γιατί δεν υπερψή-
φισε τον γάμο των ομόφυλων
ζευγαριών. Μόνο που δεν τα λέει
σωστά ο κ. Κελέτσης, διότι από
το περιβάλλον του πρωθυπουρ-
γού λένε τα εξής: «Ο κ. Κελέτσης
κάνει λάθος, έφυγε για λόγους
αναποτελεσματικότητας, ενώ η
στάση του στο επίμαχο νομο-
σχέδιο δεν αποτέλεσε κριτήριο
και απόδειξη είναι η υπουργο-
ποίηση των κυρίων Γκιουλέκα,
Καραγκούνη και Γκίκα που και
αυτοί δεν ήθελαν το νομοσχέ-
διο».

Στην αναμονή… 
Ένας από τους βουλευτές που περίμεναν χθες

πάνω από το τηλέφωνο -αδίκως όπως αποδείχθη-
κε- ήταν μεταξύ πολλών άλλων και ο Δημήτρης
Μαρκόπουλος, ο οποίος διετέλεσε πρόεδρος της
Εξεταστικής για τα Τέμπη. Αυτό για κάποιους προ-
αναγγέλθηκε ως εισιτήριο εισόδου στην κυβέρνη-
ση. Λάθος εκτίμηση… 
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Πάρε ό,τι θέλεις, 
παλιατζή

O
,τι έχετε για πέταμα παίρνω. Παλιά πλυντήρια, παλιές κουζίνες, παλιές μπανιέρες, παλιά

σώματα. Μαζεύω παλιά σίδερα. Κάγκελα. Παλιά αλέτρια. Υπόγεια καθαρίζω. Αυλές

καθαρίζω. Ταράτσες καθαρίζω. Ο παλιατζής έρχεται στη γειτονιά σας, στη Χαριλάου

Τρικούπη, σταματήστε τον...

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ
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Α
υτήν τη στιγμή που μιλάμε, αρχές της τουριστικής περιό-

δου δηλαδή για τις περισσότερες περιοχές της χώρας, οι

επιχειρηματίες της εστίασης αναζητούν -πολύ περισσό-

τερο κι από πελάτες- απεγνωσμένα προσωπικό. Όπου και να πας, η

ίδια κουβέντα: «Δεν βρίσκω άνθρωπο, μήπως ξέρεις κανέναν;». Όχι,

προσωπικά δεν ξέρω κανέναν. Και όσους ξέρω που ασχολούνται με

την εποχιακή εστίαση έχουν ήδη δουλειές. Οι άλλοι δε που δεν έχουν

ήδη δουλειές αναζητούν μεν,

αλλά με συγκεκριμένα κριτή-

ρια. Δεν είναι κακό να έχεις

κριτήρια στην εργασία σου. Τα

νόμιμα κατ’ ελάχιστον.

Είμαστε τελικά 
τόσο τεμπέληδες;

Όλοι αυτοί οι καταστημα-

τάρχες όμως γιατί δεν βρί-

σκουν; Είναι όντως που είμα-

στε τεμπέληδες οι Έλληνες

και δεν θέλουμε να πάμε να

δουλέψουμε; Τότε έξω γιατί

πάμε και δουλεύουμε μια χα-

ρά και δεν λέμε και κουβέντα;

Είναι πάρα πολύ απλό: Διότι

«έξω» σε πληρώνουν. Και τη-

ρούν τις συμφωνίες. Και τα

ωράρια και την ασφάλιση και

τα πάντα. «Μέσα» πάλι, όχι

απαραίτητα.

Ο Έλληνας επιχειρηματίας

της τουριστικής και εποχια-

κής εστίασης έχει πράγματι διάφορα θέματα: συρρικνούμενη

σεζόν, μεγάλα κόστη, εφορίες, έξοδα και τα λοιπά. Μόνο που

αυτά τα προβλήματα σε καμία περίπτωση δεν οφείλουν να

αφορούν τον εργαζόμενό του. Την -όχι και τόσο μακρινή- επο-

χή που στην Ελλάδα ο εργαζόμενος έπαιρνε μετά βίας τον βα-

σικό μισθό λοιπόν για να του φεύγει η πίστη επί οκτάωρα που

γίνονταν δεκάωρα και μετά 12ωρα χωρίς ρεπό, διαμονή και

ενίοτε σίτιση υπήρξε μια στροφή. Πολύς κόσμος ανακάλυψε

ότι μπορείς να δουλεύεις σερβιτόρος και σε άλλες ευρωπαϊ-

κές χώρες με πολύ καλύτερες συνθήκες και αμοιβή. Και έφυγαν.

Λογικό μάλλον.

Πήγε ο άλλος στην Αυστρία, ας πούμε, και κερδίζει διπλάσια χρή-

ματα με διαμονή και φαγητό και τώρα του λες να έρθει να δουλέψει

στην ταβέρνα του κυρ Μήτσου με 800 ευρώ συν τα πουρμπουάρ, αν

δεν του τα κρατήσει ο εργοδότης (ναι, φυσικά συμβαίνει και αυτό).

Για να κρατηθεί όρθιο το εθνικό μας προϊόν. Όχι, δεν θα έρθει. Θα έρ-

θει για διακοπές.

Οι εκτιμήσεις λένε ότι μας λείπουν περίπου 50.000 άνθρωποι για να

βγει αξιοπρεπώς η σεζόν, άνθρωποι που δεν βρίσκονται. Και δεν θα

βρεθούν. Θα βρεθούν πιθανώς κάποιοι για να καλύψουν τις θέσεις, οι

οποίοι δεν θα έχουν καμία εμπειρία, δεν θα μιλάνε καμία ξένη γλώσ-

σα και δεν θα έχουν κανένα επικοινωνιακό ή άλλο προσόν. Προφα-

νώς δεν είναι αυτό το είδος του

προσωπικού που θέλουμε για

τον τουρισμό μας, τον οποίο σαν

προϊόν δεν τον λες και τσάμπα.

Διάφορες
καταπληκτικές ιδέες

Μετά πάμε σε λύσεις που δεν

αξίζουν καν να τις συζητήσει

κανείς σοβαρά: ο κυρ Μήτσος

θα βάλει το ανήλικο παιδί του να

σερβίρει τσάμπα, ο μπάρμαν θα

είναι ταυτόχρονα και σερβιτό-

ρος και θα καθαρίζει και θα κά-

νει και τον χιονοδρόμο-αλπινι-

στή, άκουσα μέχρι και «σελφ

σέρβις» από άνθρωπο που έχει

νοικιάσει παραλία για να βάλει

ομπρέλες. Θα πληρώνει ο άλλος

την ομπρέλα και την ξαπλώστρα

και θα ανεβοκατεβαίνει μέσα

στη ζέστη για να σερβιριστεί

μόνος του. Καταπληκτική ιδέα,

πώς δεν την είχαμε σκεφτεί

νωρίτερα; Μπορεί να φτιάχνει και τον καφέ του μόνος του ή να

ψήνει το τοστ του.

Ή θα δουλεύει στο ξενοδοχείο επτακοσίων αστέρων, που κο-

στίζει ένα νεφρό τη βραδιά η διαμονή μόνο, και ο ίδιος θα παίρ-

νει το ένα πέμπτο της ημερήσιας τιμής του δωματίου. Και με

απαιτήσεις για γλώσσες, δεξιότητες, εμφάνιση και τα λοιπά.

Αρκετοί επιχειρηματίες έχουν βάλει μυαλό και έχουν αρχί-

σει να δίνουν αξιοπρεπή -για τα ελληνικά δεδομένα- μεροκά-

ματα και εξίσου αξιοπρεπείς συνθήκες. Πολλοί όμως, όχι. Συ-

νεχίζουν, παρ’ όλα αυτά, να αναζητούν προσωπικό και να παραπονι-

ούνται ότι «δεν πάει κανείς» και οι «νέοι προτιμούν να κάθονται στα

καφενεία», ο μεγαλύτερος μύθος μετά από αυτούς του Αισώπου.

Την ερώτηση που πρέπει να κάνουν στους εαυτούς τους βέβαια δεν

την κάνουν: Εσύ, με αυτούς τους μισθούς που δίνεις και με αυτές τις

συνθήκες που προσφέρεις, θα πήγαινες;

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ζητείται 
-απεγνωσμένα-

προσωπικό
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Χ
ειρουργικές αλλαγές με εμφανή τη
στροφή του κυβερνητικού πηδάλι-
ου στην καθημερινότητα ως από-

δειξη του πρωθυπουργικού σαλπίσματος
το βράδυ των εκλογών ότι το «μήνυμα ελή-
φθη», περισσότερο «αίμα» από την Κοινο-

βουλευτική Ομάδα και σχε-
δόν ολικό λίφτινγκ σε τρία
υπουργεία αιχμής -Ανάπτυ-
ξης, Εσωτερικών και Εργα-
σίας- συνθέτουν το μωσαϊκό
των αποφάσεων του Κυριά-
κου Μητσοτάκη για τη νέα
σύνθεση της κυβέρνησης.

Παρότι δεν επιβεβαιώθη-
καν οι προβλέψεις για ένα

εκτεταμένο rotation και μετά τις καραμπό-
λες τα κομμάτια στο παζλ δεν αντιστοιχή-
θηκαν στα ονόματα που είχαν προκριθεί,
είναι σαφή, σύμφωνα με πρωθυπουργι-
κούς συνεργάτες, τα μηνύματα που θέλει
να εκπέμψει ο Κυριάκος Μητσοτάκης προς
το εσωτερικό της κυβέρνησης, όπως επί-
σης στα αντίπαλα στρατόπεδα, αλλά πρωτί-
στως στην κοινωνία.

Ισχυρός πολιτικός συμβολισμός
Είναι ξεκάθαρο ότι για αυτές τις συντε-

ταγμένες στην κυβερνητική πυξίδα έγιναν
και συγκεκριμένες επιλογές για τέσσερις
υπουργικούς θώκους, με την επιστροφή σε
κυβερνητικό σχήμα τού Τάκη Θεοδωρικά-
κου στο υπουργείο Ανάπτυξης, του Νίκου
Παναγιωτόπουλου με την ανάληψη των
ηνίων του υπουργείου Μετανάστευσης και
Ασύλου, την αναβάθμιση του Θοδωρή Λι-
βάνιου στο υπουργείο Εσωτερικών αλλά
και τη μετακίνηση της Νίκης Κεραμέως σε

παραγωγικό υπουργείο μετά τις δύσκολες
αποστολές σε θεσμικά πόστα.

Περαιτέρω όμως ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης φρόντισε για την επιστροφή στις εργο-
στασιακές ρυθμίσεις με την επαναδημι-
ουργία στον στενό πυρήνα του πρωθυ-

πουργικού επιτελείου μιας θέσης υφυ-
πουργού και με μια ανάθεση των καθη-
κόντων με ισχυρότατο πολιτικό συμβολι-
σμό σε ένα πρόσωπο της απολύτου εμπι-
στοσύνης του, όπως ο Γιώργος Μυλωνά-
κης, ο οποίος από την πολιτική αλλαγή του

2019 και μετά χρημάτισε γενικός γραμμα-
τέας της Βουλής.

Είναι επίσης προφανές, σύμφωνα με συ-
νομιλητές του Κυριάκου Μητσοτάκη, ότι ο
πρωθυπουργός, έστω και με αυτής της κλί-
μακας τις αλλαγές, δεν θέλει να προχωρή-
σει μόνο στην ταχύτατη διόρθωση αδυνα-
μιών και αστοχιών, αλλά να ανεβάσει το θε-
τικό πρόσημο στο ισοζύγιο της αποτελε-
σματικότητας της κυβέρνησής του.

Η βολιδοσκόπηση
Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «Poli-

tical», ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε κατα-
λήξει στο μεγαλύτερο μέρος των αλλαγών
σαράντα οκτώ ώρες πριν ανοίξουν οι κάλ-
πες. Μετά το εκλογικό αποτέλεσμα της Κυ-
ριακής των ευρωεκλογών ξεκίνησε, όπως
εγκαίρως δημοσίευσε η «Political», τα
ραντεβού με στενούς συνεργάτες του, κο-
ρυφαίους υπουργούς, υφυπουργούς, ενώ
ταυτόχρονα εξελισσόταν και η βολιδοσκό-
πηση των νέων προσώπων. 

Χειρουργικές 
αλλαγές

με στροφή στην
καθημερινότητα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΟΙ
 Μ

ΕΤ
ΑΚ

ΙΝ
Ο

YΜ
ΕΝ

ΟΙ

του Γιώργου 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Νίκη Κεραμέως,
υπουργός Εργασίας 

από υπουργός Εσωτερικών

Θοδωρής Λιβάνιος, 
υπουργός Εσωτερικών από υπουργός

αναπληρωτής Εσωτερικών

Βασίλης Σπανάκης 
υφυπουργός Εσωτερικών 

από υφυπουργός Εργασίας

Χρίστος Δήμας
υφυπουργός Οικονομικών 

από υφυπουργός Πολιτισμού

Το νέο κυβερνητικό σχήμα
του Κυριάκου Μητσοτάκη

αποτελείται από μια ειδική
ομάδα στελεχών που 

θα «τρέξει» κυρίως
τους τομείς που αφορούν 

τα οικονομικά προβλήματα
που αντιμετωπίζουν 

οι πολίτες 
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Δυναμικό μήνυμα επανεκκίνησης
Ε

γκαίρως είχε διαγνωστεί από τον Κυριάκο
Μητσοτάκη, όπως λένε πρόσωπα που πα-
ρακολουθούσαν από κοντά τις διεργασίες,

ότι η κυβέρνησή του διένυε μια φάση που θα μπο-
ρούσε χωρίς παρεμβάσεις να την οδηγήσει στην
κρισιμότερη καμπή της δεύτερης θητείας της. 

Αμέσως μετά την ανακοίνωση του ανασχηματι-
σμού κυβερνητικές πηγές έκαναν λόγο για δυνα-
μικό μήνυμα επανεκκίνησης και σημείωναν πως
επρόκειτο για αλλαγές που απαντούν στο αίτημα
των πολιτών «σας εμπιστευόμαστε, αλλά γίνετε
καλύτεροι, προχωρήστε πιο γρήγορα». 

Οι ίδιες πηγές τονίζουν ότι ο πρωθυπουργός
αξιολογεί τόσο την αποτελεσματικότητα όσο και
την εργατικότητα, με το νέο κυβερνητικό σχήμα,
όπως λέγεται, να χαρακτηρίζεται από αλλαγές
και προσθήκες που «φωτοσκιάζουν» τις προτε-
ραιότητες του επόμενου διαστήματος, ήτοι την
ακρίβεια, το αποτελεσματικότερο κράτος, την
καλύτερη καθημερινότητα, τους αγρότες και την
περιφέρεια.

Έμφαση στον εκσυγχρονισμό
της λειτουργίας του κράτους

Σύμφωνα με την ίδια ροή πληροφοριών, είναι
προφανής η εστίαση στον εκσυγχρονισμό της λει-
τουργίας του κράτους και ως συνέπεια αυτής της
προτεραιοποίησης ο μέχρι πρότινος υπουργός
αναπληρωτής Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος
προβιβάστηκε σε υπουργό Εσωτερικών, καθώς
στη Νίκη Κεραμέως δόθηκε ακόμη μια δύσκολη
αποστολή στο υπουργείο Εργασίας. 

Ακόμη έναν ρόλο-καμικάζι, με το χαρτοφυλά-
κιο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αναλαμβάνει ο
Βασίλης Σπανάκης, ο οποίος παίρνει θέση υφυ-
πουργού στο υπουργείο Εσωτερικών.

Περαιτέρω, στο υπουργείο Οικονομικών οι αλ-
λαγές που έγιναν αντανακλούν την ισχυρή βούλη-
ση για διόρθωση των σφαλμάτων που βρέθηκαν
στις πρώτες θέσεις της κυβερνητικής ιεράρχησης
του εκλογικού αποτελέσματος, που συνεχίζει το
έργο του ο Κωστής Χατζηδάκης. 

Από την άλλη όμως οι αποφάσεις Μητσοτάκη
έθεσαν εκτός κυβέρνησης τον Χάρη Θεοχάρη
και στη θέση του υφυπουργού Οικονομικών με
αρμοδιότητα τα φορολογικά αναλαμβάνει πλέον

ο Χρίστος Δήμας. Μια από τις αλλαγές που επί
της ουσίας είχαν προεξοφληθεί, καθώς φωτο-
γραφίζονταν στην αποτίμηση που γινόταν από
την επαύριον των ευρωεκλογών, ενώ και ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, στην πρώτη παρέμβασή του
την περασμένη Τρίτη στον Alpha, είχε κάνει δια-
κριτή αναφορά «στη λανθασμένη γλώσσα» που
είχε χρησιμοποιηθεί.

Ο νέος «υποστράτηγος»
Ακόμη, από την κυβέρνηση έστρεφαν τους

προβολείς προς τον νέο «υποστράτηγο» που επι-
λέγει ο Κυριάκος Μητσοτάκης για την κυβερνητι-
κή εμπροσθοφυλακή στον πόλεμο κατά της ακρί-
βειας. Ο μπαρουτοκαπνισμένος Τάκης Θεοδωρι-
κάκος αναλαμβάνει την ειδική αποστολή να ανε-
βάσει τον δείκτη της αποτελεσματικότητας των
«χτυπημάτων» κατά του «τέρατος» του πληθωρι-
σμού, σε μια κίνηση που δείχνει ότι το δόγμα Μη-
τσοτάκη έχει υπόβαθρο αλλά και θα προστεθούν
όσα όπλα είναι απαραίτητα προκειμένου να βελ-
τιωθεί η καθημερινότητα των πολιτών. 

Νίκος Παναγιωτόπουλος, 
υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου

Κώστας Τσιάρας,
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

Τάκης Θεοδωρικάκος, 
υπουργός Ανάπτυξης

Ζωή Ράπτη, 
υφυπουργός Ανάπτυξης

Κώστας Γκιουλέκας,
υφυπουργός Μακεδονίας - Θράκης

Βασίλης Οικονόμου,
υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών

Κώστας Καραγκούνης,
υφυπουργός Εργασίας

Ιάσων Φωτήλας,
υφυπουργός Πολιτισμού

Χρήστος Κέλλας,
υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

Στέφανος Γκίκας,
υφυπουργός Ναυτιλίας

Κατερίνα Παπακώστα,
υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και

Οικογένειας

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Αυτά είναι 
τα νέα πρόσωπα
στο κυβερνητικό

σχήμα
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Συνέχεια στη σελίδα 16

Κώστας Σκρέκας, 
από υπουργός Ανάπτυξης

Δημήτρης Καιρίδης, από υπουργός
Μετανάστευσης και Ασύλου

Δόμνα Μιχαηλίδου, 
από υπουργός Εργασίας

Λευτέρης Αυγενάκης, 
από υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

Χάρης Θεοχάρης,
από υφυπουργός Οικονομικών
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εγάλη έμφαση δίνεται και στο Αγροτικό, όπως φαίνεται και από
την αλλαγή ηγεσίας στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, με τον
Λευτέρη Αυγενάκη να δίνει τη θέση του σε έναν επίσης πρώην

υπουργό, τον Κώστα Τσιάρα, ηπίων τόνων και με ανεβασμένο σκορ στο
πρωθυπουργικό tendex για την αποτελεσματικότητα στην πρώτη θητεία.

Εξίσου υψηλός είναι ο συμβολισμός και σε ό,τι αφορά την αλλαγή του
υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, με τον πρώην υπουργό Εθνικής
Άμυνας Νίκο Παναγιωτόπουλο να αναλαμβάνει στη θέση του Δημήτρη
Καιρίδη το νευραλγικό πόστο που αποτελεί πέραν όλων των άλλων και μία
από τις βασικές προτεραιότητες της δεύτερης κυβέρνησης Μητσοτάκη.

Σημαντική και η «ενίσχυση» στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου, όπως λένε αρ-
μόδιες κυβερνητικές πηγές, πλάι στον περισσότερο τεχνοκράτη Στέλιο
Κουτνατζή μπαίνει μια πιο πολιτική επιλογή, ήτοι ο διαχρονικός και έμπι-
στος συνεργάτης του πρωθυπουργού και μέχρι πρότινος γενικός γραμμα-
τέας της Βουλής Γιώργος Μυλωνάκης. 

Διαρκής αξιολόγηση από τον πρωθυπουργό
Από την άλλη, η επαναφορά στο κυβερνητικό σχήμα προσώπων

που έμειναν εκτός υπουργικού συμβουλίου λόγω του rotation
αποτελεί το αδιάψευστο τεκμήριο ότι η αξιολόγηση προσώ-
πων και δομών είναι διαρκής από τον Κυριάκο Μητσοτάκη και
τα ίδια πρόσωπα τονίζουν σχετικώς ότι αυτό είναι και ένα μή-
νυμα προς όλα τα μέλη της παράταξης ότι η πόρτα ξανανοίγει
για όλους.

Ακόμη δεν περνάει απαρατήρητο ότι τρεις εκ των νέων υφυ-
πουργών -συγκεκριμένα, οι Κώστας Γκιουλέκας, Κώστας Καραγ-
κούνης και Στέφανος Γκίκας- είχαν καταψηφίσει τη νομοθετική
πρωτοβουλία για την ισότητα στον πολιτικό γάμο. 

Μια απόφαση διττής στόχευσης, καθώς απο-
τελεί μια έμπρακτη κίνηση του Μεγάρου
Μαξίμου για να κλείσουν τα τραύματα
που άνοιξε στο κυβερνών κόμμα η νο-
μοθέτηση του γάμου των ομόφυλων
ζευγαριών, ενώ από την άλλη συνιστά
και ένα ξεκάθαρο μήνυμα και προς
όσους δεν υπουργοποιήθηκαν.

Επιπλέον, είναι ξεκάθαρη η άντ-
ληση κυβερνητικών στελεχών από

τη δεξαμενή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και με γεωγραφικά χαρακτη-
ριστικά, όπως η τοποθέτηση του Ιάσονα Φωτήλα σε θέση υφυπουργού στο
υπουργείο Πολιτισμού αλλά και του Κώστα Καραγκούνη στο υπουργείο
Εργασίας.

Στην ίδια κατηγορία ανήκουν ο Λαρισαίος Χρήστος Κέλλας στο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και ο Κώστας Γκιουλέκας για θέματα Μακεδονίας - Θρά-
κης. Βέβαια, κυβερνητικά στελέχη επιμένουν ότι τα κριτήρια επιλογής
τους είναι αυτά της εργατικότητας και της αποτελεσματικότητας και όχι
γεωγραφικά. Ακολούθως το χαρτοφυλάκιο της Έρευνας και της Καινοτο-
μίας αναλαμβάνει η Ζωή Ράπτη και το χαρτοφυλάκιο του υφυπουργού
Κοινωνικής Συνοχής η Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα, που είναι και το
τρίτο στέλεχος που μπαίνει στην κυβέρνηση από την πολύπαθη περιφέ-
ρεια της Θεσσαλίας.

«Γρήγορα αλλά όχι βιαστικά»
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός ενημέρωσε τους συνερ-

γάτες του στον χθεσινό πρωινό καφέ ότι ήταν έτοιμος να ανακοινώσει τις
αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα, αφού τις προηγούμενες μέρες

είχαν αναλυθεί και εξηγηθεί επαρκώς το αποτέλεσμα των ευ-
ρωεκλογών αλλά και τα μηνύματα που προέκυπταν από αυ-
τό.

«Έγιναν όλα γρήγορα αλλά όχι βιαστικά», σημείωνε επ’
αυτού στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού. Έτσι λοιπόν
λίγο μετά τις 9 το πρωί της προηγούμενης Παρασκευής ξε-
κίνησε ο τελικός γύρος των τηλεφωνημάτων, με τον ίδιο τον
πρωθυπουργό να ενημερώνει τους υπουργούς που εντάχ-

θηκαν στο κυβερνητικό σχήμα αλλά και αυτούς που εξέρ-
χονταν αυτού.

Επισημαίνεται ότι αλλαγές δεν υπάρχουν σε
υπουργεία, όπως το Υγείας, το Δικαιο-

σύνης, το Περιβάλλοντος και το Ενέρ-
γειας, όπου έχουν δρομολογηθεί με-
γάλες μεταρρυθμίσεις. Σύμφωνα με
πληροφορίες, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης θα επισκεφτεί τα τέσσερα
υπουργεία όπου έγιναν αλλαγές
στους επικεφαλής τους το επό-

μενο διάστημα.

Εργατικότητα και
αποτελεσματικότητα
τα κριτήρια επιλογής

Στάθης 
Κωνσταντινίδης,
από υφυπουργός
Μακεδονίας 
- Θράκης

Χριστίνα
Αλεξοπούλου, 
από υφυπουργός
Υποδομών
και Μεταφορών

Μάξιμος
Σενετάκης, 
από υφυπουργός
Ανάπτυξης

Μαρία Κεφάλα, 
από υφυπουργός
Οικογένειας

Σταύρος 
Κελέτσης, 
από υφυπουργός
Αγροτικής 
Ανάπτυξης

Γιάννης 
Παππάς, 
από υφυπουργός
Ναυτιλίας



από το ψηλότερο βουνό της Ελλάδος
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E
ξι νέα πρόσωπα εντάχθηκαν στο κυβερνητικό σχήμα,
όπως προέκυψε από τον ανασχηματισμό που ανακοι-
νώθηκε χθες, τα οποία μέχρι τώρα δεν είχαν αναλάβει

χαρτοφυλάκια. Συγκεκριμένα, ο Γιώργος Μυλωνάκης ορίστηκε
υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, ο Ιάσων Φωτήλας ανα-
λαμβάνει υφυπουργός Πολιτισμού, υφυπουργός Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων ορίστηκε ο Χρήστος Κέλλας, ενώ τη
θέση του υφυπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
ανέλαβε ο Στέφανος Γκίκας. Δύο ακόμη στελέχη της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας της ΝΔ που παίρνουν χαρτοφυλάκια είναι η
Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα, η οποία αναλαμβάνει υφυ-
πουργός Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής και ο Βασίλης
Οικονόμου, που ανέλαβε υφυπουργός στο Υποδομών και Μετα-
φορών. Ας δούμε αναλυτικά την πολιτική, επαγγελματική και
κοινωνική διαδρομή των… φρέσκων προσώπων που αναλαμ-
βάνουν χαρτοφυλάκια στη νέα κυβέρνηση.

Γιώργος Μυλωνάκης
Ο νέος υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Γιώργος Μυ-

λωνάκης γεννήθηκε στο Πέραμα Αττικής το 1973. Αποφοίτησε
από το Γενικό Λύκειο Περάματος και συνέχισε τις σπουδές του
στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, λαμβάνοντας πτυχίο Διεθνών &
Ευρωπαϊκών Σπουδών το 1997. Το 2000 έλαβε το μεταπτυχια-
κό του δίπλωμα με ειδίκευση στη Διεθνή Πολιτική & Ασφάλεια
από το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Παντεί-
ου Πανεπιστημίου.

Το 2003 διορίστηκε μέσω διαγωνισμού του ΑΣΕΠ στην Περι-
φέρεια Αττικής και το 2006 αποσπάστηκε στην Επιτροπή Επο-
πτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης του υπουργείου Οικονομικών. Το
2008, έπειτα από δημόσια πρόσκληση, μετατάχθηκε στην Επι-
τροπή Ανταγωνισμού, όπου υπηρέτησε ως διευθυντής του Γρα-
φείου Προέδρου και εκπρόσωπος Τύπου της Ανεξάρτητης Αρ-
χής. Διατέλεσε ειδικός σύμβουλος των υπουργών Διοικητικής
Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης από το 2013
έως το 2015 και ασχολήθηκε κυρίως με θέματα διαφάνειας, λο-
γοδοσίας και ενίσχυσης της πειθαρχικής ευθύνης των στελεχών
της δημόσιας διοίκησης. Το 2015 ορίστηκε τακτικό μέλος του
Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή και Αγοράς. Το 2016 αποσπά-
στηκε από την Επιτροπή Ανταγωνισμού και ορίστηκε σύμβουλος
Θεσμών και Διαφάνειας του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας.

Υπήρξε πρόεδρος και μέλος Ομάδων Εργασίας του υπουργεί-
ου Οικονομικών για τη λειτουργία της Επιτροπής Εποπτείας
Ιδιωτικής Ασφάλισης και της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποί-
ησης και Ελέγχων. Είναι εισηγητής και μέλος του Μητρώου Κύ-
ριου Διδακτικού Προσωπικού της Εθνικής Σχολής Δημόσιας
Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης στις θεματικές ενότητες «Ευρω-
παϊκά θέματα», «Ιστορία της Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης», «Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση - Θεσμοί και Πολιτικές».

Ιάσων Φωτήλας
Ο νέος υφυπουργός Πολιτισμού Ιάσων Φωτήλας γεννήθηκε

στην Πάτρα. Σπούδασε Νομικά και είναι δικηγόρος Πατρών. Στις
βουλευτικές εκλογές του Ιανουαρίου του 2015 εξελέγη βουλευ-
τής Αχαΐας με το Ποτάμι. Στις 18 Οκτωβρίου 2016 διεγράφη από
την Κοινοβουλευτική Ομάδα του Ποταμιού για δηλώσεις του
σχετικά με την ενδεχόμενη συνεργασία του Ποταμιού με τη Νέα
Δημοκρατία. Στις 24 Ιανουαρίου 2017 προσχώρησε στη Νέα Δη-
μοκρατία και στις 18 Απριλίου του ίδιου έτους ορίστηκε αναπλη-
ρωτής τομεάρχης Υγείας του κόμματος. Στις βουλευτικές εκλο-
γές του 2019 εξελέγη βουλευτής Αχαΐας με τη Νέα Δημοκρατία.

Χρήστος Κέλλας
Ο νέος υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Χρήστος Κέλλας γεννήθηκε στις 13 Οκτωβρίου 1958 στην Καρ-
δίτσα. Εξελέγη στο ελληνικό Κοινοβούλιο με το ψηφοδέλτιο της
Νέας Δημοκρατίας εκπροσωπώντας την εκλογική περιφέρεια
της Λάρισας στις εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου 2012, του
Ιανουαρίου και του Σεπτεμβρίου 2015 και του 2019.

Στέφανος Γκίκας
Ο νέος υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,

αρχιπλοίαρχος εα του Πολεμικού Ναυτικού Στέφανος Γκίκας
γεννήθηκε στην Κέρκυρα το 1960. Αποφοίτησε από τη Ζωσιμαία
Σχολή Ιωαννίνων το 1977 και εισήλθε στη Σχολή Ναυτικών Δο-
κίμων και στο Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Κρήτης,
αλλά επέλεξε την καριέρα του αξιωματικού του Πολεμικού
Ναυτικού, αποφοιτώντας το 1981. Υπήρξε στενός συνεργάτης

και υπεύθυνος Επικοινωνίας δύο υπουργών Εθνικής Άμυνας,
του Σπήλιου Σπηλιωτόπουλου και του Ευάγγελου Μεϊμαράκη,
στην κυβέρνηση Κώστα Καραμανλή. 

Στις εκλογές του Σεπτεμβρίου 2007 κατήλθε ως υποψήφιος
βουλευτής της ΝΔ στην Κέρκυρα. Έλαβε 8.000 σταυρούς προτί-
μησης, αλλά απώλεσε τη βουλευτική έδρα λόγω του ισχύοντος
εκλογικού νόμου. Στις εκλογές του Οκτωβρίου 2009 ήταν ο Α’
επιλαχών βουλευτής Κέρκυρας. Στις εκλογές του Ιουλίου 2019
επανεξελέγη πανηγυρικά βουλευτής Κέρκυρας με τη ΝΔ, λαμ-
βάνοντας 10.400 σταυρούς.

Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα
Η νέα υφυπουργός Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής Κα-

τερίνα Παπακώστα-Παλιούρα γεννήθηκε στη Σουηδία και με-
γάλωσε στα Τρίκαλα, αποφοιτώντας με άριστα από το 4o Γενικό
Λύκειο Τρικάλων. Σπούδασε στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ και
από το 1998 ασκεί μάχιμη δικηγορία από το κέντρο των Τρικά-
λων, όπου και εδρεύει. Είναι, επίσης, κάτοχος μεταπτυχιακού
διπλώματος με τίτλο «Δημόσια Διοίκηση-Δημόσιο Μάνα-
τζμεντ» του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων της Σχολής Δι-
οικητικών Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανε-
πιστημίου Δυτικής Αττικής.

Σε ηλικία 25 ετών κατήλθε για πρώτη φορά υποψήφια νομαρ-
χιακή σύμβουλος με τον συνδυασμό του Κώστα Γεωργολιού. Το
2002 εκλέχθηκε για πρώτη φορά νομαρχιακή σύμβουλος με τον
συνδυασμό του Ηλία Βλαχογιάννη και ήταν η μοναδική γυναίκα
στον περιφερειακό σχηματισμό. Τα έτη 2004, 2007 και 2009
συμμετείχε στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ ως υποψήφια στις βουλευ-
τικές εκλογές για τον νομό Τρικάλων, καταφέρνοντας να συγ-
κεντρώσει και τις τρεις φορές μεγάλο αριθμό ψήφων. Το 2019
εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής και έγινε η μοναδική γυναί-
κα βουλευτής στον νομό Τρικάλων. Το 2023 εξελέγη εκ νέου
βουλευτής της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων.

Βασίλης Οικονόμου
Ο νέος υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Βασίλης Οι-

κονόμου υπήρξε μέλος του ΚΣ της ΕΦΕΕ από το 1990 έως και το
1996. Έχει διατελέσει αναπληρωτής γραμματέας Νεολαίας ΠΑ-
ΣΟΚ από το 1998 έως το 2000 και γραμματέας ΠΑΣΠ ΑΕΙ από το
1994 έως το 1996.

Υπήρξε συνεργάτης στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας από το
1997 έως το 2000. Βουλευτής της Περιφέρειας Αττικής (αρχικά
Υπολοίπου Αττικής) εξελέγη το 2000, ενώ επανεξελέγη το
2004, το 2007, το 2009 και το 2012. Γραμματέας της Βουλής
των Ελλήνων εξελέγη από το Σώμα το 2000. Από το 2004 έως
σήμερα είναι μέλος της Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών
της Βουλής, μέλος της Υποεπιτροπής της Βουλής για την πα-
ρακολούθηση των Εξοπλιστικών Προγραμμάτων του υπουρ-
γείου Εθνικής Άμυνας από το 2009 έως το 2010, καθώς υπήρξε
και μέλος της Ειδικής Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής
από το 2004 έως το 2009.

Από τον Ιούνιο του 2014 ήταν ανεξάρτητος βουλευτής Αττι-
κής. Από τον Ιούλιο του 2014 έγινε επικεφαλής της πολιτικής κί-
νησης Δημοκρατικός Σύνδεσμος. Στις 8 Ιανουαρίου 2015 ανα-
κοινώθηκε η προσχώρησή του στη ΝΔ, ενώ κατέβηκε ως υπο-
ψήφιος βουλευτής Επικρατείας στην τέταρτη θέση με το κόμμα
στις εκλογές του Ιανουαρίου 2015, θέση στην οποία εξελέγη. Το
ίδιο συνέβη και στις εκλογές του Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους.
Στις εκλογές του 2019, του Μαΐου και του Ιουνίου 2023 εξελέγη
στην περιφέρεια Α’ Ανατολικής Αττικής.

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ16

Αυτά είναι τα… πρωτάκια 
της νέας κυβέρνησης

Τα έξι φρέσκα πρόσωπα που αναλαμβάνουν
χαρτοφυλάκιο για πρώτη φορά με

τον ανασχηματισμό που ανακοινώθηκε χθες

Γιώργος Μυλωνάκης Ιάσων Φωτήλας

Χρήστος Κέλλας Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα

Στέφανος Γκίκας Βασίλης Οικονόμου
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Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης
Υπουργός Επικρατείας: Μάκης Βορίδης
Υπουργός Επικρατείας: Άκης Σκέρτσος
Υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ:
Θανάσης Κοντογεώργης
Υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ 
και κυβερνητικός εκπρόσωπος: Παύλος
Μαρινάκης
Υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ:
Γιώργος Μυλωνάκης

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών
Υπουργός: Κωστής Χατζηδάκης
Υπουργός αναπληρωτής: Νίκος
Παπαθανάσης
Υφυπουργός: Χρίστος Δήμας
Υφυπουργός: Θάνος Πετραλιάς

Υπουργείο Εξωτερικών
Υπουργός: Γιώργος Γεραπετρίτης
Υφυπουργός: Γιώργος Κώτσηρας
Υφυπουργός: Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου
Υφυπουργός: Κώστας Φραγκογιάννης

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας
Υπουργός: Νίκος Δένδιας
Υφυπουργός: Γιάννης Κεφαλογιάννης

Υπουργείο Εσωτερικών

Υπουργός: Θοδωρής Λιβάνιος
Υφυπουργός αρμόδιος για θέματα
Τοπικής Αυτοδιοίκησης: Βασίλης
Σπανάκης
Υφυπουργός αρμόδιος για θέματα
Μακεδονίας-Θράκης: Κώστας
Γκιουλέκας
Υφυπουργός: Βιβή Χαραλαμπογιάννη

Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Υπουργός: Κυριάκος Πιερρακάκης
Υπουργός αναπληρωτής με αρμοδιότητα
τον Αθλητισμό: Γιάννης Βρούτσης
Υφυπουργός: Ζέττα Μακρή
Υφυπουργός: Ιωάννα Λυτρίβη

Υπουργείο Υγείας
Υπουργός: Άδωνις Γεωργιάδης
Υπουργός αναπληρώτρια: Ειρήνη
Αγαπηδάκη
Υφυπουργός: Δημήτρης Βαρτζόπουλος
Υφυπουργός: Μάριος Θεμιστοκλέους

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
Υπουργός: Χρήστος Σταϊκούρας
Υφυπουργός: Βασίλης Οικονόμου
Υφυπουργός: Νίκος Ταχιάος

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Υπουργός: Θεόδωρος Σκυλακάκης
Υφυπουργός: Νίκος Ταγαράς
Υφυπουργός: Αλεξάνδρα Σδούκου

Υπουργείο Ανάπτυξης
Υπουργός: Τάκης Θεοδωρικάκος
Υφυπουργός: Ζωή Ράπτη
Υφυπουργός: Άννα Μάνη-
Παπαδημητρίου

Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης
Υπουργός: Νίκη Κεραμέως

Υφυπουργός: Κώστας Καραγκούνης
Υφυπουργός: Πάνος Τσακλόγλου

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
Υπουργός: Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
Υφυπουργός: Ανδρέας Νικολακόπουλος

Υπουργείο Δικαιοσύνης
Υπουργός: Γιώργος Φλωρίδης
Υφυπουργός: Γιάννης Μπούγας

Υπουργείο Πολιτισμού
Υπουργός: Λίνα Μενδώνη
Υφυπουργός: Ιάσων Φωτήλας

Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου
Υπουργός: Νίκος Παναγιωτόπουλος
Υφυπουργός: Σοφία Βούλτεψη

Υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας
Υπουργός: Σοφία Ζαχαράκη
Υφυπουργός: Κατερίνα Παπακώστα-
Παλιούρα

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων
Υπουργός: Κώστας Τσιάρας
Υφυπουργός: Διονύσης Σταμενίτης
Υφυπουργός: Χρήστος Κέλλας

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής
Υπουργός: Χρήστος Στυλιανίδης
Υφυπουργός: Στέφανος Γκίκας

Υπουργείο Τουρισμού
Υπουργός: Όλγα Κεφαλογιάννη
Υφυπουργός: Έλενα Ράπτη

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Υπουργός: Δημήτρης Παπαστεργίου
Υφυπουργός: Κωνσταντίνος Κυρανάκης

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας
Υπουργός: Βασίλης Κικίλιας
Υφυπουργός: Χρήστος Τριαντόπουλος
Υφυπουργός: Ευάγγελος Τουρνάς

Αυτή είναι η σύνθεση της νέας κυβέρνησης

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης εξερχόμενος από το Προεδρικό
Μέγαρο μετά το τέλος της ορκωμο-

σίας με τη σύνθεση της νέας κυβέρνησης
ανήγγειλε επισκέψεις το επόμενο διάστημα
στα υπουργεία, ξεκινώντας από το παλιό του
γραφείο στο υπουργείο Εσωτερικών. «Και
αύριο εδώ θα είμαστε», είπε χαμογελώντας.
Εξάλλου η ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης
περιελάμβανε χαμόγελα, πηγαδάκια και οι-
κογενειακές στιγμές.

Πρώτη έφτασε η Νίκη Κεραμέως, η νέα
υπουργός Εργασίας και στη συνέχεια ακο-
λούθησαν ο Θοδωρής Λιβάνιος, ο νέος
υπουργός Εσωτερικών, ο νέος υφυπουργός
Εργασίας Κώστας Καραγκούνης, αλλά και η
Ζωή Ράπτη, νέα υφυπουργός Ανάπτυξης.
Ακολούθησαν τα υπόλοιπα μέλη του υπουρ-
γικού συμβουλίου και στις 18.00 έφτασε ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Όλοι έδωσαν θρησκευτικό όρκο
Η ορκωμοσία και οι υπογραφές των νέων

υπουργών που αναλαμβάνουν τα χαρτοφυλά-
κιά τους ολοκληρώθηκαν περί τις 18.15 στο
Προεδρικό Μέγαρο. Υπό το βλέμμα του πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και της
Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σα-
κελλαροπούλου, τα συνολικά 15 κυβερνητικά
στελέχη που είτε εισήλθαν για πρώτη φορά
στο σχήμα είτε άλλαξαν χαρτοφυλάκιο, έδω-
σαν όλα θρησκευτικό όρκο.

Ακολούθησε η διαδικασία της υπογραφής
του Πρωτοκόλλου Ορκωμοσίας των υπουρ-
γών, αναπληρωτών υπουργών και υφυπουρ-
γών με πρώτο που υπέγραψε τον πρωθυ-

πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και κατόπιν την
Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελ-
λαροπούλου.

Μετά το πέρας της ορκωμοσίας οι υπουρ-
γοί είχαν σύντομες συνομιλίες μεταξύ τους
σχηματίζοντας πηγαδάκια. Στη συνέχεια το-
ποθετήθηκαν για την αναμνηστική φωτογρα-
φία με τον πρωθυπουργό και την Πρόεδρο
της Δημοκρατίας, ενώ ακολούθησαν οι τελε-
τές παράδοσης-παραλαβής των υπουργείων.

Σήμερα, Σάββατο, στις 10.00 το πρωί, θα
συνεδριάσει υπό τον πρωθυπουργό το
Υπουργικό Συμβούλιο με τη νέα σύνθεση και

τα θέματα ημερήσιας διάταξης που ήδη έχουν
ανακοινωθεί.

Ορκωμοσία με χαμόγελα, πηγαδάκια
και οικογενειακές στιγμές

Τα 15 μέλη της κυβέρνησης 
ορκίστηκαν χθες το απόγευμα 
στο Προεδρικό Μέγαρο, 
ενώ στη συνέχεια ακολούθησαν
οι τελετές παράδοσης-
παραλαβής των υπουργείων
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Η
γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής

της ΝΔ και βουλευτής Δυτικού Τομέα

Αθηνών Μαρία Συρεγγέλα μιλάει σή-

μερα στην «Political» και αναλύει το εκλογικό

αποτέλεσμα της 9ης Ιουνίου. Θεωρεί ότι το απο-

τέλεσμα δεν είναι αυτό που περίμενε η ΝΔ, όμως

σε δεύτερη ανάλυση οι πολίτες δεν στήριξαν με

την ψήφο τους κάποιο άλλο κόμμα. Σε άλλο σημείο,

πιστεύει ότι το μήνυμα ελήφθη τόσο από το κόμμα όσο

και από τον πρωθυπουργό, για αυτό και άμεσα ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης προέβη σε διορθωτικές

κινήσεις. Υπερασπίζεται τον «γαλάζιο» μηχα-

νισμό, για τον οποίο λέει ότι έδωσε δυναμικό

«παρών» σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, ενώ εξη-

γεί ότι διοργανώθηκαν πάνω από είκοσι εκδη-

λώσεις μέσα σε έναν μήνα. Παράλληλα, σχο-

λιάζει και την εκλογική επίδοση της αντιπολί-

τευσης και συγκεκριμένα του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ,

σημειώνοντας ότι οι στρατηγικές τους έλαβαν ένα ξε-

κάθαρο μήνυμα αποδοκιμασίας. Πιστεύει όπως ο

πρωθυπουργός ότι ο κόσμος έστειλε μήνυμα με την

αποχή, όμως δεν έχει φύγει πραγματικά από το κόμμα,

για αυτό και η ΝΔ οφείλει να ακούσει τους πολίτες αυ-

τούς και να πείσει την επόμενη τριετία ότι θα δουλέψει

πάνω στα προβλήματα της καθημερινότητάς τους. Τέ-

λος, υπογραμμίζει τρία μέτωπα στα οποία η κυβέρνη-

ση θα δώσει το επόμενο διάστημα πολύ μεγάλη σημα-

σία: την ακρίβεια, τη στέγη των νέων και την περισσό-

τερη αποτελεσματικότητα του κράτους και του κρατι-

κού μηχανισμού.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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«Το μήνυμα των πολιτών 
ελήφθη και ο πρωθυπουργός 
προέβη σε άμεσες αλλαγές»

«
Μαθαίνουμε από 

τα λάθη μας, ακούμε 
την καλόπιστη 

κριτική και 
δουλεύουμε σκληρά



Σας ικανοποιεί το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών;

Γιατί η ΝΔ έχασε 750 χιλιάδες ψηφοφόρους από

τις ευρωεκλογές του 2019;

Η αλήθεια είναι πως το αποτέλεσμα των ευρωε-

κλογών δεν ήταν αυτό που περιμέναμε. Οι ψηφο-

φόροι που χάσαμε από την εκλογική αναμέτρηση

των εθνικών εκλογών του 2023 ή και των ευρωε-

κλογών του 2019 που αναφέρατε μπορεί να μη μας

ψήφισαν, είναι όμως σημαντικό να παρατηρήσου-

με ότι δεν στήριξαν με την ψήφο τους κάποιο άλλο

κόμμα. Επομένως, μας έστειλαν με τη στάση αυτή

ένα μήνυμα ότι μας εμπιστεύονται, αλλά θέλουν

από εμάς να δουν ακόμα περισσότερα. Το μήνυμα

των πολιτών, λοιπόν, ελήφθη και ο πρωθυπουργός

προέβη άμεσα στις διορθωτικές κινήσεις που

χρειαζόντουσαν. 

Είστε ευχαριστημένοι από την κινητοποίηση του

«γαλάζιου» μηχανισμού; Θεωρείτε ότι εξάντλησε

τις δυνατότητές του;

Τα στελέχη μας έδωσαν μία ακόμα γενναία μάχη,

από αυτές που μας έχουν συνηθίσει, και συνέδρα-

μαν καθοριστικά στο να κατακτήσει η παράταξη για

ακόμα μία φορά την πρώτη θέση. Ο μηχανισμός

της Νέας Δημοκρατίας έδωσε δυναμικό «παρών»

και πραγματικά ίδρωσε τη φανέλα σε κάθε γωνιά

της Ελλάδας. Ενδεικτικό παράδειγμα ήταν το εκλο-

γικό μας περίπτερο στην πλατεία Συντάγματος,

όπου πρότεινα και υλοποιήσαμε σε συνεργασία με

τις γραμματείες του κόμματος μια σειρά από θεμα-

τικές εκδηλώσεις, οι οποίες αφορούσαν ζητήματα

της καθημερινότητας των πολιτών. Καταφέραμε

μέσα σε έναν μήνα να διοργανώσουμε περισσότε-

ρες από είκοσι εκδηλώσεις, με πλήθος μελών και

φίλων του κόμματος να μας τιμούν με την παρου-

σία τους σε καθημερινή βάση στο Σύνταγμα. Όπως

σας προανέφερα, όμως, δεν πετύχαμε τον στόχο

που είχαμε θέσει για τις ευρωεκλογές και κάνουμε

την αυτοκριτική μας για αυτό σε όλα τα επίπεδα.

Ωστόσο, μην υποτιμάμε το γεγονός ότι κερδίσαμε

μία ακόμα εκλογική μάχη.

Τι ανάλυση κάνετε για τα αποτελέσματα στην

Κεντροαριστερά και κυρίως για τα κόμματα

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ και Κασσελάκη-Ανδρουλάκη

αντίστοιχα;

Θεωρώ πως ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ έλαβαν ένα ξεκά-

θαρο μήνυμα αποδοκιμασίας. Για την ακρίβεια θε-

ωρώ πως αποδοκιμάστηκε σύσσωμη η αντιπολί-

τευση και ειδικά όσοι έταζαν λεφτά. Ο ΣΥΡΙΖΑ είχε

μια σημαντική πτώση και την ίδια στιγμή το ΠΑΣΟΚ

δεν κατάφερε να είναι δεύτερο -παρά το γεγονός

ότι είχε απέναντί του έναν νέο και άπειρο αρχηγό.

Με άλλα λόγια, οι πολίτες που απείχαν, προτίμησαν

αντί να στηρίξουν κάποιο από τα κόμματα της αντι-

πολίτευσης να μην πάνε καν στην κάλπη. Αυτό δεν

πρέπει να περάσει απαρατήρητο, χωρίς φυσικά το

συμπέρασμα αυτό να μας χρυσώνει το χάπι. 

Ο πρωθυπουργός θεωρεί ότι ο περισσότερος
κόσμος απείχε σκόπιμα για να στείλει ένα
μήνυμα στη ΝΔ και ότι θα κερδηθεί πάλι. Εσείς το
πιστεύετε;

Το πιστεύω, ναι. Είμαστε στην αρχή της δεύτερης
τετραετίας της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσο-
τάκη και έχουμε μπροστά μας ακόμα τρία χρόνια.
Πρόθεση όλων μας και πρωτίστως του πρωθυπουρ-
γού ήταν να γίνουν, και έγιναν εντέλει, άμεσα οι
απαραίτητες διορθωτικές κινήσεις, για να δείξουμε
έμπρακτα στους πολίτες ότι λάβαμε το μήνυμά τους.
Μαθαίνουμε από τα λάθη μας, ακούμε την καλόπι-
στη κριτική και δουλεύουμε σκληρά. Με αυτά τα χα-
ρακτηριστικά θα πορευτούμε και την επόμενη τριε-
τία, στο τέλος της οποίας οι πολίτες θα μας αξιολο-
γήσουν. Για εμάς οι εκλογές αυτές συνιστούν την
αφετηρία μιας νέας διαδρομής προς το 2027.

Σε ποια μέτωπα θα επικεντρωθεί πλέον η

κυβέρνηση για να αντιστρέψει το κλίμα;

Η κυβέρνηση θα συνεχίσει το μεταρρυθμιστικό

της έργο με έμφαση στους τομείς εκείνους που

αφορούν άμεσα την καθημερινότητα των πολι-

τών. Ήδη, ο πρωθυπουργός σε πρόσφατη συνέν-

τευξή του έδωσε μια πρώτη εικόνα των προτε-

ραιοτήτων του. Υπάρχει μεγάλη ανάγκη να εστιά-

σουμε το συντομότερο δυνατό ακόμα πιο αποτε-

λεσματικά στα ζητήματα της ακρίβειας, στο θέμα

της στέγασης (ειδικά των νέων) και στη δημιουρ-

γία ενός πιο ευέλικτου και αποτελεσματικού

κράτους. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα

που έφερε ο πρωθυπουργός για τη δυσλειτουρ-

γία του ΑΣΕΠ, η οποία έχει ως αποτέλεσμα να

περιμένουμε υπερβολικά πολύ για να διορι-

στούν, λόγου χάρη, νοσηλευτές στα νοσοκομεία

της χώρας. Αυτό το θέμα με τον ένα ή με τον άλλο

τρόπο θα αντιμετωπιστεί άμεσα. Επίσης, μέτωπα

στα οποία θα επικεντρωθεί η κυβέρνηση είναι η

ασφάλεια των πολιτών, τα Μέσα Μαζικής Μετα-

φοράς και φυσικά η μείωση της ανεργίας και η

αύξηση των μισθών.
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ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ έλαβαν ένα ξεκάθαρο μήνυμα αποδοκιμασίας. 
Για την ακρίβεια, θεωρώ πως αποδοκιμάστηκε σύσσωμη η αντιπολίτευση. 
Οι πολίτες που απείχαν, προτίμησαν αντί να στηρίξουν κάποιο 
από τα κόμματα της αντιπολίτευσης να μην πάνε καν στην κάλπη. 
Αυτό δεν πρέπει να περάσει απαρατήρητο
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Ε
πιστολή στον Άρειο Πάγο, με την
οποία ζητάει να διερευνηθούν άμε-
σα οι ισχυρισμοί περί νοθείας, απέ-

στειλε ο νέος υπουργός Εσωτερικών Θο-
δωρής Λιβάνιος, καταδεικνύοντας την
αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να μην
υπάρξει καμία σκιά σχετικά με το αποτέλε-
σμα των ευρωεκλογών μετά τις καταγγε-

λίες που έκαναν ο πρό-
εδρος της Ελληνικής Λύσης
Κυριάκος Βελόπουλος αλ-
λά και ο πρώην ευρωβου-
λευτής, Γιώργος Κύρτσος.

Ειδικότερα, στην επιστολή
του προς την εισαγγελέα Γε-
ωργία Αδειλίνη ο Λιβάνιος
στέκεται στις αναφορές που

έκανε στη Βουλή ο πρόεδρος της Ελληνικής
Λύσης Κυριάκος Βελόπουλος και στις αναρ-
τήσεις του στο Διαδίκτυο, στις οποίες διατυ-
πώνονται ισχυρισμοί για «μεγάλη νοθεία»
με επίκληση του χαμηλού ποσοστού που
έλαβε το κόμμα του από τη διαδικασία της
επιστολικής ψήφου. Επιπλέον στάθηκε και
στις αναρτήσεις του πρώην ευρωβουλευτή,
ο οποίος επίσης μίλησε για νοθεία.

«Επειδή η εκλογική διαδικασία είναι η
ύψιστη μορφή λειτουργίας της δημοκρα-
τίας, σας παρακαλώ πολύ όπως εξετάσετε
το συντομότερο δυνατόν τις σχετικές κα-
ταγγελίες των κ. Βελόπουλου και Κύρτσου
προκειμένου να μην υπάρχει καμία σκιά για
τη διενέργεια των εκλογών», τονίζει ο νέος
υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος
στην επιστολή του προς τον Άρειο Πάγο.

Παραγγέλθηκε εισαγγελική έρευνα
Μετά την επιστολή Λιβάνιου η εισαγγελέ-

ας του Αρείου Πάγου Γεωργία Αδειλίνη
απέστειλε χθες στον διευθύνοντα την Ει-
σαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την ακόλου-
θη παραγγελία: «Κατόπιν της από 13/6/2024
με αρ. πρωτ. ΑΠ 69/13-6-2024 αναφοράς
του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών
Θοδωρή Λιβανίου, με την οποία ζητά τη δι-
εύρυνση των καταγγελιών του προέδρου
της Ελληνικής Λύσης Κυριάκου Βελόπου-
λου και του πρώην ευρωβουλευτή Γεωργί-
ου Κύρτσου περί “νοθείας” κατά την πρό-
σφατη εκλογική αναμέτρηση, ενόψει δε του
ότι είναι αυτονόητη η ανάγκη της ταχείας
και σε βάθος διερεύνησης των ως άνω κα-
ταγγελιών, παρακαλούμε για τις δικές ενέρ-
γειες και για τη σχετική ενημέρωσή μας».

Η ανάρτηση του προέδρου
της Ελληνικής Λύσης

«Δείτε πως έγινε η “καταμέτρηση” των
επιστολικών ψήφων χωρίς έλεγχο και επι-
στασία! Δεν έγινε νοθεία... Σίγουρα!», ανέ-
φερε χθες σε ανάρτησή του ο Κυριάκος

Βελόπουλος, τονίζοντας ακόμη και σε τη-
λεοπτικές του εμφανίσεις πως έγινε υφαρ-
παγή έδρας του κόμματος, λέγοντας ότι
«για 2.100 ψήφους η Ελληνική Λύση έχασε
την τρίτη έδρα». 

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης είχε
ζητήσει την κήρυξη εθνικών εκλογών λέ-

γοντας ότι με το 28,31% που πήρε η ΝΔ δεν
έχει νομιμοποίηση. «Εθνικές εκλογές
έπρεπε να έχουν γίνει χθες, διότι δεν έχει
νομιμοποίηση η κυβέρνηση με αυτό το πο-
σοστό, να έχει χάσει ένα εκατομμύριο ψή-
φους δεν έχει συμβεί ποτέ. Όταν μια ομάδα
δεν πάει καλά, δεν φεύγουν όλοι οι ποδο-

σφαιριστές γιατί απογυμνώνεται η ομάδα,
φεύγει ο προπονητής. Αν δεν πάει καλά η
επιχείρηση, διώχνεις τον διευθυντή. Δεν
ήταν μήνυμα αυτό που έστειλαν οι πολίτες
στην κυβέρνηση, ήταν κατραπακιά», τόνισε
χαρακτηριστικά ο Κυριάκος Βελόπουλος.

Επιπρόσθετα, μίλησε για «αποδείξεις»
που έχει στα χέρια του, σύμφωνα με τις
οποίες έχει γίνει νόθευση των αποτελεσμά-
των, υποστηρίζοντας ακόμη πως «θα κάνου-
με ένσταση και θα ζητήσουμε επανακαταμέ-
τρηση σε συγκεκριμένα τμήματα σε 12 πε-
ριοχές της χώρας, όπου επόπτες μας είδαν
τα εκλογικά αποτελέσματα που έστειλαν οι
δικαστικοί αντιπρόσωποι στο υπουργείο
Εσωτερικών, τα έχουν βγάλει φωτογραφίες
και είναι άλλα τα αποτελέσματα που έχουν
αναρτηθεί από το υπουργείο Εσωτερικών».

Τι είπε ο πρώην ευρωβουλευτής
Από την πλευρά του, ο Γιώργος Κύρτσος

έγραψε: «Επανέρχομαι στο θέμα της διαφο-
ράς του ποσοστού της ΝΔ με επιστολική ψήφο
(41%) και του ποσοστού της ΝΔ στα εκλογικά
τμήματα (27%). Είναι μαθηματικά βέβαιο ότι
έχουμε να κάνουμε με νοθεία. Υπάρχουν κατά
την άποψή μου δύο ήδη νοθείας. Αλλοίωση
της θέλησης του ελληνικού λαού με εγγραφή
κατά προτεραιότητα, στην επιστολική ψήφο
ψηφοφόρων -κυρίως του εσωτερικού που
αναλογούν περίπου στο 80% της επιστολικής
ψήφου- που πρόκεινται στη ΝΔ, από περιοχές
που είναι δύσκολο να πάνε να μετακινηθούν
για να ψηφίσουν (πχ, τουριστικά επαγγέλμα-
τα). Το υπουργείο Εσωτερικών και τα στελέχη
της ΝΔ έδειξαν με το Ασημακοπούλου-gate
πόσο βρόμικα παίζουν το παιχνίδι. Υπάρχει
και η πιο απροκάλυπτη νοθεία με αλλοίωση
αποτελέσματος, ακύρωση ή εξαφάνιση επι-
στολικών ψήφων ή προσμέτρηση ανύπαρ-
κτων. Το συμπέρασμα για νοθεία ενισχύεται
και από τη γενικότερη εκλογική συμπεριφορά
της κυβέρνησης. Από τους εκλογικούς κατα-
λόγους με εκατοντάδες χιλιάδες ανύπαρκτους
ψηφοφόρους μέχρι τους άνισους όρους διε-
ξαγωγής του εκλογικού αγώνα. Ζητούνται
εξηγήσεις», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Γιώρ-
γος Κύρτσος.

«Είναι προφανές ότι υπάρχει μαζική νο-
θεία στην επιστολική ψήφο υπέρ της ΝΔ.
Δεν δικαιολογείται η απόσταση μεταξύ 41%
της επιστολικής ψήφου υπέρ της ΝΔ και
27% μεταξύ όσων πήγαν να ψηφίσουν τη ΝΔ
στα εκλογικά τμήματα. Σχεδόν 80% της επι-
στολικής ψήφου αφορά το εσωτερικό, επο-
μένως η διαφορά μεταξύ 41% και 27% οδηγεί
αναπόφευκτα στο συμπέρασμα της νοθείας
υπέρ της ΝΔ. Θα υπάρξει θεσμική αντίδρα-
ση στη νοθεία ή θα γίνει και αυτή μέρος της
μητσοτακικής πολιτικής κανονικότητας;»,
διερωτήθηκε ο Γιώργος Κύρτσος. 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΛΙΒΑΝΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΔΕΙΛΙΝΗ:

«Εξετάστε τις καταγγελίες
Βελόπουλου - Κύρτσου 

περί νοθείας»

Η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να μην αφήσει καμία σκιά 
να πλανάται σχετικά με το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



«Η
προοδευτική παράταξη και κυρίως ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ, ως κόμμα της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης, έχασε μια μεγάλη ευκαιρία να ξα-

ναϊσορροπήσει το πολιτικό σύστημα και να βγει στην
κάλπη των ευρωεκλογών ενισχυμένος και σε απόσταση
βολής από τη Νέα Δημοκρατία που έχασε 13 μονάδες σε
έναν χρόνο εξαιτίας της κοινωνικής δυσαρέσκειας που
προκάλεσε η πολιτική της κυβέρνησης», μας λέει ξεκά-
θαρα ο Κώστας Ζαχαριάδης. Κρίνει πως «ο Στέφανος
Κασσελάκης έχει υποχρέωση να προτείνει και να πάρει
πρωτοβουλίες», προτάσσοντας ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ υπήρ-
ξε πάντα παράδειγμα κοινωνικής και πολιτικής ανασύν-
θεσης της Αριστεράς και της Κεντροαριστεράς». Θεωρεί
ότι «οι διαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος δεν
μπορούν να αποτελέσουν διαχωριστικές γραμμές του
μέλλοντος», επισημαίνει όμως πως «πριν αρχίσουμε να
κάνουμε βήματα» πρέπει «να καταλήξουμε ότι θέλουν
όλοι να βαδίσουν προς αυτή την κατεύθυνση».

Τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών δεν ήταν τα
προσδοκώμενα για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Εσείς προτεί-
νατε «διάλογο με το ΠΑΣΟΚ». Αλήθεια πώς τον
φαντάζεστε αυτό τον διάλογο;

Η ψήφος των πολιτών στις ευρωπαϊκές εκλογές στέλνει
σε όλους μας ένα ηχηρό μήνυμα. Πρώτον, η τεράστια
αποχή. Είναι σοβαρό ζήτημα δημοκρατίας και αντιπρο-
σώπευσης, δείχνει ότι οι πολίτες γυρνούν την πλάτη στο
πολιτικό σύστημα συνολικά.

Με δεδομένη τη δυσαρέσκεια των πολιτών στην πολι-
τική της κυβέρνησης, που πολύ σύντομα (έναν μόνο χρό-
νο μετά την εκλογική της νίκη) διέψευσε προσδοκίες ψη-
φοφόρων της και χάνει σχεδόν 13 μονάδες και εκατοντά-
δες χιλιάδες ψηφοφόρους, η προοδευτική παράταξη και
κυρίως ο ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία, ως κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης, φαίνεται πως έχασε μια
μεγάλη ευκαιρία. Την ευκαιρία να ξαναϊσορροπήσει το
πολιτικό σύστημα και να βγει στην κάλπη ενισχυμένο και
σε απόσταση βολής. Δυστυχώς αυτό δεν φαίνεται παρά
τη μεγάλη πτώση της ΝΔ. Ακόμη χειρότερα, ΣΥΡΙΖΑ και
ΠΑΣΟΚ μαζί αθροιστικά φαίνεται να υπολείπονται σε πο-
σοστό τής ΝΔ. Και ακόμη χειρότερα, έχουμε μεγάλη ενί-
σχυση της ακροδεξιάς. Αυτό οδηγεί σε ένα σαφές συμ-
πέρασμα. Ο κατακερματισμός των προοδευτικών δυνά-
μεων είναι τελικά ο καλύτερος σύμμαχος του κ. Μητσο-
τάκη και της ακροδεξιάς.

Ο πρόεδρός σας, ο Στέφανος Κασσελάκης, θα ήθε-
λε να έχει ο ίδιος την όποια πρωτοβουλία σύγκλι-
σης ως αρχηγός του μεγαλύτερου κόμματος. Μή-
πως η πρότασή σας για διάλογο με το ΠΑΣΟΚ σάς
φέρνει σε αντίθεση με τον πρόεδρό σας;

Κάθε άλλο, ο Στέφανος Κασσελάκης έχει την υποχρέω-
ση να προτείνει και να πάρει πρωτοβουλίες. Ο ΣΥΡΙΖΑ-
Προοδευτική Συμμαχία, αν και λαβωμένος, βγήκε δεύ-
τερος στις εκλογές, αυτό του δίνει την πρώτη ευθύνη για
την ανασύνθεση του χώρου. Άλλωστε, ο ΣΥΡΙΖΑ και στη
συνέχεια ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία υπήρξε
πάντα ένα παράδειγμα ανασύνθεσης και κοινωνικής και
πολιτικής ανασύνθεσης της Αριστεράς και της Κεντροα-
ριστεράς.

Στην όποια σύγκλιση ή συμπόρευση περιλαμβάνε-

τε και τους πρώην συντρόφους σας, της Νέας Αρι-
στεράς;

Περιλαμβάνω όλους όσοι θέλουν και μπορούν να συμ-
φωνήσουμε σε συγκεκριμένους προγραμματικούς και
πολιτικούς στόχους εντός και εκτός Βουλής. Οι διαχωρι-
στικές γραμμές του παρελθόντος δεν μπορούν να αποτε-
λέσουν τις διαχωριστικές γραμμές του μέλλοντος. Η
απόφαση της Νέας Αριστεράς να αποχωρήσει από τον
ΣΥΡΙΖΑ κατά τη γνώμη μου ήταν και παραμένει λάθος.
Αυτό έδειξε και η κάλπη των ευρωπαϊκών εκλογών.

Πώς κρίνετε την πρόταση του Χάρη Καστανίδη
για σύσταση «κοινής ομάδας -από όλο το προ-
οδευτικό τόξο- προσωπικοτήτων κοινής αποδο-
χής που θα εργαστούν πάνω στο σχέδιο σύγκλι-
σης, το οργανωτικό πλαίσιο και τις κινήσεις μέ-
χρι έναν μεγάλο εκλογικό σχηματισμό» και ποι-
οι σχηματισμοί κρίνετε πως ανήκουν στο προ-
οδευτικό τόξο;

Ο Χάρης είναι ένας σημαντικός πολιτικός της χώρας και
ένας εξαίρετος άνθρωπος. Είναι μια ενδιαφέρουσα πρό-
ταση. Πρέπει όμως πριν αρχίσουμε να κάνουμε βήματα
να καταλήξουμε ότι θέλουν όλοι να βαδίσουν προς αυτή
την κατεύθυνση. Κατά τη γνώμη μου, αυτή η συζήτηση
προηγείται. Σε μια τέτοια συζήτηση μπορεί να προσέλθει
όποιος επιθυμεί να συμφωνήσει σε κοινή προγραμματι-
κή βάση και να υπηρετήσει έναν κοινό σκοπό.

Μήπως, πέραν της όποιας προγραμματικής σύγ-
κλισης, πρέπει να υπάρξει και μια ηγεσία κοινά

αποδεκτή; Ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να ενώσει και
να εμπνεύσει;

Ο Αλέξης Τσίπρας έχει ταυτίσει την παρουσία του στην
πολιτική ζωή της χώρας με την κυβερνώσα προοπτική
της Προοδευτικής Παράταξης. Είναι νέος άνθρωπος και
έμπειρος πολιτικός και από τις δημόσιες παρεμβάσεις
του αντιλαμβάνομαι ότι τον απασχολούν και τον στενο-
χωρούν η πολυδιάσπαση του χώρου, η έλλειψη κυβερ-
νητικής προοπτικής, η άνοδος της ακροδεξιάς και στην
Ελλάδα και στην Ευρώπη. Δεν έχω όμως καμία εξουσιο-
δότηση να μιλάω εκ μέρους του και ακόμη περισσότερο
καμία πρόθεση να κάνω δημόσιες προτάσεις μέσω συ-
νεντεύξεων. Η παρουσία του πάντα μας εμπνέει και θεω-
ρώ ότι η παραγωγή πολιτικής και ιδεών μέσω του Ινστι-
τούτου του θα μας βοηθήσει όλους.

Ήρθε και ο ανασχηματισμός, κυριολεκτικά επί του
πιεστηρίου. Πώς τον κρίνετε;

Μου κάνει εντύπωση ο ανασχηματισμός του κ. Μητσοτά-
κη. Πιστεύει επαναφέροντας υπουργούς που ο ίδιος είχε
κρίνει ως αποτυχημένους στο παρελθόν και τους απέσυ-
ρε ή με εσωτερικές ανακατατάξεις ότι θα μπορέσει να
υπερβεί το αδιέξοδο της πολιτικής του;

Νομίζω ότι η νέα κυβέρνηση σε λιγότερο από έναν μή-
να θα φαίνεται το ίδιο παλιά όσο και η χθεσινή. Ο κ. Μη-
τσοτάκης έχει ένα τριπλό πρόβλημα, κατά τη γνώμη μου
άλυτο. Πρώτον, έχει μείνει από πάγκο, δεύτερον, έχουν
αρχίσει να εξαντλούνται τα επικοινωνιακά του καύσιμα,
τρίτον, η κοινωνία συνειδητοποιεί τα αδιέξοδα που παρά-
γει και πολλαπλασιάζει η κυβέρνησή του.Κ
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Η
κυβέρνηση δεν είναι η μόνη που
προχωρά σε «λίφτινγκ» μετά τα
αποτελέσματα των ευρωεκλογών

που έστειλαν τα μηνύματά τους στα κόμμα-
τα. Ένα αντίστοιχο ανακάτεμα της τράπου-
λας σκέφτεται και ο Στέφανος Κασσελάκης
για τον ΣΥΡΙΖΑ, με μόνη διαφορά ότι ο πρό-
εδρος του κόμματος είχε κάτι τέτοιο στο
μυαλό του ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα
των εκλογών και στην κατεύθυνση της δη-
μιουργίας του δικού του, προσωπικού κόμ-
ματος. 

Ήδη άλλωστε οι «λοχαγοί» της καλοκαι-
ρινής του νίκης έχουν πάρει τον δικό τους
δρόμο. Με τον μεν Πολάκη οι σχέσεις τους
βρίσκονται στο ναδίρ, έπειτα από μια σειρά
από συγκρούσεις, ενώ και ο Νίκος Παππάς
τάχθηκε υπέρ της σταδιακής σύγκλισης με
το ΠΑΣΟΚ. Ο Στέφανος Κασσελάκης δεν
έχει άλλωστε την παραμικρή εκτίμηση στα
στελέχη του παλιού ΣΥΡΙΖΑ, ακόμα και αν
μιλάμε για ανθρώπους που τον στήριξαν
εξαρχής, όπως ο Γιώργος Τσίπρας. 

Αντίθετα, όταν αναφέρεται σε «στελεχι-
κό δυναμικό του ΣΥΡΙΖΑ», δεν μιλά ποτέ
για εκείνους αλλά για όσους προέκυψαν
από το εσωκομματικό δημοψήφισμα για το
ευρωψηφοδέλτιο του κόμματος αλλά και
για εκείνους που επανδρώνουν τα think
tanks που δημιούργησε ο ίδιος. Αυτοί είναι
οι άνθρωποι με τους οποίους σχεδιάζει να
στελεχώσει το «κόμμα Κασσελάκη» που
ετοιμάζει για όταν έρθει η οριστική σύγ-
κρουση με τους «παλιούς». 

Το όψιμο προσκλητήριο
Στην ομιλία του στην Κοινοβουλευτική

Ομάδα του κόμματος, ο Στέφανος Κασσε-
λάκης απηύθυνε ταυτόχρονα προσκλητή-
ριο και προς το ΠΑΣΟΚ και προς την…
Πλεύση Ελευθερίας για «κοινή δράση»,
θέλοντας πρακτικά να αποκρούσει το αίτη-
μα για σύγκλιση των «προοδευτικών δυνά-
μεων», που προτείνουν αρκετοί σύντροφοί
του έχοντας όμως στο μυαλό τους, εκτός
από τη Χαριλάου Τρικούπη, τους… απο-
στάτες της Νέας Αριστεράς. 

Ο Στέφανος Κασσελάκης, που δεν θέλει
ούτε να ακούει αυτό το ενδεχόμενο, άφησε
ανοιχτό να μην περάσει το δικό του και τε-
λικά να υπάρξει μια τέτοια σύγκλιση. Μόνο
που όπως είπε σ’ αυτή την περίπτωση δεν
πρόκειται να κάνει στην άκρη, αλλά θα δη-
λώσει και εκεί «παρών» διεκδικώντας την
ηγεσία του νέου φορέα. 

Αρκετοί μάλιστα ήταν εκείνοι που σχο-
λίαζαν ότι το ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να βάλει δι-
κλίδες ασφαλείας και στις εσωκομματικές
του εκλογές, γιατί ο Στέφανος θα μπορού-
σε να δηλώσει παρών ακόμα και εκεί, όπως
άλλωστε είχε «απειλήσει» κατά τη συνε-
δρίαση μιας Πολιτικής Γραμματείας πριν
από αρκετούς μήνες. 

Έξαλλοι οι βουλευτές, 
«δεν είμαστε γλάστρες»

Έξω φρένων έκανε πολλούς βουλευτές
του ΣΥΡΙΖΑ η παρουσία του Στέφανου
Κασσελάκη την Πέμπτη στη συνεδρίαση
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που συγ-
κάλεσε ο ίδιος. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
βρέθηκε εκεί βγάζοντας μια ομιλία… νί-
κης για ένα ποσοστό τρεις μονάδες κάτω
από τον μικρότερο δηλωμένο στόχο του σε
συνθήκες χαλαρής ψήφου και φθοράς της
κυβέρνησης. 

Ο Στέφανος Κασσελάκης υπαινίχθηκε εκ
νέου ότι έθεσε την ατζέντα στην προεκλο-
γική καμπάνια διεκδικώντας την «πατρό-
τητα» της φθοράς της Νέας Δημοκρατίας,
την ώρα που το κόμμα του όχι μόνο δεν ενι-
σχύθηκε αλλά είχε μείωση σε ψήφους και
ποσοστό. Και αφού έβγαλε τον λόγο του
μπροστά στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του
κόμματός του, εξαφανίστηκε, καθώς είχε
προγραμματισμένη ζωντανή συνέντευξη

στο MEGA, δημιουργώντας το εξής οξύμω-
ρο: Την πρώτη συνεδρίαση Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας στην οποία δεν μίλησε κανείς
βουλευτής, καθώς ο ίδιος δεν είναι εκλεγ-
μένος. «Μας θέλει για γλάστρες στους πα-
νηγυρικούς του», ήταν η ατάκα ενός εκ των
βουλευτών σε πηγαδάκι. 

Νωρίτερα η Κατερίνα Νοτοπούλου εί-
χε ζητήσει τον λόγο από τον διευθυντή
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Θάνο
Μωραΐτη για την εσπευσμένη διακοπή
της συνεδρίασης. «Να συζητήσουμε τώ-
ρα, αλλιώς να οριστεί επί τόπου νέα ημε-
ρομηνία σύγκλησης της ΚΟ», με έναν
ακόμα βουλευτή να παίρνει το μέρος της,
χωρίς τελικώς να βρουν ανταπόκριση
από το προεδρείο. 

Η πίεση μάλιστα των βουλευτών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ μεταφέρθηκε και στον πρόεδρο της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας Σωκράτη Φά-
μελλο, τον οποίο κάλεσαν να υπερασπιστεί
τη λειτουργία. 

Απών ο Πολάκης 
Δίχως τον Παύλο Πολάκη πραγματο-

ποιήθηκε η συνεδρίαση της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας του κόμματος, δηλαδή
η ομιλία του Στέφανου Κασσελάκη. Μάλι-
στα ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε ένα
«καρφί» αφιερωμένο στον βουλευτή Χα-
νίων, λέγοντας πως η μεγάλη προοδευτι-
κή παράταξη, είτε αυτή είναι ο ΣΥΡΙΖΑ
μόνος, είτε ο νέος φορέας της Κεντροα-
ριστεράς, δεν θα έχει βουλευτές που θα
επιλέγουν την αποχή σε νομοσχέδια που
άπτονται θεμάτων αρχής. 

Οι «καμπάνες» ήχησαν προφανώς για
τον Παύλο Πολάκη, ίσως και για κάποιους
βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, που επέλεξαν την
ίδια στάση. Από την πλευρά του, ο αψύς
απάντησε -πώς αλλιώς;- με μια ανάρτησή
του στο Facebook, στην οποία ανέφερε:
«Εμείς χρειαζόμαστε βαθιές αλλαγές σε
επίπεδο γραμμής, στη συλλογική λειτουρ-
γία και στην ΟΡΓΑΝΩΣΗ του ΚΟΜΜΑΤΟΣ
και άλλους όρους στην εμφάνιση και επι-
κοινωνία μας! Πήραμε τον κορμό αλλά δεν
πεταχτήκαμε μπρος!». Άφησε, δηλαδή,
αιχμές για έλλειμμα στη συλλογική λει-
τουργία αλλά και για την προσωπική επι-
κοινωνιακή προβολή Κασσελάκη.

Ο ανασχηματισμός του
Κασσελάκη και το σιωπητήριο 

Ο πρόεδρος δεν έχει την παραμικρή εκτίμηση 
στα στελέχη του παλιού ΣΥΡΙΖΑ, ακόμα

και για ανθρώπους που τον στήριξαν εξαρχής, όπως ο Γ. Τσίπρας



Σ
κηνικό εμφύλιας σύρραξης στήνεται
καθημερινά στο ΠΑΣΟΚ, όπου όλοι
είναι εναντίον όλων. Στο πασοκικό

«Game of Thrones» o Νίκος Ανδρουλάκης
έχει βρεθεί με την πλάτη στον τοίχο και ορ-
γανώνει μεθοδικά την απάντησή του σε αυ-
τό το πρωτοφανές κύμα αμφισβήτησης
προς το πρόσωπό του, που καθημερινά κλι-
μακώνεται. Σε πρώτη φάση, η γραμμή άμυ-
νας που έχει επιλέξει ο κ. Ανδρουλάκης εί-
ναι να «δείξει» προς τα στελέχη που στέ-
κονται απέναντί του ότι οι κινήσεις αυτές
και η ένταση που προκαλείται βυθίζουν το

κόμμα στην εσωστρέφεια
και ρίχνουν νερό στον μύλο
όλων εκείνων που επιδιώ-
κουν την εξαέρωση του
κόμματος ή την απορρόφη-
σή του σε ένα ευρύτερο
σχήμα. Το επόμενο βήμα εί-
ναι η ενθάρρυνση στελεχών
που είναι δίπλα του ή ιστορι-

κών στελεχών όπως ο Απόστολος Κακλα-
μάνης ή ο Νίκος Χριστοδουλάκης να βγουν
μπροστά και να υπογραμμίσουν τις αρνητι-
κές συνέπειες αυτού του εγχειρήματος. 

Η πρώτη επαφή 
Μέχρι την Τετάρτη που θα γίνει το πρώτο

μπρα ντε φερ στη συνεδρίαση του Πολιτι-
κού Συμβουλίου, ο Νίκος Ανδρουλάκης
δεν προτίθεται να ανεβάσει τους τόνους ή
να απαντήσει στα πυρά που δέχεται. Αλλά
και στο Πολιτικό Συμβούλιο δεν φέρεται
διατεθειμένος να κάνει τη συνεδρίαση
«Κούγκι». Δεν ισχύει το ίδιο όμως και για
τη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής
προς το τέλος του μήνα. Εκεί θα γίνει η τε-
λική αναμέτρηση. Σύμφωνα με έμπειρα
κομματικά στελέχη, η πρόωρη προσφυγή
στις εσωκομματικές κάλπες αποτελεί μο-
νόδρομο για τον κ. Ανδρουλάκη καθώς δεν
μπορεί, όπως λένε, να αφήσει το κόμμα να
σύρεται σε συνθήκες αλληλοσπαραγμού
με άλλοθι την τήρηση του καταστατικού. 

Πρόσθεταν, δε, ότι δεν θα ήταν αποτελε-
σματικό να θέσει το θέμα σε ψηφοφορία
στην Κεντρική Επιτροπή όπου διαθέτει την
πλειοψηφία και θα κερδίσει, διότι θα ήταν
κυριολεκτικά μια πύρρειος νίκη που δεν θα
επιτύγχανε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Άρα,
κατέληγαν στο συμπέρασμα ότι το μόνο που
απομένει είναι ο χρόνος που θα προκηρύ-
ξει τις εκλογές για νέα ηγεσία. Δηλαδή, εάν
θα σηκώσει το γάντι και το κάνει τώρα που
καμία πλευρά δεν έχει οργανωθεί, ή αργό-
τερα δίνοντας έδαφος στους αντιπάλους
του να συγκροτήσουν «στρατόπεδα». 

Οι τρεις διεκδικητές 
Μπορεί τα στελέχη που βγαίνουν καθη-

μερινά απέναντι στον κ. Ανδρουλάκη να

πληθαίνουν, το κάδρο όμως που περιλαμ-
βάνει τα πρόσωπα που μπορεί να αντιπα-
ρατεθούν στα ίσια μαζί του για τη διεκδίκη-
ση της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ δύσκολα θα
χωρέσει παραπάνω από τρεις. Και αυτό όχι
για λόγους ικανότητας αλλά κυρίως είτε
επειδή θέλουν να γράψουν τη δική τους
υποθήκη για το επόμενο ντέρμπι όταν προ-
κύψει, είτε για να πλασαριστούν σε ευνοϊ-
κή θέση στη νέα ηγετική θέση. 

Ο δήμαρχος 
Ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, με

προίκα τη νίκη που έγραψε στην Αθήνα, θε-
ωρείται από τους πιο πολλούς ως δεδομένο
ότι θα είναι ένα από τα πρόσωπα που θα
βγουν μπροστά. Μέχρι τώρα δεν έχει μιλή-
σει δημοσίως αλλά δεν κρύβει τον προβλη-
ματισμό του. Σε καμία περίπτωση όμως δεν
θέλει να ταυτιστεί με λογική ανθρωποφα-
γίας ή αγωνίας για την καρέκλα. Αύριο
όμως με συνέντευξή του σε κυριακάτικη
εφημερίδα θα δώσει ένα πρώτο δείγμα των
προθέσεών του, ωστόσο δεν πρόκειται να
ανοίξει τα χαρτιά του. Θα μιλήσει πολιτικά,

μας έλεγε πρόσωπο από το περιβάλλον του. 

Ο βουλευτής 
Μέσα στις επόμενες μέρες θα τοποθετη-

θεί και ο Μανώλης Χριστοδουλάκης. Επί-
σης θεωρείται βέβαιη η κάθοδός του στην
εσωκομματική αρένα. Ο βουλευτής Νοτι-
οανατολικής Αττικής μετά τις τελευταίες
εθνικές εκλογές ακουγόταν πολύ έντονα
ως το φρέσκο πρόσωπο που θα μπορούσε
να ενσαρκώσει την ανανέωση στο κόμμα
και μάλιστα συγκεντρώνονταν γύρω του
πολλά μεσαία στελέχη που τον «σιγόντα-
ραν» να κινείται προς αυτή την κατεύθυν-
ση. Η συμμετοχή του στην εκδήλωση των
τριών με θέμα «Μετά τον Μητσοτάκη, ποι-
ος;» τον είχε φέρει σε μια υπόγεια σύγ-
κρουση με το «σύστημα Ανδρουλάκη».
Έκτοτε οι κινήσεις του ήταν στο μικροσκό-
πιο, όμως εκείνος δεν ξανάδωσε δικαίωμα.
Δεν θέλει με τίποτα να κάνει βεβιασμένες
κινήσεις που θα τον οδηγήσουν σε «κάψι-
μο». Στη χειρότερη περίπτωση θα επιδιώ-
ξει να είναι το Νο2, με προοπτική όμως να
γίνει το Νο1. 

Ο Παύλος 
Ο Παύλος Γερουλάνος δεν έχει επιφυ-

λάξεις. Από την πρώτη στιγμή βγήκε ανοι-
χτά απέναντι στη νυν ηγεσία στηλιτεύον-
τας μάλιστα και με συγκεκριμένα στοιχεία
τις αιτιάσεις του κ. Ανδρουλάκη περί
ασυμμετρίας κέντρου-περιφέρειας. Τάχ-
θηκε ευθέως υπέρ της επίσπευσης των
εσωκομματικών διαδικασιών και συμφώ-
νησε απόλυτα με το περιεχόμενο της επι-
στολής του Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου
υποστηρίζοντας πως «έστειλε μια επιστο-
λή που λέει ότι αντί να περιμένουμε το ’25
για να κάνουμε restart, να το φέρουμε
νωρίς, ώστε οποιοσδήποτε, είτε ο νυν
πρόεδρος είτε ένας καινούργιος, να έχει
τον χρόνο να χτίσει αυτά τα τρία πράγμα-
τα, για να μπορέσει να μπει κόντρα σε
έναν ΣΥΡΙΖΑ και μια ΝΔ που μοιάζουν
αποδυναμωμένοι -είναι μια πρόταση που
θεωρώ ότι δυναμώνει το ΠΑΣΟΚ, δεν το
αποδυναμώνει».

Το παιχνίδι τώρα αρχίζει. Η κάθε πλευ-
ρά επιδιώκει να διαβάσει τις κινήσεις των
αντιπάλων και να καταφέρει «να κουνή-
σει τη σκακιέρα»! Το βέβαιο είναι ότι η
τακτική του κ. Ανδρουλάκη να διατηρεί
έως τώρα την ψυχραιμία του προκαλεί
εκνευρισμό και δεν αποκλείονται τα λά-
θη… Άλλωστε αυτό εύχονται ο ένας αντί-
παλος για τον άλλον. 
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του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Οι τρεις παίκτες που
τρομάζουν τον Ανδρουλάκη

Η πρόωρη προσφυγή στις εσωκομματικές κάλπες αποτελεί 
μονόδρομο για τον κ. Ανδρουλάκη, καθώς δεν μπορεί να αφήσει

το κόμμα να σύρεται σε συνθήκες αλληλοσπαραγμού 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Μ
ια εσωτερική παρόρμηση με ώθησε στην
πολιτική. Του πατέρα μου του άρεσε η
πολιτική και κάποια στιγμή εξελέγη νο-

μαρχιακός σύμβουλος Ανατολικής Αττικής, ο παππούς
μου ήταν κοινοτάρχης του Καπανδριτίου πριν από τη
χούντα, αλλά δεν θα έλεγα ότι ανήκω σε μια πολιτική οι-
κογένεια». Αυτά τα λόγια ανήκουν στον υφυπουρ-
γό Υποδομών και Μεταφορών Βασίλη Οικονόμου.
Είναι η απάντησή του στα ερωτήματα: «Γιατί
ασχολήθηκες με την πολιτική; Τι σε ώθησε και τι
σε κράτησε σε αυτήν;».

Τον συνάντησα σε ένα όμορφο καφέ στο Κα-
πανδρίτι. Πού αλλού; Στο μέρος που αγαπάει όσο
τίποτα.

Από μικρός θυμάται πως είχε το «μικρόβιο».
Ήταν κάτι που του άρεσε από τότε. «Από τα μαθητικά μου
χρόνια, μετά στο πανεπιστήμιο και μετά, από νεαρή ηλι-
κία, που ασχολήθηκα με την πολιτική (σ.σ.: εξελέγη ως ο
νεότερος βουλευτής το 2000 σε ηλικία 32 ετών) είχα τη
δική μου πυξίδα και η προσπάθειά μου ήταν να ικανοποι-
ήσω το δικό μου λοφίο, όπως έλεγε και ο Σιρανό Ντε

Μπερζεράκ», περιγράφει ο ίδιος στο σήμερα χαμογε-
λώντας. Οι κρίσιμες μάχες που έπρεπε να δώσει η χώρα
μας τα δύσκολα χρόνια της κρίσης τον ώθησαν να στηρί-
ξει τη συγκυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με το ΠΑ-
ΣΟΚ. Μια μάχη για να κρατηθεί όρθια η Ελλάδα. Στο «γιατί
πήρες αυτή την απόφαση;» απάντησε με σαφήνεια: «Το

2012 στήριξα την ηρωική κυβέρνηση Σαμαρά και
Βενιζέλου (που κράτησε τη χώρα στην Ευρώπη)
και το 2015 εντάχθηκα στη ΝΔ (την εποχή που
έχανε το κόμμα) και από τότε είμαι στην πρώτη
γραμμή του αγώνα του Κυριάκου Μητσοτάκη, για
μια Ελλάδα που θα ξεκολλήσει από τον πάτο της
Ευρώπης και θα γίνει σοβαρή περιφερειακή δύ-
ναμη στην Ανατολική Μεσόγειο».

Όσοι γνωρίζουν τον Βασίλη Οικονόμου μπο-
ρούν κάλλιστα να τον χαρακτηρίσουν ως εξής: πειθαρχη-
μένος, πράος, πιστός στις αρχές και τις αξίες του, μια ήρε-
μη δύναμη της Νέας Δημοκρατίας και μέσα στη Βουλή και
στην Ανατολική Αττική και όπου έχει κληθεί να αγωνιστεί.
Στα πάνελ, οι πολιτικοί του αντίπαλοι δεν χαίρονται όταν
τον βλέπουν, καθώς γνωρίζουν ότι είναι πάντα διαβασμέ-

νος και δεν αφήνει τίποτα να πέσει κάτω.
Γεννήθηκε το 1968, κατάγεται από το Καπανδρίτι Αττι-

κής, με προσφυγικές ποντιακές ρίζες (το γένος Μουτε-
σίδη). Έχει δύο αγόρια και κατοικεί στην Παλλήνη. Από
νωρίς, ως έφηβος, ασχολήθηκε με τον κλασικό αθλητι-
σμό (πανελληνιονίκης στο τριπλούν και μέλος της εθνι-
κής ομάδας στίβου). Οι σπουδές του ήταν λαμπρές.
Έχει σπουδάσει Νομική στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο
Θράκης και Φυσική Αγωγή και Αθλητισμό στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών. Διδάκτορας στο Τμήμα Οργάνωσης και
Διαχείρισης Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου. Διατέλεσε επιστημονικός συνεργάτης στο Πανε-
πιστήμιο Πελοποννήσου.

Από τον Ιανουάριο του 2015 συμμετέχει στην Κοινο-
βουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας ως βουλευ-
τής Επικρατείας και επανεξελέγη στις εκλογές του Σε-
πτεμβρίου του 2015, ενώ στις εκλογές του 2019 και
2023 επανεξελέγη ως βουλευτής Ανατολικής Αττικής.
Στη ΝΔ τού είχαν ανατεθεί καταρχάς τα καθήκοντα του
τομεάρχη Εργασίας (2015-2016) και κατόπιν του τομε-
άρχη Υγείας (2016-2020).

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Η  ήρεμη δύναμη 
της πολιτικής σκηνής

ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
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Θ
υμάται πάντα τα παιδικά του χρόνια και γεμίζει θετικά
συναισθήματα. Τα αγαπημένα πρόσωπα αρκετά, οι
αναμνήσεις μπόλικες. Άλλωστε τι θα ήμασταν χωρίς
αυτές. Του ζήτησα να ανατρέξει σε ορισμένες στιγμές.

«Τα παιδικά μου χρόνια ήταν μια γλυκιά ανάμνηση αθωότητας ανά-
μεσα σε αγαπημένα πρόσωπα. Μέναμε στην Αθήνα αλλά κάθε
Σαββατοκύριακο ανεβαίναμε στο Καπανδρίτι, το χωριό μας, λίγο
έξω από την Αθήνα. Τα πρόσωπα των παππούδων κυριαρχούσαν
και το παιχνίδι στην ύπαιθρο μονοπωλούσε. Μετά άρχισε ο αθλητι-
σμός, το σχολείο και οι φίλοι», ήταν τα λόγια του, ενώ συνέχισε το-
νίζοντας πως «ήμουν ένα παιδί της πόλης από μια κλασική ελληνι-
κή οικογένεια της λεγόμενης μικρομεσαίας τάξης, με τις δυσκο-
λίες της, αλλά και τη ζεστασιά της. Μακάρι να μένανε έτσι τα πράγ-
ματα και σήμερα για την κοινωνία μας…».

Όταν τον ρώτησα για τους γιους του, το πρόσωπό του «άστρα-
ψε». Είδα έναν «κεραυνό» που του προκάλεσε ένα τεράστιο χαμό-
γελο. «Φούσκωσε» από υπερηφάνεια. «Είμαι περήφανος για τον
Αννίβα που είναι τώρα 22 ετών, φοιτητής Ιατρικής και πρωταθλη-
τής νέων στη σφαιροβολία και μέλος της εθνικής ομάδας, όπως
και για τον Ρωμανό που είναι 20 ετών, φοιτητής στους Ναυπηγούς

και αθλητής του τριπλούν και σχεδιαστής μοντέλων να συμπληρώ-
σω. Είμαι περήφανος γιατί κάνουν αυτό που θέλουν, είναι παιδιά
που σέβονται και εκτιμούν αυτά που έχουν και αγαπάνε τους γο-
νείς τους. Ο Θεός με έχει κάνει τυχερό να τους έχω και να τους βλέ-
πω να προχωράνε. Το σίγουρο είναι ότι κάθε Σάββατο κάνουμε το
τραπέζι μας για να τα πούμε και να σχολιάσουμε τα πράγματα.
Όταν φέρνουν και τους φίλους τους, χαίρομαι διπλά, γιατί βλέπω
τη νέα γενιά να λέει τα δικά της και εκεί καταλαβαίνω ότι σε εμένα
έμεινε ο ρόλος της οπισθοφυλακής… Πάντως η οπισθοφυλακή θα
φύγει τελευταία από το πεδίο της μάχης, σας διαβεβαιώ», ανέφερε
ο βουλευτής, ρίχνοντας ένα πλατύ χαμόγελο.

Αγαπάει όσο τίποτα τον μοντελισμό. Πάντα είναι σε αναζήτηση
για τις φιγούρες και τα όπλα του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, αλλά
«συγχρόνως συνεχίζω να μελετάω ιστορικά τη Μικρασιατική Από-
πειρα της χώρας. Γενικά έχω μια προσήλωση στη μελέτη των σκο-
τεινών περιόδων της ιστορίας και βυθίζομαι σε αυτές…».

Όσο για τον αθλητισμό, θυμάται πως ήταν πάντοτε συνυφασμέ-
νος με τη ζωή του. Είτε ως αθλητής του τριπλούν, είτε ως επιστήμο-
νας του αθλητισμού, είτε ως διδάκτορας με αντικείμενο το Αθλητι-
κό Δίκαιο, είτε ως εκλεγμένος στο Συμβούλιο του ΣΕΓΑΣ, είτε ως

υποστηρικτής του Φεστιβάλ «Μεσόγεια», πάντα ήταν μέσα στην
αθλητική κοινότητα. Άλλωστε, το πρώτο του βιβλίο αφορά τον
«Αθλητισμό για όλους και την εξασφάλιση του δικαιώματος για την
ατομική αξιοποίηση». «Βασίζεται στη διδακτορική μου διατριβή
και είναι μια προσπάθεια να περιγράψω τη δικαιολογητική βάση
του δικαιώματος του κάθε ανθρώπου να εξασφαλίσει ένα καλύτε-
ρο επίπεδο ζωής μέσω της σωματικής κίνησης και να απολαύσει
μέσω της σωματικής δραστηριότητάς του καλύτερη υγεία, την ευε-
ξία και την ευζωία. Είναι ένα δικαίωμα που το περιγράφω, το ανα-
λύω και εξειδικεύω για το πώς η Πολιτεία το καλύπτει νομοθετικά
και συνταγματικά και ποια περιθώρια υπάρχουν ακόμα για τη ολι-
στική του προσέγγιση».

Από εδώ και πέρα στόχος του είναι να φανεί χρήσιμος στον λαό
και την πατρίδα. Ώριμος πλέον μέσα από μια μακρά κοινοβουλευ-
τική πορεία, πιστεύει ότι είναι η πιο δημιουργική του περίοδος και
είναι έτοιμος να προσφέρει και στην Ανατολική Αττική, αλλά και
στην πατρίδα γενικότερα τις υπηρεσίες του. «Δεν θέλω να είμαι τί-
ποτα περισσότερο από ένας υπηρέτης του λαού και της πατρίδας»,
μου είπε κλείνοντας τη συνάντησή μας.

Μαζί με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη Μαζί με τον υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη Στιγμιότυπο από τη στρατιωτική του θητεία

Μαζί με τους γιους του
Πιστεύει ακράδαντα στο μεταρρυθμιστικό έργο

της κυβέρνησης Η αγάπη του για τα ζώα είναι τεράστια
Έμπρακτα δίπλα 
στην κοινωνία

Η αγάπη για την οικογένεια 
και ο ελεύθερος χρόνος
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Μ
ε στοχευμένες κινήσεις συνεχί-
ζει η Ελλάδα την εξοπλιστική
ενίσχυση των τριών κλάδων των

Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ επιλέγει τη σύνα-
ψη συμμαχιών με ευθύνη,
σοβαρότητα και γνώση της
γεωπολιτικής συγκυρίας.

Με τις εξελίξεις στον χώ-
ρο της αμυντικής τεχνολο-
γίας να είναι καταιγιστικές
και να δημιουργούν νέα δε-
δομένα σε κάθε θέατρο
επιχειρήσεων, η Αθήνα φέ-
ρεται να έχει εκφράσει ιδι-

αίτερο ενδιαφέρον για την απόκτηση οπλι-
κών συστημάτων που δεν απαιτείται η αν-
θρώπινη παρουσία. Τα μη επανδρωμένα
αεροσκάφη είναι στην κορυφή της λίστας,
με τη χώρα μας να έχει ήδη βάλει στο
οπλοστάσιό της δύο πανίσχυρα UAVs He-
ron από το Ισραήλ.

Ήταν 4 Μαΐου 2020 όταν υπογράφηκε
αμυντική συμφωνία μεταξύ της Ελλάδας
και του κράτους του Ισραήλ, η οποία περιε-
λάμβανε μεταξύ άλλων την απόκτηση από
τη χώρα μας, μέσω ενοικίασης, δύο μη
επανδρωμένων αεροσκαφών τύπου Heron.

Με πολλαπλές δυνατότητες
Στα τέσσερα χρόνια επιχειρησιακής

αξιοποίησης, τα UAVs Heron απέδειξαν τις
πολλαπλές δυνατότητες που έχουν σε πλή-
θος αποστολών πάνω από στεριά και θά-
λασσα. Επιχειρώντας από την αεροπορική
βάση της Σκύρου και την 135 Σμηναρχία
Μάχης, τα ισραηλινά UAVs έχουν αποτελέ-
σει καταλυτική προσθήκη συμβάλλοντας
τα μέγιστα στην αναβάθμιση των ελληνι-
κών ικανοτήτων ISR (Intelligence, Surveil-
lance, Reconnaissance). Πρόκειται για τις
λεγόμενες επιχειρήσεις συλλογής πληρο-
φοριών και στοχοποίησης.

Αποστολές επιτήρησης σε όλο το Αιγαίο,
έρευνας και διάσωσης, κατάδειξης στόχων,
μετάδοσης εικόνας από δασικές πυρκαγιές.
Οι «ιπτάμενοι κατάσκοποι» έδωσαν πολύτι-
μες λύσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις αλλά και
την Πολιτεία δείχνοντας τον δρόμο για τη
μετάβαση της χώρας μας στη νέα εποχή που
επιτάσσουν οι συνθήκες για το σύγχρονο
περιβάλλον ασφαλείας στον κόσμο.

Μάλιστα, οι Ένοπλες Δυνάμεις είχαν επι-
στρατεύσει τα ισραηλινά μη επανδρωμένα
αεροσκάφη για τον συντονισμό των δυνά-
μεων που επιχειρούσαν στις πυρκαγιές της
Ρόδου και του Έβρου αλλά και για την επι-
τήρηση ολόκληρης της επικράτειας.

Οι δυνατότητές τους... τεράστιες! Ανα-
πτύσσουν ταχύτητα που ξεπερνά τα 200 χι-
λιόμετρα και μπορούν να πετούν συνεχώς
έως και 52 ώρες σε ύψος που ξεπερνά τα
35.000 πόδια, ενώ ταυτόχρονα «ακτινο-
γραφούν» την περιοχή σε απόσταση του-

λάχιστον 30 μιλίων. Είναι εξοπλισμένα με
υπερσύγχρονους αισθητήρες, ραντάρ θα-
λάσσιας επιτήρησης και κάμερες υψηλής
ευκρίνειας για αποστολές μέρα και νύχτα.

Αξιοπιστία και με
χαμηλό κόστος χρήσης

Από την πρώτη κιόλας χρονιά ανανέω-
σης του ενοικιαστηρίου, η στρατιωτική
ηγεσία είχε εκφράσει στην πολιτική ηγεσία
τη βούληση για αγορά των μη επανδρωμέ-
νων αεροσκαφών, τονίζοντας την επιχειρη-
σιακή τους αναγκαιότητα. Πριν από μερι-
κές μέρες η Γενική Διεύθυνση Εξοπλισμών
και Επενδύσεων υπέγραψε την απόκτηση
του Heron, ικανοποιώντας το αίτημα των
Ενόπλων Δυνάμεων για ένταξη στην ελλη-
νική φαρέτρα ενός όπλου με πολλαπλά
οφέλη.

Οι σημαντικές δυνατότητες που διαθέ-

τουν, σε συνδυασμό με την αξιοπιστία τους
και το πολύ χαμηλό κόστος χρήσης, έπαιξαν
καθοριστικό ρόλο στην απόφαση για αγορά
τους, καθώς η στρατιωτική ηγεσία εμφανί-
ζεται απόλυτα ικανοποιημένη από τη συνει-
σφορά τους. Όσο για το κόστος, πληροφο-
ρίες από στρατιωτικές πηγές λένε ότι η συμ-
φωνία της απόκτησης του UAV, συνοδεία
του κλωβού χειρισμού, επιπλέον συστημά-
των που απαιτούνται για τη χρήση του και
μετέπειτα τεχνικής υποστήριξης (FOS), κυ-
μαίνεται περίπου στα 34 εκατ. δολάρια.

Ανάγκη για... άλματα
Ο χρόνος που χάθηκε για την Ελλάδα

στον τομέα των μη επανδρωμένων αερο-
σκαφών ήταν πολύτιμος. Με δεδομένο ότι
το καθεστώς Ερντογάν στην Τουρκία έχει
επενδύσει τεράστια ποσά στην ενίσχυση
του οπλοστασίου της με UAVs, η χώρα μας

θα έπρεπε ήδη να έχει κινηθεί για την ενί-
σχυσή της στον συγκεκριμένο τομέα.

Ωστόσο, μέχρι στιγμής προχωρά με αργά
βήματα, αν και υπάρχει σαφής και εκπε-
φρασμένη βούληση για άμεση ένταξη στη
φαρέτρα τόσο μη επανδρωμένων αερο-
σκαφών όσο και μη επανδρωμένων πλω-
τών μέσων.

Προς αυτή την κατεύθυνση κινούνται
και ο υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας
αλλά και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός
Δημήτριος Χούπης, οι οποίοι έχουν τονί-
σει πως θα γίνουν άμεσα βήματα προς
την κατεύθυνση απόκτησης όσο το δυνα-
τόν περισσότερων UAVs, με βάση και τα
διδάγματα των τελευταίων πολεμικών
αναμετρήσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, η αγορά των δύο UAVs
τύπου Heron είναι το πρώτο μικρό βήμα,
καθώς υπάρχει ενδιαφέρον αλλά και δυνα-
τότητα, σύμφωνα με τη σχετική σύμβαση,
για αγορά και άλλων Heron σε περίπτωση
που η Ελλάδα λάβει σχετική απόφαση.

Στόχος πάντως είναι τα επόμενα χρόνια
να «τρέξουν» οι διαδικασίες κατασκευής
μη επανδρωμένων αεροσκαφών από ελλη-
νικές εταιρείες και κυρίως από την ΕΑΒ.

«Ιπτάμενοι κατάσκοποι»
θα προστατεύουν τους
ουρανούς της ΕλλάδαςΓράφει 

o Bασίλης 
Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Η αγορά και άλλων ισραηλινών drones Heron 
από τις  Ένοπλες Δυνάμεις μας είναι άμεση προτεραιότητα

για την ενίσχυση της αμυντικής μας φαρέτρας 
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Ο
υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γερα-
πετρίτης συναντήθηκε στα Σκόπια με
τον Τούρκο ομόλογό του Χακάν Φιντάν,

στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της Διαδι-
κασίας Συνεργασίας Νοτιοανατολικής Ευρώ-
πης.  Στη συνάντηση, η οποία διήρκεσε
περίπου 20 λεπτά, εξετάστηκε σύμ-
φωνα με πληροφορίες, μεταξύ άλλων,
η κατάσταση στη Μέση Ανατολή και ει-
δικά η πορεία των διαπραγματεύσεων
επί της πρότασης των ΗΠΑ για εκεχει-
ρία στη Γάζα. 

Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, στη
συνάντηση αυτή αντικείμενο των συνο-
μιλιών ήταν και η κατάσταση στην Ουκρανία,
ενόψει και της Διάσκεψης Ειρήνης που διεξά-
γεται σήμερα και αύριο στην Ελβετία. 

Οι υπουργοί Εξωτερικών των δύο χωρών
συναντήθηκαν ενόψει και της Συνόδου Κορυ-
φής του ΝΑΤΟ που θα γίνει στις 9 και 10 Ιουλίου
στην Ουάσιγκτον, όπου ενδεχομένως να υπάρ-
ξει νέο τετ α τετ μεταξύ του πρωθυπουργού της
Ελλάδας Κυριάκου Μητσοτάκη και του προ-
έδρου της Τουρκίας Ταγίπ Ερντογάν, αναλόγως

βέβαια των προγραμμάτων που θα ακολουθή-
σουν οι δύο ηγέτες. 

Όσον αφορά τα διμερή ζητήματα, σύμφωνα
πάντα με τις ίδιες πληροφορίες, οι κ. Γεραπε-
τρίτης και Φιντάν επικεντρώθηκαν στη συνερ-

γασία των δύο πλευρών στο Μετανα-
στευτικό, αλλά έγινε και μια πρώτη απο-
τίμηση της πορείας της συμφωνίας των
δύο πλευρών για την παροχή τουριστι-
κής βίζας στα δέκα ελληνικά νησιά του
Αιγαίου, με τα αποτελέσματα να είναι

ενθαρρυντικά. 
Υπενθυμίζεται ότι οι δύο τελευταίες

συναντήσεις των κ. Γεραπετρίτη και
Φιντάν πραγματοποιήθηκαν χωρίς προηγού-
μενη ανακοίνωση, η πρώτη στις Βρυξέλλες
και η δεύτερη στο Λονδίνο, στο πλαίσιο του
σκεπτικού να διατηρούνται διαρκώς ανοιχτοί
οι δίαυλοι επικοινωνίας. Κατά την παρέμβα-
σή του στο πλαίσιο της Συνόδου, ο κ. Γεραπε-
τρίτης διαβεβαίωσε πως, σε ό,τι αφορά τα
Δυτικά Βαλκάνια, η Ελλάδα δεν έχει σταμα-
τήσει από τη Διακήρυξη της Θεσσαλονίκης
το 2003 και μέχρι σήμερα να υποστηρίζει την

προώθηση της διαδικασίας διεύρυνσης.  Τα
κράτη των Δυτικών Βαλκανίων θα πρέπει να
καταδείξουν ότι αποδέχονται πλήρως και
εφαρμόζουν όλες τις αρχές και αξίες στις οποί-
ες στηρίζονται οι ευρωατλαντικοί θεσμοί. Ανα-
πόσπαστο κομμάτι τους και βασικός ενταξια-
κός παράγοντας, όπως είπε ο κ. Γεραπετρίτης,
είναι οι σχέσεις καλής γειτονίας.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Δικαστικό πραξικόπημα εις βάρος 
Μπελέρη - Απορρίφθηκε το αίτημα 
εξαίρεσης διορισμένης δικαστού
Απορρίφθηκε το αίτημα εξαίρεσης δικαστή που δεν κληρώθηκε, αλ-
λά «διορίστηκε» στη σύνθεση του δικαστηρίου το οποίο θα εξέταζε
την έφεση του Φρέντι Μπελέρη. 
Το αίτημα υπέβαλε ο δικηγόρος του εκλεγμένου ευρωβουλευτή της
Νέας Δημοκρατίας, ο οποίος παραμένει έγκλειστος στις αλβανικές φυλακές. Το δικαστήριο θα
συζητούσε την έφεση που υπέβαλε ο Φρέντι Μπελέρης κατά της καταδίκης του για κατηγο-
ρίες εξαγοράς ψήφων στις τοπικές δημοτικές εκλογές έναν χρόνο πριν, τις οποίες ο εκλεγμέ-
νος δήμαρχος Χιμάρας με δηλώσεις του χαρακτήρισε ψευδείς και πολιτικά υποκινούμενες. 
Η υπεράσπιση έκανε λόγο για «δικαστικό πραξικόπημα», καθώς στη σύνθεση του δικαστηρί-
ου υπάρχει με ορισμό και όχι με κλήρωση η κ. Σίρκα, η οποία έχει δικάσει τον Φρέντι Μπελέρη
συνολικά τρεις φορές. 
Επιπλέον, η υπεράσπιση μίλησε για «διάτρητο κατηγορητήριο», με πολλές παρατυπίες που
υπάρχουν στη δικογραφία, υπογραμμίζοντας: «Μια ομάδα είκοσι αστυνομικών ειδικά εκπαι-
δευμένων έφυγαν από τα Τίρανα, έκαναν το έργο της παρακολούθησης και της σύλληψης και
δεν έχουν παρουσιάσει ούτε ένα αποδεικτικό στοιχείο». Όπως αποφασίστηκε, η δίκη θα συνε-
χιστεί στις 25 Ιουνίου, οπότε αναμένεται η τελική απόφαση του δικαστηρίου. 

Τι συζήτησαν 
στα Σκόπια
Γεραπετρίτης 
και Φιντάν

Εκτός από τα διμερή ζητήματα, 
τους υπουργούς Εξωτερικών 
Ελλάδας και Τουρκίας απασχόλησαν
τα πολεμικά μέτωπα 
σε Μέση Ανατολή και Ουκρανία 



Τ
ην περιβαλλοντική αναβάθμιση μαζί με
τη βελτίωση των υποδομών βάζει ψηλά
στην ατζέντα ο δήμαρχος Περάματος

Γιάννης Λαγουδάκος. Ο ίδιος αναφέρεται σε
μια σειρά προπαρασκευαστικών ενεργειών
προκειμένου οι δεξαμενές καυσίμων να μην

απειλούν τον οικιστικό ιστό
της πόλης. Ταυτόχρονα θέτει
ως προτεραιότητα την ανα-
ζωογόνηση του πάρκου Σχι-
στού στα πρότυπα των μητρο-
πολιτικών πάρκων. Παράλλη-
λα, στις προτεραιότητές του εί-
ναι η επαναλειτουργία του
Κέντρου Πρώτων Βοηθειών.

Ενώ στο ζήτημα της κυκλοφοριακής αποσυμ-
φόρησης ζητά να ενταχθεί το Πέραμα στον
σχεδιασμό επέκτασης της γραμμής του μετρό. 

Κύριε Λαγουδάκο, ας ξεκινήσουμε από
τα οικονομικά του δήμου. Σε ποια κατά-
σταση βρίσκονται γιατί επί πολλά χρόνια
υπήρχαν σοβαρά προβλήματα;

Εδώ και λίγα χρόνια ο Δήμος Περάματος έχει
καλή οικονομική κατάσταση, γιατί κάποιοι από
το 2000 και μετά κάναμε αγωγές για όσους επι-
βαρύνουν την πόλη περιβαλλοντικά. Αυτές εκ-
δικάστηκαν στα ανώτερα δικαστήρια υπέρ του
δήμου και ο απερχόμενος δήμαρχος γέμισε τα
ταμεία του δήμου με λεφτά.

Μιας και θίξατε την περιβαλλοντική ρύ-
πανση της περιοχής, μαθαίνουμε ότι
υπάρχει πρόβλημα με τις δεξαμενές
καυσίμων. Πώς θα κατορθώσετε να επι-
τύχετε τη μείωση της περιβαλλοντικής
ρύπανσης από τις δεξαμενές καυσίμων;

Οι δεξαμενές καυσίμων δεν βαραίνουν με ρύ-
πανση τον τόπο, αλλά βαραίνουν με την επικιν-
δυνότητα πιθανού ατυχήματος, που θα είναι
ολοκαύτωμα για ολόκληρο τον Πειραιά. Για τον
λόγο αυτόν, πρώτον, επιβάλλουμε ειδικά αντιρ-
ρυπαντικά τέλη των οποίων διεκδικούμε την εί-
σπραξη. Δεύτερον, πραγματοποιούμε τακτι-
κούς ελέγχους πυροπροστασίας και πυρασφά-
λειας, σύμφωνα με τους κανόνες που η περι-
φέρεια και το υπουργείο Περιβάλλοντος έχουν
θεσπίσει. Τρίτον, διεκδικούμε μεγαλύτερο μέ-
ρος της επιφάνειας των 400 στρεμμάτων που
καταλαμβάνουν στον οικιστικό ιστό, διότι με
την αλλαγή χρήσης γης αλλάζουν από βιομη-
χανική χρήση σε οικιστική χρήση.

Αναφορικά με την κυκλοφοριακή σύνδε-
ση του Περάματος με τον Πειραιά, διαβά-
σαμε πρόσφατα ότι διαμαρτύρεστε για το
γεγονός ότι το Πέραμα έχει βρεθεί εκτός

ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΥΔΑΚΟΣ
Δήμαρχος Περάματος

«
Οι δεξαμενές καυσίμων 

δεν βαραίνουν με ρύπανση
τον τόπο, αλλά βαραίνουν 

με την επικινδυνότητα
πιθανού ατυχήματος, 

που θα είναι ολοκαύτωμα 
για ολόκληρο 

τον Πειραιά
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Θέλουμε 
την άμεση ένταξη 

της επέκτασης 
του μετρό στο Πέραμα»

στην Ηλέκτρα
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com



του σχεδιασμού για τη σύνδεση με τη
γραμμή του μετρό, η οποία συνδέεται με
τον Πειραιά. Τι θα κάνετε προκειμένου
να επιτύχετε τη σύνδεση αλλά και για να
αντιμετωπίσετε την κυκλοφοριακή
συμφόρηση στην περιοχή;

Διεκδικούμε την άμεση ένταξη της επέκτασης
του μετρό στο Πέραμα. Η πόλη του Περάμα-
τος, πόλη των 50.000 κατοίκων, των 10.000
εργαζομένων στη Ναυπηγοεπισκευαστική
Ζώνη, των 4.000.000 διερχόμενων οχημάτων
και των 11.000.000 επιβατών κατ’ έτος, λόγω
του μεγαλύτερου και πιο πολυσύχναστου
πορθμείου της Ελλάδας, των 10.000 καθημε-
ρινά στρατευσίμων του Πολεμικού Ναυτικού,
του ελλιπούς και για τον λόγο αυτό μη ασφα-
λούς οδικού δικτύου, δεν έχει προβλεφθεί να
αποτελεί έναν από τους προορισμούς της
επέκτασης του μετρό.

Η επέκταση είναι ζωτικής σημασίας για το
Πέραμα, την υποβαθμισμένη εργατούπολη
της συνεχώς αυξανόμενης οικονομικής δρα-
στηριότητας που επιζητεί ίσες ευκαιρίες και
αναπτυξιακές προοπτικές με τους υπόλοι-
πους δήμους του λεκανοπεδίου. Η επέκταση
θα έχει ευεργετικά αποτελέσματα στην καθη-
μερινότητα των πολιτών και των εργατικών
στρωμάτων, όχι μόνο του Περάματος αλλά και
της ευρύτερης περιοχής, αφού ο Δήμος Πε-
ράματος διαθέτει και εξασφαλίζει δημόσιους
χώρους προκειμένου να γίνουν σταθμοί στη
Λεωφόρο Σχιστού, που θα εξυπηρετούν το
Βιοτεχνικό Πάρκο Σχιστού, στο Διαδημοτικό
Κοιμητήριο στο Κερατσίνι, στο Χαϊδάρι, στην
κεντρική πλατεία στο εμπορικό κέντρο Περά-
ματος αλλά και στον τερματικό σταθμό, λίγα
μέτρα από το Πορθμείο για Σαλαμίνα, με μόνο
αντάλλαγμα τη μελέτη επέκτασης και μετέ-
πειτα κατασκευής μετρό στο Πέραμα.

Τον περασμένο Απρίλιο στείλαμε κοινή επι-
στολή προς την Ελληνικό Μετρό ΑΕ, την οποία
κοινοποιήσαμε στους βουλευτές της Β’ Πει-
ραιά, στους περιφερειακούς συμβούλους και
τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών Χρή-
στο Σταϊκούρα, επισημαίνοντας την αναγκαιό-
τητα της επέκτασης του μετρό και ζητούσαμε
συνάντηση με τον υπουργό. Μέχρι σήμερα
καμία απάντηση δεν έχουμε λάβει.

Η έλλειψη πρασίνου είναι από τις βασι-
κές ελλείψεις στον δήμο σας. Τι θα κά-
νετε προκειμένου να αυξηθεί το πράσι-
νο και πώς θα αναβαθμίσετε το πάρκο
Σχιστού;

Η νέα δημοτική αρχή ήδη έχει πραγματοποι-
ήσει μια σειρά συναντήσεων με αρμόδιους
φορείς για τη διεκδίκηση του Πάρκου Σχι-
στού. Πρόκειται για μια έκταση 500 στρεμμά-
των που αναπλάστηκε όταν έγινε η αποκατά-
σταση της παλιάς χωματερής. Στοίχισε συνο-
λικά 5 δισ. δραχμές, εγκαινιάστηκε το 1998
παραδίδοντας στους δημότες του Περάματος

και των όμορων δήμων της Β’ Πειραιά μια τε-
ράστια δασική έκταση στην καρδιά τής πιο πο-
λύπαθης περιοχής της Δυτικής Αττικής.

Η κατάληξη όμως δεν ήταν ανάλογη των
προσδοκιών. Η παντελής έλλειψη συντήρη-
σης και η σταδιακή απουσία φύλαξης οδήγη-
σαν στην ερήμωση με αποτέλεσμα να γίνει
έρμαιο επιτήδειων. Με την Πολιτεία απούσα,
οτιδήποτε μεταλλικό λεηλατήθηκε, οτιδήποτε
ξύλινο σάπισε και η σημερινή του εικόνα πα-
ραπέμπει σε πάρκο-φάντασμα.

Αίτημα της σημερινής δημοτικής αρχής εί-
ναι η άμεση χρηματοδότηση για την εκπόνηση
master plan και την αποκατάσταση και επα-
ναλειτουργία του ως Μητροπολιτικού Πάρ-
κου, πρότυπου για την Περιφέρεια Αττικής.

Επίσης, πριν από λίγες μέρες συναντήθηκα
με τον γενικό διευθυντή Δασών του υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ο λόγος
ήταν η κατάθεση μελέτης για έργα πυρασφά-
λειας σε όλο το μήκος της κορυφογραμμής
του Περάματος, στο ύψος του Ξέρξη, με σκο-
πό να διασωθεί το πευκοδάσος της περιοχής,
το τελευταίο πευκοδάσος του Πειραιά. Η με-
λέτη αυτή, όταν οριστικοποιηθεί σε επίπεδο
ποσών, επιφανειών και δαπανών, θα ζητή-
σουμε να προεγκριθεί προκειμένου να διεκ-
δικήσουμε δαπάνη για έργο πυρασφάλειας
σε όλο το μήκος του Περάματος, στην κορυ-
φογραμμή στο ύψος του Ξέρξη.

Ποια είναι η θέση σας αναφορικά με τη
δημιουργία της Μονάδας Επεξεργασίας
Απορριμμάτων στην περιοχή του Σχι-
στού;

Ποιας μονάδας και ποιας επεξεργασίας; Όταν

μας παρουσιαστεί υπεύθυνα από την κυβέρ-
νηση και υπεύθυνα από την περιφέρεια, τότε
θα τοποθετηθούμε. Σε fake news τι να απαν-
τήσουμε;

Αναφορικά με τις δομές υγείας, μαθαί-
νουμε ότι το Κέντρο Υγείας Περάματος
έπαψε να λειτουργεί από το 1994. Όμως,
στη δική σας περιοχή λόγω της Ναυπη-
γοεπισκευαστικής Ζώνης γίνονται πολ-
λά ατυχήματα. Τι θα κάνετε προκειμέ-
νου το Κέντρο Υγείας να επαναλειτουρ-
γήσει;

Το Κέντρο Πρώτων Βοηθειών κατασκευάστη-
κε το 1985 έπειτα από απαίτηση των συνδικά-
των της πόλης για την αντιμετώπιση των εργα-
τικών ατυχημάτων στη Ναυπηγοεπισκευαστι-
κή Ζώνη. Σταμάτησε να λειτουργεί το 1994 και
μέχρι σήμερα ήταν εγκαταλελειμμένο. Με
ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου για επαναλειτουργία του Κέντρου Υγείας,
εμείς το δεσμεύσαμε ως κτήριο και, εφόσον
διαπιστωθεί ότι είναι ιδιοκτησία του δήμου, το
προορίζουμε για Κέντρο Πρώτων Βοηθειών
κυρίως για τους εργαζόμενους στη Ναυπηγο-
επισκευαστική Ζώνη και για τη στέγαση των
προνοιακών μας υπηρεσιών.

Ποια είναι τα έργα που βάζετε σε προτε-
ραιότητα προκειμένου να εξυπηρετη-
θούν οι κοινωνικές ανάγκες και το Πέ-
ραμα να κάνει φυγή προς τα εμπρός.
Πώς δηλαδή το Πέραμα θα πάψει να εί-
ναι πια μια ξεχασμένη, παραμελημένη
και υποβαθμισμένη περιοχή της ευρύ-
τερης πειραϊκής ζώνης;

Η δημιουργία του πάρκου Αρμός, του μεγαλύ-
τερου στην ιστορία του Περάματος. Πρόκειται
για 34 παραθαλάσσια στρέμματα στα οποία
στοχεύουμε στη δημιουργία παραθαλάσσιου
πάρκου αναψυχής με θέατρο, δύο αναψυκτή-
ρια κ.λπ. Οι αναπλάσεις στο Άνω Πέραμα, οι
οποίες συνεχίζονται. Διεκδικήσαμε και ήδη
πήραμε 6 εκατ. ευρώ από το πρόγραμμα «Αν-
τώνης Τρίτσης» για διανοίξεις δρόμων και έρ-
γων υποδομής. Κατά μήκος των 6 χλμ. της κο-
ρυφής του όρου Αιγάλεω, τη δεκαετία του
1970, χτίστηκε μια πόλη πάνω από την πόλη,
το Άνω Πέραμα, χωρίς καμία ρυμοτομική
πρόβλεψη. Μόλις το 2000 οι κάτοικοι απέκτη-
σαν νόμιμα πρόσβαση σε υποδομές ύδρευ-
σης, ηλεκτρικής ενέργειας και τηλεφωνικών
γραμμών. Όμως, η πενιχρή οικονομική κατά-
σταση του δήμου αδυνατεί να ανταποκριθεί
στις ιδιαίτερες λόγω και του βραχώδους εδά-
φους απαιτήσεις κατασκευής των κατάλλη-
λων υποδομών (οδοποιία, αποχετευτικό σύ-
στημα) και για αυτό ζητάμε έκτακτη επιχορή-
γηση για την κάλυψη αυτών των αναγκών. Πα-
ράλληλα, μεγιστοποιούμε τις προσπάθειες
αποκατάστασης του κολυμβητηρίου «Γεώρ-
γιος Κασιμάτης». Το κολυμβητήριο, που κατα-
σκευάστηκε με ολυμπιακές προδιαγραφές,
εγκαινιάστηκε το 2006 και έμεινε σε λειτουρ-
γία μόνο για δύο χρόνια. Διεκδικούμε έκτακτη
χρηματοδότηση για την αποκατάσταση και
επαναλειτουργία του. 

Και βέβαια, όπως σας είπα πιο πριν, η απο-
κατάσταση και επαναλειτουργία του Πάρκου
Σχιστού. Για τη διεκδίκηση χρηματοδότησης
έχω ήδη πραγματοποιήσει μια σειρά συναν-
τήσεων με αρμόδιους φορείς.

ΣABBATO 15 IOYNIOY 2024

ΡOLITICAL 29 Γιάννης Λαγουδάκος
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Πραγματοποιούμε σειρά 
συναντήσεων με αρμόδιους
φορείς για τη διεκδίκηση
του Πάρκου Σχιστού. 
Αίτημα της σημερινής 
δημοτικής αρχής είναι 
η άμεση χρηματοδότηση για
την εκπόνηση master plan
και την αποκατάσταση 
και επαναλειτουργία 
του ως Μητροπολιτικού
Πάρκου, πρότυπου για 
την Περιφέρεια Αττικής

«
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του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών της ΕΕ 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης πρώην 
ευρωβουλευτής

Τ
εράστιους πολιτικούς τριγμούς σε Ελλάδα και

ΕΕ προκάλεσαν τα αποτελέσματα των ευρωε-

κλογών. Στην Ελλάδα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ

έχουν μπει σε φάση εσωστρέφειας μετά το «εκλογικό

χαστούκι» που τους στοίχισε απώλεια εκατοντάδων

χιλιάδων ψήφων.

Στη Γαλλία ο Μακρόν αναγκάστηκε να προκηρύξει

πρόωρες βουλευτικές εκλογές διαλύοντας τη γαλλική

εθνοσυνέλευση, στη Γερμανία ο Σολτς και η τρικομμα-

τική του κυβέρνηση βρίσκεται στον αέρα, ενώ στο Βέλ-

γιο ο πρωθυπουργός αναγκάστηκε να παραιτηθεί μετά

την εκλογική του ήττα. Έτσι, την ώρα που Μακρόν και

Σολτς έριχναν και άλλο λάδι στον πόλεμο της Ουκρα-

νίας, οι πολίτες στις κάλπες των ευρωεκλογών τούς

έστειλαν το μήνυμα ότι δεν είναι διατεθειμένοι να γί-

νουν «κρέας για τα κανόνια». Ταυτόχρονα έστειλαν μή-

νυμα ότι απορρίπτουν την «οικονομία πολέμου» της

ΕΕ, η οποία αποφάσισε να ρίξει δισεκατομμύρια ευρώ

σε εξοπλισμούς αντί να διοχετεύσει τα κονδύλια αυτά

για την αντιμετώπιση της φτώχειας και της ανεργίας.

Το πανευρωπαϊκό μήνυμα των ευρωεκλογών επι-

βεβαιώνει την απαξίωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως

οργανισμού, που βρίσκεται πλέον σε διαδικασία απο-

σύνθεσης, μιας και δεν εκφράζει τα συμφέροντα των

ευρωπαϊκών λαών, αλλά αντίθετα υπηρετεί τα συμφέ-

ροντα των επιχειρηματικών ομίλων. Η κρίση πολιτικής

νομιμοποίησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως οργανι-

σμού εντείνεται ολοένα και περισσότερο, αφού οι πο-

λίτες της ΕΕ όχι μόνο δεν βλέπουν καμία βελτίωση στο

βιοτικό τους επίπεδο, αλλά αντίθετα θεωρούν το ιερα-

τείο των Βρυξελλών ως τη βασική αιτία για την ακρί-

βεια, τον πληθωρισμό και τις αντιλαϊκές μεταρρυθμί-

σεις των εθνικών κυβερνήσεων που καταστρέφουν

τις κοινωνικές κατακτήσεις, το σύστημα υγείας, την

εκπαίδευση, τις κοινωνικές υπηρεσίες αλλά και το

συνταξιοδοτικό, ανοίγοντας τον δρόμο για αύξηση των

ορίων συνταξιοδότησης ακόμη και στα 74 έτη.

Άλλωστε, ευθύς εξαρχής είχε φανεί η κρισιμότητα

των ευρωεκλογών του Ιουνίου 2024. Και αυτό γιατί οι

ευρωπαϊκοί λαοί έπρεπε να αποφασίσουν αν θέλουν

την Ευρωπαϊκή Ένωση του Πολέμου ή την Ευρώπη

της Ειρήνης. Αν θέλουν την Ευρωπαϊκή Ένωση της

ακρίβειας και της φτώχειας ή μια Ευρώπη της κοινω-

νικής δικαιοσύνης και της δίκαιης διανομής του πα-

ραγόμενου πλούτου. Αν θέλουν την Ευρωπαϊκή Ένω-

ση των τραπεζών, των πολυεθνικών ομίλων, των μνη-

μονίων και του Συμφώνου Σταθερότητας ή μια Ευρώ-

πη των λαών. 

Και η απόφασή τους ήταν κρίσιμη γιατί το ιερατείο

των Βρυξελλών είχε ήδη χαράξει την αντιλαϊκή του

πορεία. Είχε αποφασίσει ανάμεσα στα άλλα τη στήρι-

ξη του πολέμου στην Ουκρανία και την επιβολή του

νέου Συμφώνου Σταθερότητας που φέρνουν λιτότητα

και βίαιη δημοσιονομική προσαρμογή, φέρνουν αύ-

ξηση των φόρων και νέα χαράτσια προκειμένου έτσι

να μπορέσουν να εξοφληθούν οι ευρωπαϊκές επιχο-

ρηγήσεις που δίνονται δωρεάν στην Ουκρανία αλλά

και στους επιχειρηματικούς ομίλους που ξεκοκαλί-

ζουν τα δισεκατομμύρια ευρώ του Ταμείου Ανάκαμ-

ψης και των άλλων ευρωπαϊκών ταμείων.

Ειδικότερα, η ηγεσία της ΕΕ είχε αποφασίσει να ρί-

ξει και άλλο λάδι στη φωτιά που έχει ανάψει ο πόλε-

μος στην Ουκρανία. Έτσι, η ΕΕ χρηματοδότησε την

Ουκρανία μόνο την τελευταία διετία με το αστρονομι-

κό ποσό των 98,5 δισ. ευρώ, ενώ ταυτόχρονα έχει

δρομολογήσει και την καταβολή άλλων 44 δισ. ευρώ

την επόμενη τριετία.

Όμως για να βγει ο ματωμένος λογαριασμός της

Ουκρανίας, οι ηγέτες της ΕΕ καλούσαν τους ευρω-

παϊκούς λαούς να σφίξουν το ζωνάρι. Να πληρώ-

σουν αυτοί τα σπασμένα βάζοντας πλάτη στην πολε-

μική οικονομία της ΕΕ. Έτσι, οι ηγέτες της ΕΕ απο-

φάσισαν να αναθεωρήσουν το δρακόντειο Σύμφωνο

Σταθερότητας.

Για τη σημερινή Ελλάδα, όπου το δημόσιο χρέος το

2023 ανήλθε στο 160,3% του ΑΕΠ, αυτό σημαίνει νέα

μέτρα για μείωση των δημόσιων δαπανών που κανο-

νικά θα πήγαιναν για την παιδεία, την υγεία, την κοι-

νωνική πρόνοια και την ενίσχυση του ασφαλιστικού

συστήματος. Σημαίνει επίσης νέους φόρους και χα-

ράτσια ιδίως για τους αυτοαπασχολούμενους και τους

ελεύθερους επαγγελματίες προκειμένου έτσι να

βγουν τα νέα «πρωτογενή πλεονάσματα», τα οποία, ως

γνωστόν, πάνε όλα αποκλειστικά για την εξόφληση

του δήθεν δημόσιου χρέους.

Για αυτόν ακριβώς τον λόγο ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης δήλωνε και συνεχίζει να δηλώνει ότι δήθεν δεν

αντέχει ο κρατικός προϋπολογισμός γενναίες αυξή-

σεις για μισθούς και συντάξεις. Κι όμως, ενώ δήθεν

λεφτά δεν υπάρχουν, η κυβέρνηση «το παίζει large»

και αποφάσισε να εξοφλήσει πρόωρα τα δήθεν δάνεια

προς τους Ευρωπαίους δανειστές. Έτσι εξόφλησε

πρόωρα τη δανειακή δόση του 2025 ύψους 2,65 δισ.

ευρώ (www.naftemporiki.gr, 15/12/2023).

Και σαν να μην έφτανε αυτό αποφάσισε να εξοφλή-

σει πρόωρα και τις δανειακές δόσεις για το 2026, το

2027 και το 2028 συνολικού ποσού 8 δσ. ευρώ, όπως

άλλωστε δήλωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στις

12/6/2024, στη μετεκλογική του συνέντευξη στον

Bloomberg (www.ot.gr, 12/6/2024).

Δηλαδή, βρήκε συνολικά 10,65 δισ. ευρώ για να

εξοφλήσει πρόωρα τους Ευρωπαίους δανειστές για

μια τετραετία, αλλά δεν έχει λέει κονδύλια για επανα-

φορά τόσο του 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο όσο

και της 13ης και 14ης σύνταξης στο Δημόσιο, που κο-

στίζουν όλα μαζί 2,5 δισ. ευρώ ετησίως. Επομένως

«λεφτόδεντρα υπάρχουν» αλλά είναι μόνο για τους

τοκογλύφους δανειστές.

Όμως, το άκρον άωτον της κυβερνητικής πρόκλη-

σης αφορά τις 4 συστημικές τράπεζες, οι οποίες αφού

για το 2023 εμφάνισαν ότι πέτυχαν κέρδη 3,6 δισ. ευ-

ρώ, ζήτησαν και τελικά έλαβαν την άδεια από την ΕΚΤ

και ειδικότερα από τον φορέα τραπεζικής εποπτείας

SSM να διανείμουν και μέρισμα στους μετόχους τους

(www.kathimerini.gr, 6/6/2024).

Και αυτό γιατί κανονικά δεν δικαιούνται να διανεί-

μουν μέρισμα, μιας και με τον περίφημο αναβαλλόμε-

νο φόρο οφείλουν στο ελληνικό Δημόσιο μέχρι στιγ-

μής φόρους ύψους 16,5 δισ. ευρώ. Δηλαδή, οι τράπε-

ζες θα μοιράσουν 870 εκατ. ευρώ ως μέρισμα

(www.news247.gr, 6/6/2024) στους γνωστούς-αγνώ-

στους ραντιέριδες και στα κερδοσκοπικά funds, την

ώρα που χρωστάνε φόρους στο δημόσιο ύψους 16,5

δισ. ευρώ. Υπάρχουν λοιπόν και άλλα «λεφτόδεντρα».

Είναι ο αναβαλλόμενος φόρος των τραπεζών ύψους

16,5 δισ. ευρώ.

Κατά τα λοιπά, η πολιτική ζωή του τόπου συνεχίζε-

ται στον αστερισμό του κυβερνητικού ανασχηματι-

σμού, για να επιβεβαιωθούν για άλλη μια φορά οι στί-

χοι του Νίκου Παπάζογλου ότι «όλα τριγύρω αλλάζου-

νε κι όλα τα ίδια μένουν».

Το ηχηρό χαστούκι των ευρωεκλογών
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Δ
ύο μαρμάρινες πλάκες που υπάρχουν από την
7η Μαΐου 1931 στην πρόσοψη του σπιτιού επί
της οδού Κορίνθου, σήμερα με αρ. 241, στην

Πάτρα[1] δηλώνουν τον τόπο και τον χρόνο των δύο
σύντομων και παράλληλων παιδικών βίων του Παλα-
μά και της Σεράο. Τον Ιούλιο του 1852 πεθαίνει ο λό-
γιος Κοσμάς Φλαμιάτος δηλητηριασμένος και σχε-
δόν 6,5 χρόνια μετά γεννιέται ο Παλαμάς. Στην αρι-
στερή πλάκα του σπιτιού γράφει: «Εδώ εγεννήθη την
13ην Ιανουαρίου 1859 ο Κωστής Παλαμάς».

Πολλοί όταν αναφέρονται στον Παλαμά παραμε-
λούν ή αγνοούν τον τόπο που γεννήθηκε και αυτό εί-
ναι άδικο για την πόλη που σε αυτήν είδε το πρώτο
φως της ζωής[2]. Ο πατέρας του, δικαστής στην Πά-
τρα, λόγω κάποιων προβλημάτων θα μετακομίσει
στον αδελφό του στο Μεσολόγγι, μαζί κοντά του και ο
6,5 ετών Παλαμάς. Όμως, ο χρόνος κυλάει και στις 27
Φλεβάρη 1943 ο μεγαλύτερος εθνικός ποιητής μετά
τον Σολωμό μάς άφησε την τελευταία του πνοή, όπως
και οι εφημερίδες της εποχής γράφουν σχετικά[3],
ενόσω ο ναζισμός και ο φασισμός είχαν υποδουλώ-
σει την Ελλάδα.

Πολύ νέος έφτασε στην Αθήνα για σπουδές στα νο-
μικά, αλλά ασχολήθηκε με τη λογοτεχνία. Από το
1899 έως το 1929 εργάστηκε ως γενικός γραμματέας
του Παν/μίου Αθηνών. Το 1926 ιδρύεται η Ακαδημία
Αθηνών και γίνεται μέλος της. Το 1930 γίνεται και
πρόεδρος. Έγινε ουσιαστικός «δάσκαλος», ένα είδος
πνευματικού δημιουργού και καθοδηγού. Εμπνέεται
από την ελληνική παράδοση όλων των εποχών.

Ο Βάρναλης γράφει στα αισθητικά κριτικά του ότι
δεν πένθησαν μόνο οι Μούσες, πένθησε ολόκληρο το
Έθνος, γιατί «ο Παλαμάς δόξασε το Έθνος και στον
έξω κόσμο». Έγινε ο μεγαλύτερος ποιητής της Ελλά-
δας και του κόσμου. Το έργο του μεταφράστηκε σε

πολλές γλώσσες, έγινε Διγενής Ακρίτας. Ήταν μεγά-
λος τεχνίτης και διανοητής, λέει ο Βάρναλης.

Ο Άγγελος Σικελιανός[4] θα πει: «Η Ελλάδα κη-
δεύει τον ποιητή της και… ηχήστε οι σάλπιγγες...
καμπάνες βροντερές… σε αυτό το φέρετρο ακουμπά
η Ελλάδα…».

Έγινε ο χρονογράφος της φυλής μας, λέει ο Νίκος
Βέης. Ενώ ο Ψυχάρης λέει ότι έγινε η μεγαλύτερη
κορυφή του ελληνικού λόγου. Το αυτό επιβεβαιώνει
και ο φίλος του Παλαμά, ο Γεώργιος Δροσίνης, ως ο
ειδυλλιακός, απλός και παρνασσικός, που λέγει:
«Όπως όλα τα δέντρα, έτσι και το δέντρο της τέχνης
έχει μια μονάχα κορυφή και ο Παλαμάς είναι η ψηλό-
τερη κορυφή στην ποίηση». Πράγματι ο Παλαμάς
έχει λυρισμό, έξαρση ποιητική, με πλούσιο λεκτικό,
με στοχαστικούς λόγους, με νοήματα, με διαύγεια, με
σοφία, με σύνεση.

Σε μια αμοιβαία ποιητική φιλοφρόνηση εγκάρδιας
φιλίας ο Κωστής Παλαμάς θα γράψει για τον Γεώργιο
Δροσίνη πως είναι συνοδοιπόρος του για το ανέβα-
σμα στου στίχου τ’ Αγιονόρος. Το ίδιο και ο Δροσίνης
θα πει: «Συνοδοιπόροι, ναι, μαζί κινήσαμε… (όμως
με) το πέρασμα χαράχτηκε του καθενός μας χωριστά
ο δρόμος», θέλοντας να του αναγνωρίσει το μεγαλύ-
τερο τάλαντο στην ποίησή του. Συνεργάζεται και με
τον Καμπά για τον καθαρό δημοτικό λόγο.

Ο ποιητής Π. Βλαστός γράφει για τον Παλαμά ότι εί-
ναι από τους ποιητές που δεν κρίνονται γιατί τα έργα
τους μας κρίνουν που αγαλλιάζουν όλες τις καρδιές.
Ξένοι κριτικοί γράφουν για το έργο του Παλαμά, ότι
μαζί με το έργο του Διονύσιου Σολωμού φτάνουν την
κήρυξη της ποιητικής δημιουργίας της εποχής τους.
Τον παραλληλίζουν με τους λόγους των αρχαίων ρη-
τόρων της Αθηναϊκής Δημοκρατίας, του Ευριπίδη,
του Σοφοκλή, του Αισχύλο.

Ο ίδιος ο Παλαμάς χαρακτήριζε τον εαυτό του ως
ποιητή του καιρού του και του Γένους του. Στοχαστής
με βάθος, ουσία, αξίες, ιδανικά, με προβληματισμό
για τη πατρίδα, για τα νιάτα. Έχει λυρισμό και στοχα-
σμό, δραματικό ξέσπασμα έως το επικό μεγαλείο.
Έγραψε 35 τόμους. Ποιητικά ενδεικτικά: «Τραγούδια
της Πατρίδος μου», «Ύμνος εις την Αθηνάν», «Τα μά-
τια της ψυχής μου», «Ο τάφος», «Οι χαιρετισμοί της
Ηλιογέννητης», «Η φλογέρα του βασιλιά», «Πολιτεία
και μοναξιά» κ.ά., Κριτικά: «Το έργο του Κάλβου, Σο-
λωμού, Κρυστάλλη, Βαλαωρίτη, Μαρκορά, Ροΐδη,
Λασκαράτου, Ψυχάρη, Δροσίνη κ.ά.». Τα έργα του
περιλαμβάνουν όλη την ανθρώπινη ψυχή της ελληνι-
κής φυλής.

Η αντίδρασή του απέναντι στην ευρωπαϊκή ρομαν-
τική ποίηση και τον Παράσχο ήταν μεγάλη. Το 1898 ο
θάνατος του μικρού του γιου Άλκη συντρίβει την πα-
τρική του καρδιά που ζητά λύτρωση στην ποίηση. Τό-
τε γράφει το έργο του «Τάφος», παρουσιάζοντας τον
Χάρο με χαρακτηριστικά άπονης, σκληρής, ειδωλο-
λατρικής παράδοσης. Δεν ασχολήθηκε με την πολι-
τική.

[1] Βλ. Πρωτοβουλία λογοτέχνη δημοσιογράφου
Μάκη Αθανασίου, στις 7-5-1931.
[2] Βλ. Θεοδώρα Μαρούδα-Ανεστοπούλου, Σεράο
Ματθίλδη 1856-1927, Πάτρα 2008.
[3] Βλ. Αθηναϊκά Νέα, 27-2-1943. Ο Σ. Σκίπης
γράφει: «Δεν άντεξες στον πόνο της φυλής μας, κι
έπεσες σα δρύς από τα χέρια κάποιων μαύρων
ξυλοκόπων. Κι έπεσες καθώς από σεισμό πέ-
φτουν οι κολώνες ενός πανάρχαιου ναού».
[4] Βλ. γράφει ο δημοσιογράφος των «Νέων» στις
27-2-1993, για τον Παλαμά και την 28η Φεβρουα-
ρίου 1943. 

Το εθνικής σημασίας σπίτι του Παλαμά στην Πάτρα
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Ενότητα και δυναμική με σεβασμό 
στις αγωνίες των συμπολιτών μας

O
ι ευρωεκλογές ανήκουν πλέον στο παρελθόν και τα μηνύματα που επέλε-
ξαν να στείλουν οι συμπολίτες μας με την ψήφο ή την αποχή τους από την
εκλογική διαδικασία οφείλουν να αποκωδικοποιηθούν και να ληφθούν πο-

λύ σοβαρά υπ’ όψιν και συνολικά από το πολιτικό σύστημα αλλά και από κάθε κόμμα
ξεχωριστά, συμπεριλαμβανομένου φυσικά και του ΠΑΣΟΚ.

Η αλματώδης αύξηση της αποχής αποτελεί τη βασικότερη παράμετρο των πρό-
σφατων ευρωεκλογών, καθορίζοντας εν πολλοίς και τα επιμέρους αποτελέσματα. Η
αμφισβήτηση απέναντι στο πολιτικό σύστημα και η δυσαρέσκεια για όσα αναγκαζό-
μαστε να βιώσουμε καθημερινά εκφράστηκαν με μαζικό και πρωτοφανή τρόπο μέ-
σα από την άρνηση συμμετοχής στην εκλογική διαδικασία.

Μέσα σε αυτό το πολιτικό πλαίσιο τα κόμματα -κυρίως όσα έχουν ασκήσει ή επι-
θυμούν να ασκήσουν εκ νέου εξουσία- μετρούν οφέλη και ζημιές. Ενώ ΝΔ και ΣΥ-
ΡΙΖΑ καταγράφουν σημαντικές απώλειες των ποσοστών τους, το ΠΑΣΟΚ σε μια
ακόμη εκλογική διαδικασία σημειώνει άνοδο της εκλογικής του επιρροής, είτε τα
ποσοστά του συγκριθούν με τις προηγούμενες ευρωεκλογές είτε με τις τελευταίες
εθνικές εκλογές, καθώς οι συγκρίσεις από πλευράς των άλλων κομμάτων γίνονται
με μοναδικό γνώμονα τη δημιουργία εντυπώσεων.

Το ΠΑΣΟΚ μάλιστα αύξησε ή διατήρησε τα υψηλά ποσοστά
του στην επαρχία, όπου και επιβεβαιώθηκε για ακόμη μια φορά
πως υπάρχει βαθιά σύνδεση των τοπικών κοινωνιών με το κόμ-
μα. Τα μεγάλα διψήφια ποσοστά, καθώς και οι πρωτιές, οι δεύ-
τερες ή οι τρίτες θέσεις, με μικρή διαφορά ψήφων σε πλήθος
νομών, απέδειξαν ότι με ισχυρή δουλειά γειτονιά γειτονιά, χω-
ριό χωριό, πόρτα πόρτα, μπορούν να έλθουν τα επιθυμητά απο-
τελέσματα.

Το στοίχημα της αύξησης των ποσοστών είναι αδιαμφισβή-
τητο ότι κερδήθηκε για το ΠΑΣΟΚ, την ώρα που τα άλλα δύο
κόμματα εξουσίας ήρθαν αντιμέτωπα με την αυξημένη δυσα-
ρέσκεια των πολιτών και την ξεκάθαρη μείωση των ποσοστών

τους. Το αποτέλεσμα για το ΠΑΣΟΚ έρχεται ως επιβράβευση της μέχρι τώρα δου-
λειάς που έχει γίνει μέσα στην κοινωνία, αλλά και ως μήνυμα ότι οι πολίτες περιμέ-
νουν ακόμη περισσότερα από εμάς. Για αυτό και οφείλουμε να εργαστούμε σκληρά
για να σταθούμε αντάξιοι των προσδοκιών που υπάρχουν.

Έπειτα από κάθε εκλογική μάχη είναι απαραίτητη η γενναία αυτοκριτική, χωρίς
όμως εσωστρέφεια, ειδικά όταν το αποτέλεσμα ήταν θετικό για το ΠΑΣΟΚ. Μέσα
στα θεσμικά όργανα του κόμματος, με σεβασμό στον εαυτό μας και κυρίως στις
αγωνίες όσων μας εμπιστεύτηκαν ή βρίσκονται μόλις ένα μικρό βήμα μακριά μας,
μπορούμε να συζητήσουμε κάθε παράμετρο του εκλογικού αποτελέσματος, έχον-
τας φυσικά ως πρόταγμα το καλό της παράταξης.

Τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στην πατρίδα μας λόγω των
αδιέξοδων πολιτικών της κυβέρνησης παραμένουν, με κυριότερο ζήτημα το γε-
γονός ότι οι μισθοί εξαϋλώνονται λόγω των αυξημένων τιμών σε βασικά αγαθά
και των δυσθεώρητων ποσών για ενοίκια. Η βασική αγωνία για εκατομμύρια συμ-
πολίτες μας, είτε ψήφισαν στις ευρωεκλογές είτε όχι, είτε επέλεξαν ΠΑΣΟΚ είτε
κάποιο άλλο κόμμα, παραμένει η ακρίβεια και για αυτό καλούμαστε να ασκήσου-
με κάθε δυνατή πίεση για να εφαρμοστούν εδώ και τώρα οι προτάσεις μας.

Μέσα σε αυτό το κοινωνικό πλαίσιο, με τους πολίτες να ασφυκτιούν, παρά τα περί
του αντιθέτου λεγόμενα από πλευράς κυβέρνησης, το ΠΑΣΟΚ πορεύεται με αδιαμ-
φισβήτητη πολιτική αυτονομία, έχοντας αποδείξει ότι αποτελεί ουσιαστικά την
ισχυρή φωνή αντίθεσης της κοινωνίας απέναντι στις ασκούμενες πολιτικές από τη
ΝΔ. Το αμέσως επόμενο βήμα είναι να εμπνεύσουμε τους πολίτες ότι το ΠΑΣΟΚ
αποτελεί τη μόνη αξιόπιστη και σοβαρή επιλογή για να επέλθουν ουσιαστικές λύ-
σεις στα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους.
Τώρα είναι η ώρα για ενότητα και δυναμική με σεβασμό στις αγωνίες των συμπολι-
τών μας.

του
Αναστάσιου 
Νικολαΐδη

Βουλευτής Δράμας
με το ΠΑΣΟΚ-

Κίνημα Αλλαγής

Ποιο το μήνυμα της κάλπης 
των ευρωεκλογών 2024;

Τ
ο βράδυ της Κυριακής, από τη στιγμή που δόθηκε η οριστική εκτίμηση

του υπουργείου Εσωτερικών για το αποτέλεσμα, εκκίνησε ο αγώνας της

αποτίμησής του και τα εύλογα ερωτήματα ποιος είναι ο νικητής, ποιος ο

ηττημένος και ποιο το μήνυμα της κάλπης.

Όλα αυτά είναι μια συνηθισμένη συζήτηση των αναλυτών, των δημοσιολο-

γούντων, των πολιτικών αρχηγών, των κομματικών επιτελείων το βράδυ των

εκλογών και δεν προκαλούν εντύπωση. Σημαντικό πάντα θέμα αποτελεί και η

συμμετοχή των ψηφοφόρων σε μια εποχή που αυτή είναι ζητούμενο σε όλες τις

συλλογικές διαδικασίες.

Εν προκειμένω, ποιο το μήνυμα της κάλπης βαδίζοντας προς τις επόμενες

εθνικές εκλογές, όποτε αυτές προκηρυχθούν (το 2027 ή και νωρίτερα);

Σπεύδω να δηλώσω ότι δεν διεκδικώ ότι μπορώ να ερμηνεύσω καλύτερα από

άλλους το εκλογικό αποτέλεσμα, αλλά κινούμενος στο πλαίσιο της λογικής θα

παραθέσω κάποιες σκέψεις.

Κατά την άποψή μου, στην περίπτωση τούτης της ευρωκάλπης ο λαός χαλά-

ρωσε στις παραλίες ή στο σπίτι του, αποδοκίμασε τις άστο-

χες κυβερνητικές πρωτοβουλίες και τις όποιες παραλείψεις

μετά τις εκλογές του Ιουνίου του 2023 και στο τέλος ασχολή-

θηκε και ολίγον με την αντιπροσώπευση της χώρας στο

Στρασβούργο για τη διαχείριση των όσων εκεί διακυβεύον-

ται.

Βλέποντας κάποιους από τους εκλεγέντες, γίνεται εύκολα

αντιληπτή η ελαφρότητα της επιλογής τους αλλά από την άλ-

λη αυτή είναι η λαϊκή βούληση και είναι απολύτως σεβαστή.

Εκτός από τα προφανή συμπεράσματα για την εκλογική

άνοδο κομμάτων στα δεξιά της κυβερνητικής παράταξης, τη

μη κεφαλαιοποίηση των απωλειών της από τη μείζονα και ελάσσονα αντιπολί-

τευση και την άνοδο της ακροδεξιάς στην Ευρώπη, σαφώς υπάρχουν και άλλες

παράμετροι που επέδρασαν καθοριστικά.

H ανυποχώρητη ακρίβεια που «ροκανίζει» το πραγματικό εισόδημα σε μια

μεταπτωχευτική οικονομία, το αχρείαστο τεκμαρτό χαράτσι στους ελεύθερους

επαγγελματίες, o γάμος των ομόφυλων για τον οποίο η κοινωνία δεν ήταν έτοι-

μη (αμφιβάλλω αν πότε θα είναι), η γενικευμένη αυστηροποίηση στους ποινι-

κούς κώδικες που μας αφορά όλους, η όποια σκανδαλολογία που πάντα προκύ-

πτει στον δρόμο για τις κάλπες, καθώς και η όποια αλαζονεία δημιουργείται από

την αντίληψη ότι «αγωνίζομαι χωρίς αντίπαλο» είναι μερικές από τις αιτίες της

αποχής και των επιδόσεων των κομμάτων.

Δεν κομίζω γλαύκας, αλλά ο λαός επιζητεί ορθή διαχείριση της καθημερινό-

τητάς του μέσα σε ένα περιβάλλον συνεχών κρίσεων, μεταρρυθμίσεις που θα

φέρουν ουσιαστικές λύσεις νικώντας χρονιές παθογένειες και πολιτικό λόγο

που ταιριάζει στο 2024 και όχι σε περασμένες δεκαετίες.

Οι θεωρίες, οι δογματικές προσεγγίσεις, οι μεταρρυθμίσεις για τις μεταρρυθ-

μίσεις και γενικώς οι λύσεις μακριά από την κοινωνία και την πραγματικότητα

που βοά, καθώς και η απουσία αξιόπιστης και σοβαρής εναλλακτικής επιλογής

θα οδηγούν όλο και περισσότερους στις παραλίες (λόγω εποχής) αντί στην κάλ-

πη με τον κίνδυνο οι ολοένα και λιγότεροι συμμετέχοντες να αποφασίζουν για

τις απέχουσες πλειοψηφίες.

Έτσι όμως είναι η δημοκρατία, που χρειάζεται συμμετοχή και όχι μόνο διαπι-

στώσεις στα πάνελ το βράδυ των εκλογών. Τελικά, ελπίζω ότι όποιο και να είναι

αυτό το μήνυμα, πράγματι ελήφθη από τους αρμόδιους αποδέκτες. 

του

Χρόνη 
Περιβολάρη

Δικηγόρος



Υ
πό τον φόβο η Μαρίν Λεπέν να αναλάβει την εξου-
σία στη Γαλλία, οι δείκτες του χρηματιστηρίου στο
Παρίσι συνεχίζουν την καθοδική τους πορεία. Ο

δείκτης CAC 40 «βούλιαξε» ξανά κατά 2,7%, ενώ έντονες
πιέσεις ασκούνται στις τιμές του πετρελαίου.

«Το γαλλικό spread έχει πιάσει υψηλό 17 ετών και η πα-
ρούσα κατάσταση θα μπορούσε να εξελιχθεί σε οικονομι-
κή κρίση για τη χώρα», δήλωσε χθες ο υπουργός Οικονο-
μικών της Γαλλίας, με τη δήλωσή του να αποτυπώνεται
στους δείκτες. Μέσα στην εβδομάδα που διανύουμε, η
πτώση που έχουν καταγράψει ανέρχεται στο 6%.

Πρόκειται για τη χειρότερη εβδομάδα στο χρηματιστή-
ριο από το 2022, καθώς χάθηκαν 186 δισεκατομμύρια ευ-
ρώ σε κεφαλαιοποίηση από την αγορά, αλλά και τη μεγα-
λύτερη στον κόσμο αυτή την εβδομάδα, με τις 40 μετοχές
του δείκτη να υποχωρούν.

Αναλυτές τονίζουν πως μια άνοδος για την ακροδεξιά ή
την Αριστερά θα σήμαινε υψηλότερες κρατικές δαπάνες
σε μια εποχή που η Γαλλία ήδη αποτυγχάνει να συγκρατή-
σει το δημοσιονομικό της έλλειμμα.

«Το εκλογικό παιχνίδι προχωρά και αποκρυσταλλώνει
ένα τοξικό σύνολο κινδύνων που απειλεί μια παρατεταμέ-
νη φάση δυσλειτουργίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην
ουρά θα μπορούσε να απειλήσει με μια νέα κρίση του ευ-
ρώ», δήλωσε στο Bloomberg ο Κρίσνα Γκούχα, αντιπρό-
εδρος της Evercore ISI.

Σύμφωνα με το Bloomberg, «τα γαλλικά κρατικά ομόλο-
γα οδεύουν προς τη χειρότερη εβδομάδα τους εδώ και πε-
ρίπου δεκατρία χρόνια, αλλά έρχονται χειρότερα, καθώς
τα spreads των αποδόσεων διευρύνονται περαιτέρω και
ρίχνουν ένα σκοτεινό πέπλο στο ευρώ και τους περιφερει-
ακούς χρεωστικούς τίτλους».

Πτωτικές τάσεις στην Ευρώπη, κερδισμένες οι ΗΠΑ
Το ευρώ την ίδια στιγμή έχει υποχωρήσει έναντι του δο-

λαρίου, ενώ ο δείκτης Stoxx 600 σε όλη την περιοχή βρί-
σκεται στον… δρόμο για τη χειρότερη εβδομάδα από τον
περασμένο Οκτώβριο, με τους γερμανικούς, ιταλικούς και

ισπανικούς δείκτες να έχουν χάσει σημαντικό έδαφος. Σε
έντονη αντίθεση, ο δείκτης S&P 500 της Wall Street σημεί-
ωσε αύξηση 1,6% αυτή την εβδομάδα, κατακτώντας νέα
ιστορικά υψηλά.

Ο γαλλικός δείκτης CAC 40 έπεσε στις 7.503 μονάδες,
αλλά την ίδια ώρα οι πιέσεις είναι έντονες και στα χρηματι-

στήρια της υπόλοιπης Ευρώπης. Ο ιταλικός δείκτης ΜΙΒ
κατέγραψε απώλειες 2,8% στις 32.668 μονάδες, o FTSE
100 στο Λονδίνο σημείωσε πτώση 0,21% στις 8.146 μονά-
δες, ο DAX 30 στη Φρανκφούρτη κινήθηκε χαμηλότερα
κατά 1,44% στις 18.002 μονάδες και ο ευρωπαϊκός δείκτης
Stoxx 600 υποχώρησε 0,97% στις 511 μονάδες. 

Στις αγορές εμπορευμάτων, η τιμή του πετρελαίου Brent
υποχωρεί 0,2% στα 82,57 δολάρια ανά βαρέλι και η τιμή του
αργού WTI σημειώνει πτώση 0,3% στα 78,36 δολάρια. Στον
αντίποδα, η τιμή του χρυσού κινείται υψηλότερα 1,1% στα
2.342 δολάρια.
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Ο δείκτης CAC 40 «βούλιαξε» 
ξανά κατά 2,7% - Μαζικό ξεπούλημα 

μετοχών, χάθηκαν 186 δισ. ευρώ 

Κραχ στο χρηματιστήριο 
της Γαλλίας λόγω ακροδεξιάς



Σ
κληρούς όρους έθεσε ο Βλαντίμιρ Πού-
τιν, ώστε να ξεκινήσει η Μόσχα ειρηνευ-
τικές συνομιλίες, με το Κίεβο, όπως ήταν

αναμενόμενο, να αρνείται. Μιλώντας στην ηγε-
σία του ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών, ο Ρώ-
σος πρόεδρος έθεσε ζήτημα πλήρους αποχώρη-
σης των ουκρανικών στρατευμάτων από τα εδά-
φη του Ντονέτσκ, του Λουχάνσκ, της Ζαπορίζια
και της Χερσώνας, τα οποία η Ρωσία προσάρτησε
παράνομα μέσα σε λίγους μήνες από την έναρξη
των εχθροπραξιών, τον Σεπτέμβριο του 2022.
Όπως είπε, η Μόσχα δεσμεύεται να διασφαλίσει
την «απρόσκοπτη και ασφαλή αποχώρηση» των
ουκρανικών δυνάμεων εάν το Κίεβο συμφωνή-
σει. Εάν η ειρηνευτική πρόταση απορριφθεί,
απείλησε ότι οι μελλοντικές απαιτήσεις της Μό-
σχας θα είναι διαφορετικές. Η Ουκρανία, με την
πρόταση 10 σημείων του Βολοντίμιρ Ζελένσκι,
που ανακοινώθηκε τον Νοέμβριο του 2022,
απαιτεί την αποκατάσταση της εδαφικής ακεραι-
ότητας της χώρας σύμφωνα με τον Χάρτη των
Ηνωμένων Εθνών. Απαντώντας, λοιπόν, ο σύμ-
βουλος του Ουκρανού προέδρου Μιχαΐλο Πον-
τόλιακ, απέρριψε την πρόταση, λέγοντας ότι δεν
πρόκειται για μια σοβαρή προσπάθεια να επι-
τευχθεί ειρήνη και δεν έχει καμία σχέση με τις
όποιες διαπραγματεύσεις. 

Ο Μιχαΐλο Ποντόλιακ δήλωσε στο πρακτορείο
Reuters ότι δεν «υπάρχει δυνατότητα να βρεθεί

συμβιβασμός» μεταξύ των δηλώσεων του Πούτιν
και των όρων που θέτει η Ουκρανία για τον τερμα-
τισμό του πολέμου που εξαπέλυσε η Ρωσία. Επέ-
μεινε επίσης να ανακτήσει η Ουκρανία τη χερσό-
νησο της Κριμαίας, την οποία η Ρωσία προσάρτη-
σε παράνομα πριν από τον τρέχοντα πόλεμο, τον
Φεβρουάριο του 2014.

«Ο εγωισμός και η αλαζονεία 
οδήγησαν σε επικίνδυνη κατάσταση»

Ο εγωισμός και η αλαζονεία των δυτικών
κρατών έχουν οδηγήσει στη σημερινή κατά-
σταση των πραγμάτων και ο κόσμος έχει φτά-
σει κοντά στο σημείο χωρίς επιστροφή, δήλω-
σε ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν, στο
περιθώριο της συνάντησης που είχε την Παρα-
σκευή με την ηγεσία του ρωσικού υπουργείου

Εξωτερικών. «Επιτρέψτε μου να σας υπενθυμί-
σω ότι ήταν η Ουάσιγκτον εκείνη που υπονό-
μευσε τη στρατηγική σταθερότητα ανακοινώ-
νοντας τη μονομερή αποχώρηση από τη Συνθή-
κη για την Αντιβαλλιστική Πυραυλική Προστα-
σία, την κατάργηση των πυραύλων μεσαίου και
μικρότερου βεληνεκούς στον ανοιχτό ουρανό.
Μαζί με τους δορυφόρους του ΝΑΤΟ κατέστρε-
ψαν το επί δεκαετίες σύστημα μέτρων οικοδό-
μησης εμπιστοσύνης και ελέγχου των όπλων
στον ευρωπαϊκό χώρο. Τελικά, ο εγωισμός και
η αλαζονεία των δυτικών κρατών οδήγησαν στη
σημερινή εξαιρετικά επικίνδυνη κατάσταση
πραγμάτων. Έχουμε φτάσει -και αυτό είναι
απαράδεκτο- κοντά στο σημείο χωρίς επιστρο-
φή», δήλωσε ο Πούτιν.

Ένα σχέδιο δώδεκα σημείων που κυκλοφό-
ρησε από την Κίνα, σύμμαχο της Ρωσίας, κατά
την επέτειο ενός έτους από τον πόλεμο δεν είχε
καμία τύχη. Το Πεκίνο προωθεί και πάλι το δικό
του εναλλακτικό διπλωματικό σχέδιο, αναφέ-
ρουν διεθνή μέσα ενημέρωσης, αλλά χωρίς αν-
ταπόκριση. Η πρόταση του Πούτιν στρέφει τα
φώτα της δημοσιότητας μακριά από τις επικεί-
μενες διαπραγματεύσεις στην Ελβετία, όπου
τουλάχιστον 90 χώρες και οργανισμοί θα συ-
ναντηθούν σήμερα στο ελβετικό θέρετρο
Μπούργκενστοκ για τη Σύνοδο Κορυφής για την
Ειρήνη στην Ουκρανία.

ΚΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΣΕ ΣΟΛΤΣ

Δημοσκόπηση: Πάνω από 
τους μισούς Γερμανούς 
τάσσονται υπέρ 
των πρόωρων εκλογών
Υπέρ της διεξαγωγής πρόωρων
εκλογών στη Γερμανία τάσσονται
πάνω από τους μισούς Γερμανούς
σε νέα δημοσκόπηση. Ήδη από τα
αποτελέσματα των ευρωεκλογών
είχε φανεί ότι η κυβέρνηση Σολτς
ήταν πλέον κυβέρνηση μειοψη-
φίας. Σύμφωνα με το «Πολιτικό Βα-
ρόμετρο» για λογαριασμό του δεύ-
τερου καναλιού της γερμανικής δη-
μόσιας τηλεόρασης ZDF, το 66% πι-
στεύει ότι η κυβέρνηση θα εξαντλή-
σει τη θητεία της, έως το 2025, ενώ
το 30% εκφράζει αντίθετη άποψη. 
Την ίδια ώρα, το 51% θα θεωρούσε
«καλή» εξέλιξη την προκήρυξη
πρόωρων εκλογών, με το 43% να πι-
στεύει το ακριβώς αντίθετο. Υπέρ
της πρόωρης προσφυγής στις κάλ-
πες τάσσονται κυρίως οι ψηφοφό-
ροι της Χριστιανικής Ένωσης (63%),
η οποία κέρδισε τις πρόσφατες ευ-
ρωεκλογές, της Εναλλακτικής για
τη Γερμανία (93%) και της νεοσύ-
στατης Συμμαχίας Ζάρα Βάγκεν-
κνεχτ (76%).
Στην ερώτηση σχετικά με την αν-
θεκτικότητα της σημερινής κυβέρ-
νησης έως το 2025, θετικά απαν-
τούν σε ποσοστό 82% οι ψηφοφόροι
των Πρασίνων, το 76% των ψηφο-
φόρων του Σοσιαλδημοκρατικού
Κόμματος και το 67% των ψηφοφό-
ρων CDU/CSU.
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Το αμερικανικό υπουργείο Εξωτερικών επέκρινε έντονα την
απόφαση του Ισραηλινού υπουργού Οικονομικών Μπεζαλέλ Σμό-
τριτς η οποία προβλέπει τη μεταβίβαση πόρων προοριζόμενων για
την Παλαιστινιακή Αρχή σε «οικογένειες των θυμάτων της τρομο-
κρατίας», χαρακτηρίζοντάς την «απίστευτα λαθεμένη». «Θεωρού-
με πως πρόκειται για απίστευτα λαθεμένη απόφαση του υπουργού
αυτού», δήλωσε ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Μάθιου Μί-
λερ. Αντιδρούσε στην απόφαση του ακροδεξιού υπουργού της κυ-
βέρνησης του πρωθυπουργού Μπενιαμίν Νετανιάχου να υπογρά-

ψει διάταγμα με το οποίο μεταβιβάζονται «περίπου 35 εκατομμύ-
ρια δολάρια» από δεσμευμένους πόρους της Παλαιστινιακής Αρ-
χής «στα θύματα της τρομοκρατίας» στο Ισραήλ.

«Η Παλαιστινιακή Αρχή ενθαρρύνει και ευνοεί την τρομοκρατία,
πληρώνοντας οικογένειες τρομοκρατών, φυλακισμένων και απο-
φυλακισμένων κρατουμένων», ανέφερε ο ακροδεξιός υπουργός
Οικονομικών αιτιολογώντας την απόφαση.

Στο μεταξύ, για εγκλήματα πολέμου και παραβιάσεις των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων από τις 7 Οκτωβρίου κατηγορούνται το Ισ-

ραήλ και η Χαμάς, σε μια νέα ανεξάρτητη έκθεση προς το Συμβού-
λιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ. Η έκθεση, η οποία καλύ-
πτει την περίοδο έως το τέλος του 2023, κατηγορεί συγκεκριμένα
το Ισραήλ για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας για βασανιστή-
ρια, «εξόντωση» και «διώξεις λόγω φύλου με στόχο Παλαιστίνιους
άνδρες και αγόρια».

Το Ισραήλ απέρριψε τα ευρήματα της έκθεσης και κατηγόρησε
την επιτροπή ότι ακολουθεί «μια στενά κατευθυνόμενη πολιτική
ατζέντα» εναντίον του.

ΗΠΑ: Επικρίνουν το Ισραήλ για τη μεταβίβαση των πόρων της Παλαιστινιακής Αρχής
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Η Ουκρανία δεν συζητά την πλήρη
αποχώρηση των στρατευμάτων της

από Ντονέτσκ, Λουχάνσκ,
Ζαπορίζια και Χερσώνα, 

όπως θέλει ο Ρώσος πρόεδρος, 
ο οποίος απειλεί πως 

οι μελλοντικές του απαιτήσεις 
θα είναι πιο… μεγάλες

Το σημείο χωρίς επιστροφή 
με τη Δύση και οι σκληροί 

όροι του για ειρήνη

Το σημείο χωρίς επιστροφή 
με τη Δύση και οι σκληροί 

όροι του για ειρήνη

ΒΛΑΝΤΙΜΙΡ
ΠΟΥΤΙΝ
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Σ
τη φυλακή οδηγήθηκε μετά την
απολογία του ο δράστης της στυγε-
ρής δολοφονίας της 11χρονης Βασι-

λικής. Ο καθ’ ομολογίαν δολοφόνος του
άτυχου κοριτσιού για λόγους ασφαλείας
δεν οδηγήθηκε στο Δικαστικό Μέγαρο
Πύργου, αλλά η ανακρίτρια και ο εισαγγε-
λέας μετέβησαν στην αστυνομική διεύθυν-
ση για να λάβουν την απολογία του.

Η απολογία του 37χρονου κράτησε συ-
νολικά δύο ώρες. Είκοσι δύο δικηγόροι

κλήθηκαν από την Εισαγγε-
λία να αναλάβουν την υπε-
ράσπισή του, όμως κανείς
δεν δέχτηκε να τον εκπρο-
σωπήσει.

Τελικά διορίστηκε αυτε-
πάγγελτα συνήγορος υπε-
ράσπισης από τον κατάλογο
των δικηγόρων της περιο-

χής ώστε να μπορέσει να ολοκληρωθεί το
στάδιο λήψης της απολογίας. Στον δράστη
έχει ασκηθεί δίωξη για πέντε αδικήματα:
ανθρωποκτονία με δόλο, απόπειρα βια-
σμού ανηλίκου, αρπαγή ανηλίκου, οπλο-
χρησία και οπλοκατοχή. 

Ο 37χρονος, σύμφωνα με πληροφορίες
και ενώπιον των δικαστικών λειτουργών,
παραδέχθηκε το έγκλημα και περιέγραψε
με λεπτομέρειες πώς αφαίρεσε τη ζωή του
κοριτσιού.

«Αποδέχομαι την πράξη μου, έχω μετα-
νιώσει και ζητάω συγγνώμη. Η Βασιλική
ήρθε, μπήκε στο αυτοκίνητο με τη θέλησή
της και ξεκίνησα να πάμε βόλτα. Η Βασιλι-
κή μού είπε “πού πάμε” και εγώ της είπα
“πάμε βόλτα”. Όταν φτάσαμε σε μια αγρο-
τική περιοχή μεταξύ Λεχαινών και Αρε-
τής, σταμάτησα το αυτοκίνητο και κατεβή-
καμε και οι δύο κάτω. Τότε εγώ της έπιασα
το χέρι και ήθελα να συνευρεθούμε ερω-
τικά, αλλά η Βασιλική αντέδρασε και δεν
ήθελε και μου είπε ότι θα το πει στον πατέ-

ρα και τη μάνα της», υποστήριξε στην απο-
λογία του.

Ισχυρή αστυνομική δύναμη
υπό τον φόβο λιντσαρίσματος

Όταν ρωτήθηκε για τον τρόπο που σκό-
τωσε την άτυχη Βασιλική, απάντησε: «Ήταν
ακόμα κάτω και άρχισα να την καρφώνω με
το κατσαβίδι. Την κάρφωνα στον λαιμό, την
πλάτη και στο πλάι και είδα ότι έβγαινε αί-
μα. Την τράβηξα από τα μαλλιά και την πή-
γα λίγο πιο πέρα και τότε αυτή έβγαλε ένα
ήχο σαν “ωχ” και μετά δεν ξαναμίλησε. Με-
τά την πήγα πιο πέρα να την κρύψω γιατί
φοβήθηκα και την έκρυψα σε κάτι καλάμια
και τη σκέπασα με ξερά χόρτα».

Η προφυλάκιση του 37χρονου ήταν μο-
νόδρομος για την ανακρίτρια και τον εισαγ-
γελέα. Έξω από την Αστυνομική Διεύθυν-
ση Πύργου είχαν παραταχθεί ισχυρές
αστυνομικές δυνάμεις υπό τον φόβο μή-
πως επαναληφθούν οι σκηνές της περα-
σμένης Τρίτης, όταν συγγενείς της μικρού-
λας είχαν επιχειρήσει να λιντσάρουν τον
κατηγορούμενο.

Όμως χθες οι γονείς της Βασιλικής επέ-
λεξαν να μη βρίσκονται στον Πύργο. Μόνο
λιγοστοί φίλοι και συγγενείς της χαροκα-
μένης οικογένειας βρέθηκαν στο Αστυνο-
μικό Μέγαρο, χωρίς ωστόσο να προκαλέ-
σουν επεισόδια. Όπως είπαν στους αστυ-
νομικούς, ήθελαν μόνο να πληροφορη-
θούν αν ο δολοφόνος της μικρούλας θα
οδηγηθεί στο κελί και να μεταφέρουν τα
νέα στη μητέρα του κοριτσιού.

Αρνήθηκαν 22 δικηγόροι
να τον υπερασπιστούν

Κανείς δεν ήθελε να τον αναλάβει και τελικά διορίστηκε αυτεπάγγελτα
συνήγορος από τον κατάλογο των δικηγόρων της περιοχής

- Πώς περιέγραψε στην απολογία του τη δολοφονία της 11χρονης

Κλιμάκιο από το αστυνομικό τμήμα της Νάξου με επι-
κεφαλής αξιωματικό αναμένεται να φτάσει στην Αμοργό
για να συντονίσει τις έρευνες για τον εντοπισμό του συν-
ταξιούχου αστυνομικού των ΗΠΑ, τα ίχνη του οποίου
αγνοούνται από το πρωί της Τρίτης, όταν έφυγε για πεζο-
πορία. Σημαντικά στοιχεία για τις έρευνες θα αποτελέ-
σουν οι απαντήσεις από τις εταιρείες κινητής τηλεφω-
νίας, έτσι ώστε να δουν οι Αρχές πού εξέπεμψαν τελευ-
ταία φορά τα δύο κινητά που είχε μαζί του. Πρόκειται για
δύο συσκευές, εκ των οποίων η μια είχε γαλλικό αριθμό
και η δεύτερη αμερικανικό. Παρά τις προσπάθειες των
αστυνομικών, των πυροσβεστών αλλά και των εθελοντών
διασωστών, οι έρευνες μέχρι στιγμής παραμένουν άκαρ-

πες. Ο 59χρονος Κάλιμπετ Άλμπερτ Έρικ είχε ταξιδέψει
στο νησί από το Λος Άντζελες, όπου μένει, έτσι ώστε να
απολαύσει τις διακοπές του. Πέντε λεπτά μετά τις 7 το
πρωί της Τρίτης, σύμφωνα με όσα ανέφερε στους αστυ-
νομικούς ο φίλος του που ενημέρωσε για την εξαφάνισή
του, έφυγε από την Αιγιάλη για πεζοπορία προς ένα μο-
νοπάτι με προορισμό τα Κατάπολα. Πρόκειται για μια
διαδρομή διάρκειας περίπου 4 ωρών. Έπειτα από 8 ώρες
περίπου ο άνθρωπος αυτός, όπως ανέφερε, κατάλαβε
ότι ο 59χρονος δεν είχε φτάσει στον τελικό προορισμό
του. Έτσι, ξεκίνησε να τον παίρνει απανωτά τηλέφωνα
χωρίς ποτέ να του απαντήσει με αποτέλεσμα να απευ-
θυνθεί στις Αρχές. 

ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΗ ΤΟ ΤΕΡΑΣ ΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Αμοργός: Πού ελπίζουν οι Αρχές για τον εντοπισμό του Αμερικανού τουρίστα που παραμένει άφαντος 
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Συμβόλαιο θανάτου για το μακελειό της Λούτσας με τους 6 δολοφονημένους Τούρκους
Ξεκαθάρισμα λογαριασμών ήταν το μακε-

λειό μεταξύ Τούρκων στον Πειραιά μέσα σε
κεντρικό σουπερμάρκετ στην Ακτή Μουτσο-

πούλου, με έναν νεκρό και
έναν σοβαρά τραυματία.

Ο δράστης, επίσης Τούρ-
κος κουρδικής καταγωγής,
είχε διαφορές με τους συμ-
πατριώτες του και τους είχε
στήσει καρτέρι. Ξεκίνησε κα-
βγάς έξω από το κατάστημα

και οι δύο Τούρκοι μπήκαν μέσα για να προ-
φυλαχθούν από τις απειλές του. Ο πιστολέρο
τούς ακολούθησε, τους πρόλαβε στο τμήμα
μαναβικής και άρχισε να τους πυροβολεί
μπροστά στους εμβρόντητους πελάτες, οι
οποίοι άρχισαν να τρέχουν πανικόβλητοι

προς την έξοδο. Από τύχη δεν θρηνήσαμε
περισσότερα θύματα. Η αιματηρή συμπλοκή
είχε ως αποτέλεσμα έναν νεκρό και έναν
τραυματία που διακομίστηκε στο Τζάνειο
νοσοκομείο και οι οποίοι είχαν σχέση με το
μακελειό της Λούτσας τον περασμένο Σε-
πτέμβριο με έξι νεκρούς Τούρκους.

Το θύμα μάλιστα πρόλαβε και μίλησε στους

αστυνομικούς πριν αφήσει την τελευταία του
πνοή μέσα στο ασθενοφόρο. Λίγη ώρα μετά τη
συμπλοκή συνελήφθη ο δράστης, ο οποίος
μόλις πυροβόλησε έφυγε τρέχοντας προς το
Πασαλιμάνι. Άνδρες της ΔΙΑΣ που περιπο-
λούσαν εκεί είδαν έναν αλαφιασμένο άνδρα
να τρέχει, τους φάνηκε ύποπτος και τον στα-
μάτησαν για έλεγχο. Εκείνος αρχικά αρνήθη-
κε να δώσει τα στοιχεία του, ενώ οι αστυνομι-
κοί παρατήρησαν πως πήγε να καλύψει την
τσέπη του και διαπίστωσαν ότι οπλοφορεί. Με
ψύχραιμες κινήσεις τον ακινητοποίησαν, του
απέσπασαν το όπλο και τον συνέλαβαν. Στην
υπόθεση πλέον έχουν μπει η ΕΥΠ και η Αντι-
τρομοκρατική ερευνώντας αν ο δράστης είχε
συνεργούς και για ποιους ανέλαβε το συμβό-
λαιο θανάτου.

E
να ακόμη περιστατικό ενδοοικογενει-
ακής βίας σημειώθηκε στην Άμφισσα,
με το βίντεο με το ματωμένο πρόσωπο

της κοπέλας μετά τον ξυλοδαρμό από τον σύ-
ζυγό της της να προκαλεί σοκ. Η 22χρονη κο-
πέλα φαίνεται στο βίντεο, το οποίο τράβηξε η
ίδια με το κινητό της έξω από τη μονάδα επει-
γόντων νοσοκομείου, γεμάτη αίματα στο πρό-
σωπο να καταγγέλλει πως ο σύζυγός της την
χτύπησε άγρια. Μάλιστα, αναφέρει πως αυτή
δεν είναι η πρώτη φορά που έχει συμβεί κάτι
τέτοιο και το ίδιο είχε κάνει όταν ήταν έγκυος
στο παιδί του. Στο συγκλονιστικό βίντεο η
23χρονη ακούγεται να λέει: «Ο σύζυγός μου...
μού σήκωσε χέρι. Αυτά, καληνύχτα».

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του καναλιού,
αφού η κοπέλα έλαβε τις πρώτες βοήθειες,
πήγε στο αστυνομικό τμήμα για να υποβάλει
μήνυση, υποστηρίζοντας πως το βράδυ της
Πέμπτης ο φίλος της τη γρονθοκόπησε στο
πρόσωπο. Μιλώντας στο «Live News» περιέ-
γραψε τον Γολγοθά που βιώνει τους τελευ-
ταίους μήνες στα χέρια του συζύγου της.
«Αρχικά, θέλω να πω σε όλες τις γυναίκες
που βιώνουν κάτι παρόμοιο, να τους ξεμπρο-
στιάζουν, όσες απειλές κι αν δέχονται. Εγώ
έκανα το λάθος και υπέμεινα πράγματα για
καιρό, από την περίοδο της εγκυμοσύνης
ήταν η πρώτη φορά που μου είχε σηκώσει το
χέρι. Με είχε χαστουκίσει όταν ήμουν 7-8
μηνών έγκυος. Όταν ήμουν λεχώνα 2,5
εβδομάδων μετά από έξοδο με είχε σύρει
στην άσφαλτο. Ζήτησα βοήθεια, βγήκε ένας
γείτονας ξυπόλητος και μόλις άκουσε τον
πρώην σύζυγό μου σηκώθηκε κι έφυγε, γιατί

έκανα το λάθος και τον κάλυψα, γιατί πίστευα ότι θα
αλλάξει».

Για το τελευταίο περιστατικό κακοποίησης ανέφε-
ρε πως ο σύζυγός της ήταν επιθετικός και της μίλησε
άσχημα. «Με έβριζε εμένα και την οικογένειά μου.
Μπήκαμε στο αμάξι, άρχισε τις απειλές του, να με
κοπανάει, να με βρίζει. “Θα σε βρει ο πατέρας σου
πεταμένη στον κάδο”, αυτό μου είπε». «Αύριο έχου-
με το δικαστήριο. Ας αποφασίσει η δικαιοσύνη, δεν
έχω να φοβηθώ κάτι», είπε η 22χρονη.

Σύμφωνα με τον πατέρα της, ο φερόμενος δρά-
στης την πήγε στο νοσοκομείο και έφυγε, ενώ η
αστυνομία τον εντόπισε λίγο αργότερα και τον συ-
νέλαβε.

«Φοβάμαι για τη ζωή του παιδιού μου»
Ο πατέρας της 22χρονης είπε σε συνέντευξή του:

«Εδώ μπλέξαμε με καθάρματα. Χτυπάνε τις γυναί-
κες του κόσμου. Είναι η κόρη μου, είναι 22 χρόνων
και στα καλά καθούμενα χθες το βράδυ ο κύριος αυ-
τός τη χτύπησε. Και φτάσαμε στα νοσοκομεία και
τώρα είναι στον εισαγγελέα. Τι μπορούμε να κάνου-
με; Η κατάσταση είναι ανυπόφορη. Φοβόμαστε για
τη ζωή του κοριτσιού. Μας είπε ότι στα καλά καθού-
μενα τη χτύπησε. Υπάρχουν ακτινογραφίες και χίλια
δυο άλλα. Έχουν ένα παιδάκι, 2,5 μηνών, το έχουμε
εδώ στο σπίτι. Διαπληκτίστηκαν έξω σε μαγαζί και τη
χτύπησε στο πρόσωπο. Αυτός την άφησε στο νοσο-
κομείο και έφυγε. Και κατά τη μία η ώρα τη νύχτα με
ειδοποίησαν και πήγα και εγώ. Και ήταν και η αστυ-
νομία εκεί πέρα και πήγαμε για καταθέσεις. Το έχει
ξανακάνει και δώσαμε τόπο στην οργή. Κάναμε τα
στραβά μάτια. Υπάρχει μάρτυρας, βγήκε έξω ο άν-
θρωπος στις 4 το πρωί και μόλις έβαλε τις φωνές
εξαφανίστηκε αυτός». 

«Θα σε βρει ο πατέρας σου στον κάδο…»

ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΜΕ ΝΕΚΡΟ ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΑ ΣΕ ΣΟΥΠΕΡΜΑΡΚΕΤ

Η στιγμή 
της σύλληψης

του δράστη

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Αιμόφυρτη 
η 22χρονη
από την Άμφισσα 
καταγγέλλει 
σε βίντεο
τον άγριο 
ξυλοδαρμό από
τον σύζυγό της
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Πώς θα επιτύχετε 
μείωση στους…
λογαριασμούς 
ρεύματος

Πώς θα επιτύχετε 
μείωση στους…
λογαριασμούς 
ρεύματος

Σ
ε αναγκαστικές κινήσεις εξοικονόμησης
ενέργειας, ώστε να περιοριστεί το επιπλέ-
ον κόστος από την εκρηκτική άνοδο της τι-

μής της κιλοβατώρας, είναι υποχρεωμένοι να
προχωρήσουν οι καταναλωτές. 

Οι υψηλές θερμοκρασίες του Ιουνίου και η αυ-
ξημένη χρήση κλιματιστικών, σε
συνδυασμό με την αύξηση της τι-
μής του ηλεκτρικού ρεύματος στα
160 ευρώ ανά μεγαβατώρα, προ-
καλούν συναγερμό στα νοικοκυ-
ριά, τα οποία αναζητούν τρόπους
περιορισμού των επιβαρύνσεων,
έχοντας να αντιμετωπίσουν το
αυξημένο κόστος των προϊόντων

και υπηρεσιών. Οι λογαριασμοί που θα έρθουν τον
Ιούλιο θα είναι αισθητά αυξημένοι, αν και μεγάλο
ποσοστό από την αύξηση της κιλοβατώρας κατά
70% θα απορροφηθεί από τους παρόχους. Ωστόσο,
υπάρχουν κάποιες έξυπνες κινήσεις μέσα από τις
οποίες οι καταναλωτές μπορούν να εξοικονομή-
σουν ενέργεια και, φυσικά, χρήματα. 

Ειδικότερα, τα κλιματιστικά πρέπει να είναι

ρυθμισμένα στους 24-26 βαθμούς και σε λει-
τουργία εξοικονόμησης, ενώ επιβάλλεται η τοπο-
θέτηση λαμπτήρων εξοικονόμησης ενέργειας,
τύπου LED, σε ολόκληρο το σπίτι. Οι διακόπτες
πρέπει να κλείνουν και να βγαίνουν τα καλώδια
από τις πρίζες, ενώ όσοι διαθέτουν ψυγεία, πλυν-
τήρια ρούχων και κάθε άλλη συσκευή ενεργει-
ακής κλάσης Α, μπορούν να έχουν μικρότερη κα-
τανάλωση ενέργειας έως και 80%, σε σχέση με τις
συμβατικές. Το κλείσιμο των διακοπτών των συ-
σκευών οδηγεί σε εξοικονόμηση ενέργειας κατά
40%, ενώ πρέπει να βγαίνουν από την πρίζα, η τη-
λεόραση, το κομπιούτερ, το σίδερο και άλλες συ-
σκευές, καθώς καταναλώνουν ρεύμα ακόμη και
σε κατάσταση αναμονής. Επιπλέον, απαραίτητο
εργαλείο για κάθε σπίτι είναι το πολύπριζο με δια-
κόπτη για τις ηλεκτρονικές συσκευές που συνδέ-
ονται με αυτόν, καθώς οδηγεί σε εξοικονόμηση

ενέργειας 10%, ενώ ο φορτιστής του κινητού τηλε-
φώνου πρέπει να βγαίνει από την πρίζα καθώς
καίει ρεύμα, ακόμη και αν δεν είναι συνδεδεμέ-
νος με το τηλέφωνο. 

Τα ψυγεία και οι καταψύκτες πρέπει να βρί-
σκονται σε απόσταση από πηγές θερμότητας, ενώ
το συχνό και καλό ξεσκόνισμα των καλωδίων του
ψυγείου μπορεί να μειώσει κατά 30% την κατανά-
λωση ηλεκτρικής ενέργειας. Μάλιστα, ο καταψύ-
κτης πρέπει να είναι γεμάτος, καθώς έτσι επιτυγ-
χάνεται μείωση της κατανάλωσης σε σχέση με τον
άδειο. Σε σχέση με τη χρήση της κουζίνας, πρέπει
να σημειωθεί ότι επιβάλλεται το ψήσιμο δύο φα-
γητών ταυτόχρονα, καθώς έτσι μειώνεται κατά
50% η κατανάλωση ενέργειας. Η χρήση της χύ-
τρας ταχύτητος οδηγεί σε μείωση της κατανάλω-
σης ρεύματος έως και 60%, ενώ στην εξοικονόμη-
ση ενέργειας συμβάλλει και η χρήση φούρνου μι-
κροκυμάτων. Τέλος, σε σχέση με τη χρήση πλυν-
τηρίου, οι ειδικοί επισημαίνουν ότι αυτό πρέπει να
είναι γεμάτο, ενώ για περιορισμένο όγκο ρούχων
πρέπει να τίθεται σε εφαρμογή το οικονομικό
πρόγραμμα.

Κινήσεις εξοικονόμησης
με φόντο την εκρηκτική άνοδο 

της κιλοβατώρας

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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χυμός πορτοκαλιού είναι ένα
παγκόσμιο χρηματιστηριακό
προϊόν και, όπως ακριβώς συμ-

βαίνει με τις μετοχές, πολλοί είναι εκείνοι
που το μόνο που θέλουν είναι να επηρεά-
ζουν την τιμή προς όφελός τους. Και στην
προκειμένη περίπτωση τα καταφέρνουν,

καθώς τα κέντρα αποφάσεων και
επηρεασμού της τιμής του πορτοκα-
λιού δεν βρίσκονται εκεί που γίνεται
η διαπραγμάτευση -δηλαδή στο
χρηματιστήριο της Αμερικής- αλλά
πολύ μακριά. Και συγκεκριμένα στη
Βραζιλία. Εκεί εδρεύουν οι δύο από
τις μεγαλύτερες εταιρείες παραγω-
γής βιομηχανικού χυμού πορτοκα-

λιού, οι οποίες και προμηθεύουν τις μεγα-
λύτερες μάρκες αναψυκτικών. Ο λόγος
για τις εταιρείες Cutrale και Citrosuco, οι
οποίες παράγουν πάνω από το 80% του
συμπυκνωμένου πορτοκαλοχυμού, τον
οποίο προμηθεύουν απευθείας στις δύο
μεγαλύτερες μάρκες αναψυκτικών παγ-
κοσμίως.

Έχοντας στα χέρια τους τη συντριπτική
πλειοψηφία της παραγωγής χυμού, οι δύο
αυτές εταιρείες μπορούν να κάνουν τα
πάντα, καθώς έχουν ιδιόκτητες φυτείες
πορτοκαλιού στη Βραζιλία σε μεγέθη που

ξεπερνούν τον νου, καθώς είναι συνολικά
λίγο μεγαλύτερες από το… Βέλγιο. Εκτός
από την παραγωγή όμως οι επιχειρήσεις
αυτές έχουν εργοστάσια, έχουν κέντρα l-
ogistics, έχουν δικά τους πλοία και κέν-
τρα φορτοεκφόρτωσης για τη μεταφορά
του προϊόντος στην Αμερική
και την Ευρώπη και φυσικά
συνδέονται με τους μεγαλύτε-
ρους εμφιαλωτές στον κόσμο.

Η πρακτική των δύο αυτών
εταιρειών -που κάποιοι θα
έλεγαν ότι ομοιάζει με πρακτι-
κή καρτέλ- είναι πολύ απλή.
Οποιαδήποτε στιγμή θέλουν
μπορούν να ανεβάσουν την τιμή αγοράς
του φρούτου από το χωράφι προκαλών-
τας μια τεχνητή έλλειψη και ταυτόχρονα
να κατεβάζουν την τιμή πώλησης του
συμπυκνωμένου χυμού ανοίγοντας τις
στρόφιγγες των αποθεμάτων που κρα-
τούν στις αποθήκες τους. Έτσι, μπορούν,
αν θέλουν, να καταστρέψουν τους αντα-
γωνιστές τους, οι οποίοι θα αναγκαστούν

να αγοράσουν πολύ ακριβά την πρώτη ύλη
(το πορτοκάλι) αλλά θα πουλήσουν πολύ
φτηνά το τελικό προϊόν. Τον χυμό. Άλλες
φορές γίνεται το ανάποδο και ανεβαίνει η
τιμή του χυμού, όπως συμβαίνει τώρα, με
τον χυμό να έχει αυξηθεί από την αρχή

του έτους κατά 67% και από τον
Μάιο να παρουσιάζει μια διόρ-
θωση της τάξεως του 14%.

Επιστολές σε όλες
τις επιτροπές ανταγωνισμού

Σε αυτήν τη λογική των μεγά-
λων εταιρειών πορτοκαλιού
έχει αποφασίσει να σταθεί απέ-

ναντι μια ελληνική επιχείρηση -η KSY του
επιχειρηματία Χρήστου Παπαδημητρακό-
πουλου- η οποία είχε ένα συμβόλαιο με
μία από τις δύο επιχειρήσεις. Όπως εξη-
γεί ο ίδιος ο επιχειρηματίας, το συμβόλαιο
δεν τηρήθηκε με πρόσχημα την τιμή του
πορτοκαλιού που εμφάνισε πτώση κατά
τα τέλη του 2023. «Η λογική είναι λογική
μαφίας», τονίζει ο Χρήστος Παπαδημη-

τρακόπουλος. «Δηλαδή, πολλά λέγονται,
αλλά πολύ λίγα γράφονται κι έτσι είναι δύ-
σκολο να αποδειχθεί το οτιδήποτε».

Έτσι, αυτήν τη στιγμή ο Έλληνας επιχει-
ρηματίας βρίσκεται στα δικαστήρια του
Λονδίνου, όπου έχει προσφύγει για τη μη
τήρηση τριών συμβολαίων, με την πρώτη
υπόθεση να έχει ήδη εκδικαστεί από τις 5
έως και τις 8 Μαρτίου, με την υπόθεση να
θεωρείται πρόκριμα και για τις άλλες δύο.

Και φυσικά αυτή η υπόθεση -όπως τό-
σες άλλες- θυμίζει τη γνωστή ρήση με τα
βουβάλια που όταν μαλώνουν την πληρώ-
νουν τα βατράχια. Και στην προκειμένη
περίπτωση, τα βατράχια είναι οι κατανα-
λωτές, οι οποίοι πληρώνουν πολύ ακριβά
τον φυσικό χυμό πορτοκαλιού. Για τον λό-
γο αυτό η ΚSY -η εταιρεία του κ. Παπαδη-
μητρακόπουλου- έχει αποφασίσει να
στείλει επιστολές σε όλες τις επιτροπές
ανταγωνισμού των χωρών που έχουν πα-
ραγωγή πορτοκαλιού ώστε να χτυπηθούν
οι πρακτικές που ανεβάζουν τεχνηέντως
τις τιμές, επιτρέποντας στις μεγάλες πο-
λυεθνικές εταιρείες -μέσω προσφορών
και εκπτώσεων- να κατευθύνουν τους κα-
ταναλωτές σε άλλα προϊόντα αναψυκτι-
κών, τα οποία έχουν πολύ πιο υψηλό περι-
θώριο κέρδους για τις ίδιες.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Ο πόλεμος για τον χυμό πορτοκαλιού

Πώς μια ελληνική εταιρεία αντιστέκεται 
στις παγκόσμιες δυνάμεις διαμόρφωσης των τιμών

Χρήστος 
Παπαδημητρακόπουλος
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Για άλλη μια φορά η χώρα μας ετοιμάζεται

να εξοφλήσει νωρίτερα δάνεια που έλαβε
μέσα από τη μαύρη εποχή των μνημονίων.
Πρόκειται για 8 δισ. ευρώ από τα δάνεια που
λάβαμε κατά τη διάρκεια του πρώτου μνημο-
νίου και για τον λόγο αυτόν έχει ήδη αποφα-
σιστεί να αποσταλεί επιστολή στον ESM τον
Σεπτέμβριο ώστε η εκταμίευση να γίνει λίγο
πριν από το τέλος του 2024.

Με την επιστολή αυτή το υπουργείο Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών, καθώς και ο ΟΔΔΗΧ θα ζη-
τούν από τον ESM να επιτρέψει την απελευθέρωση
ενός μέρους των 15,5 δισ. ευρώ που διατηρεί η χώρα
μας σε ειδικό λογαριασμό στην Τράπεζα της Ελλά-
δος. Είναι το γνωστό «μαξιλάρι» για το οποίο έχει γί-
νει πολύς λόγος, το οποίο διατέθηκε στη χώρα μας

ως ασφάλεια για τα πρώτα δύσκολα χρόνια
μετά την έξοδο από τα μνημόνια. Από τα χρή-
ματα αυτά θα πληρωθούν 5 δισ. στα οποία θα
προστεθούν και 3 δισ. από τα ταμειακά διαθέ-
σιμα του ελληνικού Δημοσίου ώστε να κλεί-
σει η νέα αυτή πρόωρη αποπληρωμή των δι-
μερών δανείων του πρώτου μνημονίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ήδη η χώρα
μας έχει λάβει μια πρώτη θετική απάντηση από τον
ESM και το Bloomberg έχει χαρακτηρίσει την εξέλι-
ξη ως ένα μήνυμα εμπιστοσύνης για την ελληνική
οικονομία, καθώς αυτή είναι η τρίτη πρόωρη απο-
πληρωμή διμερών δανείων. Έχουν προηγηθεί η
πρώτη αποπληρωμή των 2,65 δισ. ευρώ τον Μάρτιο
του 2021 και μια ακόμη ύψους 5,29 δισ. ευρώ τον
Δεκέμβριο του 2023.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Πόσα θέλει για να μας τρελάνει;
Τι και αν η Moody’s εξακολουθεί να έχει την ελληνική
οικονομία στην κατηγορία «σκουπίδια» (έστω και αν
μας διατηρεί στην τελευταία κλίμακα αυτής της κατη-
γορίας), ο χρηματοπιστωτικός οίκος αποφάσισε να
αναβαθμίσει τη Eurobank ανεβάζοντας τις αξιολογή-
σεις των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων κα-
ταθέσεων της τράπεζας σε ba1 από ba2. Και συμπλη-
ρώνει η Moody’s: «Η φερεγγυότητα της τράπεζας υπο-
στηρίζεται περαιτέρω από την ισχυρότερη ποιότητα του
ενεργητικού -καθώς κατάφερε να συγκρατήσει τα μη
εξυπηρετούμενα ανοίγματά της (NPE) προς τα ακαθά-
ριστα δάνεια στο 3% τον Μάρτιο του 2024 από 5,1% τον
Μάρτιο του 2023- και την ισχυρή οικονομική της από-
δοση κατά το α’ τρίμηνο του 2024 και το 2023».

Το μήλο πάλι στην κορυφή
Ξανασκαρφάλωσε στην κορυφή των εταιρειών με τη μεγαλύ-
τερη αξία η Apple, αφήνοντας δεύτερη και πάλι τη Microsoft
έπειτα από πέντε εβδομάδες. Ο λόγος είναι διότι η Apple
έβαλε το κεφάλι κάτω και εμφάνισε πρόοδο στην κούρσα της
τεχνητής νοημοσύνης, κάνοντας τους επενδυτές να θεωρούν
ότι αυτές οι βελτιώσεις θα εμφανιστούν στα τηλέφωνα της
εταιρείας και άρα θα βελτιώσουν τις πωλήσεις. Έτσι, η Apple
πλέον έχει κεφαλαιοποίηση 3,29 τρισ. δολαρίων (ο Χριστός!),
ενώ η Microsoft 3,24 τρισ. Η μετοχή της Apple έχει ενισχυθεί
κατά περίπου 12% από την αρχή του έτους, όταν ο τίτλος της
Microsoft έχει εμφανίσει άνοδο κατά περίπου 16%. Επίσης,
μια άλλη πολύ μεγάλη εταιρεία, η Nvidia, που είχε ξεπεράσει
πρόσκαιρα σε κεφαλαιοποίηση την Apple την προηγούμενη
εβδομάδα, καταγράφει φέτος άνοδο 154% και η χρηματιστη-
ριακή της αξίας είναι στα 3,11 τρισ. δολάρια.

Ξανά δικαίωση για τους γιατρούς του ΕΣΥ
Για άλλη μια φορά -η τρίτη- δικαιώθηκαν οι γιατροί του
ΕΣΥ για τις περικοπές στις αποδοχές τους. Έτσι, μέσα σε
δύο χρόνια έχουν ήδη λάβει θετικές αποφάσεις από τα
δύο ανώτατα δικαστήρια της χώρας, με τον Άρειο Πάγο
να κρίνει αντισυνταγματικές τις περικοπές των αποδο-
χών ιατρών ΕΣΥ της πρωτοβάθμιας υγείας, των επίκου-
ρων γιατρών και των ειδικευομένων που τους επιβλήθη-
καν με τον μνημονιακό νόμο 4472/2017. Οι δικαστές θε-
ώρησαν ότι οι διατάξεις αυτές δεν ακολουθούν τις αρχές
της ιδιαίτερης μισθολογικής μεταχείρισης των ιατρών
του ΕΣΥ, οπότε θα πρέπει να εφαρμοστούν διατάξεις του
2003 προτού επιβληθούν οι μνημονιακές περικοπές. Για
να δούμε τι θα κάνει τώρα η κυβέρνηση που έχει το μπα-
λάκι στο γήπεδό της.

Πράσινη ανάπτυξη παντού
Πολύ της μόδας έχουν γίνει οι ομιλίες για την πράσινη ανάπτυ-
ξη και ο διευθύνων σύμβουλος της Πειραιώς Χρήστος Μεγά-
λου δεν θα αποτελούσε εξαίρεση. Και επειδή μπορεί κάποιοι
να ρωτήσετε «και τι σχέση έχουν οι τράπεζες με το περιβάλ-
λον», καλό θα ήταν να σκεφτείτε ότι η πράσινη μετάβαση έχει
κόστος. Πολύ μεγάλο κόστος. Αυτό ακριβώς αναλύθηκε στο
διεθνές συνέδριο «Reuters Responsible Business Europe
2024», που πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο.

Νέα πρόωρη αποπληρωμή
μνημονιακών δανείων

Παραμένει στα υψηλά η αγορά αυτοκινήτου
Δεν σταματούν να αγοράζουν αυτοκίνητα οι Έλ-

ληνες και τον Μάιο οι πωλήσεις των καινούργιων
επιβατικών έφτασαν στις 13.765, αυξημένες κατά
6,25% σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 2023. Ανάλογη
θετική εικόνα καταγράφεται και για τις πωλήσεις
από την αρχή του έτους, με τα καινούργια ΙΧ να
έχουν φτάσει στις 63.878 από 56.968 που ήταν την
ίδια περίοδο το προηγούμενο έτος. Έχει καταγρα-
φεί δηλαδή μια αύξηση που ξεπερνά το 12%.

Όσον αφορά το είδος καυσίμου, τα υβριδικά
έχουν ξεπεράσει τη βενζίνη και εμφανίζουν πο-
σοστό 43,5%, ενώ το παραδοσιακό καύσιμο είναι
στο 40,6%. Η αύξηση των υβριδικών είναι ιδιαιτέ-
ρως σημαντική, καθώς παρουσιάζουν αύξηση
14,8 μονάδων, ενώ η βενζίνη κάμψη 6,8 μονάδων.

Τα οχήματα που καίνε πετρέλαιο είναι στο 7,2%,
ενώ τα επαναφορτιζόμενα είναι λίγο πιο πάνω
στο 7,6%. Και οι δύο κατηγορίες εμφάνισαν μικρή
πτώση μέσα σε έναν χρόνο ύψους 3,5 μονάδων. 
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Η μετάβαση του ελληνικού τουρισμού προς μια νέα
εποχή αποτελεί στρατηγικό στόχο της ελληνικής Πο-
λιτείας, ώστε να επιτευχθούν η βιώσιμη ανάπτυξη και
η υψηλή ποιότητα υπηρεσιών και η ταξιδιωτική εμ-
πειρία να καταστεί μοναδική για κάθε επισκέπτη. Η
υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη, στη Γενι-
κή Συνέλευση του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστι-
κών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ), έκανε ειδική αναφορά
στις ενέργειες και τις πολιτικές του υπουργείου προς
αυτήν την κατεύθυνση.

Ο εμπλουτισμός της τουριστικής προσφοράς, με
έμφαση στις ειδικές μορφές τουρισμού, η βελτίωση
του πλαισίου για την προσέλκυση επενδύσεων, η
απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης των κα-
ταλυμάτων και η δημιουργία one-stop-shop στο

υπουργείο Τουρισμού για τουριστικές επενδύσεις εί-
ναι οι στόχοι στους οποίους εστιάζει η πολιτική ηγε-
σία.

«Η χώρα μας πέτυχε ταχύτερη ανάκαμψη σε σχέση
με τους ανταγωνιστές της, αλλά και αύξηση του μερι-
δίου αγοράς και το 2023 μπήκε στη δεκάδα των πλέον

δημοφιλών προορισμών παγκοσμίως», σημείωσε,
μεταξύ άλλων, η κ. Κεφαλογιάννη.

Οι νέες προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τουρισμός
παγκοσμίως, όπως η κλιματική αλλαγή, η προστασία
του φυσικού περιβάλλοντος, η επιβάρυνση των γενι-
κών υποδομών, οδηγούν στον επανασχεδιασμό των
ενεργειών με πολιτικές και δράσεις για τις επόμενες
δεκαετίες με στόχο την προστασία του φυσικού και
πολιτιστικού περιβάλλοντος, τον σεβασμό στον άν-
θρωπο και στις τοπικές κοινωνίες, την ανθεκτικότητα
και ανταγωνιστικότητα των προορισμών και του του-
ριστικού προϊόντος, μέσω μιας ολιστικής προσέγγι-
σης, που στοχεύει στην ποιοτική ανάπτυξη του ελλη-
νικού τουρισμού.

Ρεγγίνα Σαβούρδου

Όλγα Κεφαλογιάννη: «Με το βλέμμα στραμμένο στη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη»

H
δη διανύουμε το πρώτο κύμα
καύσωνα και για όσους οι δια-
κοπές αργούν, το τριήμερο του

Αγίου Πνεύματος φαντάζει ως ιδανικό.
Τα ποσοστά που καταγράφουν οι προ-
κρατήσεις είναι υψηλά, ενώ τις επόμε-
νες ημέρες οι δημοφιλείς προορισμοί
του τριημέρου αναμένεται να καταγρά-
ψουν ακόμη υψηλότερες κρατήσεις
και στο 100%.

Αυτές τις ημέρες, σε
δημοφιλείς νησιωτι-
κούς προορισμούς, τα
ποσοστά των προκρα-
τήσεων κυμαίνονται
από 52% έως 94% στην

πλατφόρμα της AirBNB. 
Έρευνα του Πανελλα-

δικού Δικτύου Κτημα-
τομεσιτών E-Real Estates δείχνει πως
την τιμητική τους το τριήμερο του Αγίου
Πνεύματος έχουν τα νησιά του Αργο-
σαρωνικού και τα κοντινότερα νησιά
των Κυκλάδων.

Ύδρα και Σπέτσες καταγράφουν προ-
κρατήσεις στο 94% και 73% αντίστοιχα
για το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος,

με το κόστος μίσθωσης για 3 διανυκτε-
ρεύσεις στις Σπέτσες να κυμαίνεται στα
€605 για κατοικία 55τμ και στην Ύδρα
στα €740.

Για την Τήνο, το ποσοστό για το τριή-
μερο από 21/6 έως 24/6 αγγίζει το 60%
και το κόστος διανυκτέρευσης ποικίλ-
λει ανάλογα με το είδος του ακινήτου
και τη χιλιομετρική απόσταση από τη
χώρα. Το συνολικό κόστος μίσθωσης
για το τριήμερο ξεκινά από €355 για
κατοικία 52τμ.

Για τη Σύρο, στις πλατφόρμες βραχυ-

χρόνιας μίσθωσης έχει κρατηθεί το 71%
και το κόστος για 3 διανυκτερεύσεις
ξεκινά από €255. Στη Σκιάθο το ποσο-
στό των προκρατήσεων φτάνει το 81%
και το κόστος μίσθωσης διαμορφώνε-
ται στα €290 και αφορά κατοικία 40τμ.

Στη Σκόπελο, οι προκρατήσεις για το
τριήμερο του Αγίου Πνεύματος αγγί-
ζουν το 74% στην πλατφόρμα AirBNB.
Το κόστος μίσθωσης για 3 διανυκτε-
ρεύσεις μιας συμβατικής κατοικίας ξε-
κινά από €230 των 80τμ.

Στο νησί της Αίγινας, τα εγγεγραμμέ-

να ακίνητα σε πλατφόρμες βραχυχρό-
νιας μίσθωσης είναι 504 κατοικίες και
οι προκρατήσεις αγγίζουν το 84%, με το
κόστος να διαμορφώνεται στα €311 για
κατοικία 48τμ.

Στο «νησί των ανέμων», την κοσμο-
πολίτικη Μύκονο, οι προκρατήσεις αγ-
γίζουν το 70% και η δυναμική ακινήτων
εγγεγραμμένων σε πλατφόρμες βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης φτάνει τις 2.881
κατοικίες. Το κόστος μίσθωσης για το
τριήμερο κυμαίνεται από €402 για κα-
τοικία 60τμ.

Στο νησί της Σαντορίνης, οι προκρα-
τήσεις αγγίζουν το 79%, τη στιγμή που η
δυναμική των ακινήτων στις πλατφόρ-
μες τύπου ΑirBNB αγγίζουν τις 3.378
και το κόστος ξεκινά από €239 για κα-
τοικία 45τμ. 

Ποιοι είναι πιο δημοφιλείς προορισμοί και πόσο 
το κόστος για τρεις διανυκτερεύσεις 
σε κατοικίες 40-50 τετραγωνικών

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Υψηλά τα ποσοστά 
των προκρατήσεων 
για το τριήμερο 
του Αγίου Πνεύματος



Η
τελευταία του εξαγορά ήταν πριν από λίγες μέρες
της καραμελοποιίας Λάβδας, της οποίας απέκτη-
σε το 75% μέσω της ιστορικής σοκολατοβιομηχα-

νίας ΙΟΝ. Και παρόλο που ήδη κάποιοι άρχισαν να τον
αποκαλούν «Mr ΙΟΝ», το «Mr Chipita» είναι το παρατσού-
κλι με το οποίο όλοι καταλαβαίνουν για ποιον μιλάμε. Ο

λόγος φυσικά για τον Σπύρο Θεοδωρόπουλο, τον
τοπ επιχειρηματία στον κλάδο των τροφίμων που
ξεκίνησε ως υπάλληλος για να φτάσει σήμερα να
διεκδικεί -και με πολύ μεγάλες αξιώσεις- τη θέση
του προέδρου του ΣΕΒ.

Η αρχή
Η ιστορία του Σπύρου Θεοδωρόπουλου είναι λίγο

έως πολύ γνωστή και τελικά αποτελεί αυτό που ονο-
μάζουν οι Αγγλοσάξονες success story. Στον χώρο των
τροφίμων βρέθηκε από πολύ νωρίς, καθώς ο πατέρας του
διατηρούσε ένα γαλακτοπωλείο. Δυστυχώς ο πατέρας του
«φεύγει» πολύ νωρίς, όταν ο Σπύρος ήταν ακόμη 16 ετών,
και το γαλακτοπωλείο περνάει στη συνδιαχείριση των
θείων του. Έτσι, ο ίδιος εργάζεται σε διάφορες επιχειρή-
σεις και ταυτόχρονα σπουδάζει στο τμήμα Διοίκησης Επι-
χειρήσεων της ΑΣΟΕΕ (του σημερινού Οικονομικού Πα-
νεπιστημίου της Αθήνας). Από το 1981 εργάζεται στην
εταιρεία ζαχαρωδών προϊόντων και παγωτών Aligel και
πέντε χρόνια μετά (λίγο πριν από τα 30 του) αναλαμβάνει
διευθύνων σύμβουλος.

Σε αυτήν τη φάση της ζωής του κάνει μια επιχειρηματι-
κή κίνηση έξω από τα τρόφιμα και με αφορμή την κατάρ-
γηση του μονοπωλίου σπίρτων αποφασίζει να εισάγει
από την Ιταλία «τσερίνια», δηλαδή σπίρτα που ανάβουν σε
οποιαδήποτε επιφάνεια τριφτούν. Το προϊόν είναι επιτυ-
χία, αλλά καταλήγει να είναι περισσότερο παιχνίδι στα χέ-

ρια των παιδιών παρά ουσιαστικό μέσο για το άναμμα τσι-
γάρων. Είναι χαρακτηριστικό ότι σχεδόν όλοι οι σημερινοί
50άρηδες θυμούνται εκείνη την περίοδο που ως έφηβοι
είχαν στα χέρια τους αυτά τα σπίρτα. Τελικά το προϊόν
αποσύρεται για λόγους ασφαλείας, αλλά ο Θεοδωρόπου-
λος έχει κερδίσει αρκετά χρήματα. Αποφασίζει να τα επα-
νεπενδύσει στην αγορά που ξέρει καλύτερα -στα τρόφι-
μα- και κάνει σκοπό του να πραγματώσει μια παλιά του
ιδέα: την παρασκευή συσκευασμένων κρουασάν.

Για τον λόγο αυτόν εξαγοράζει το 50% της Chipita, μιας
εταιρείας στο Μοσχάτο που έδρευε στον δεύτερο όροφο
μιας πολυκατοικίας και είχε 45 υπαλλήλους. Η εταιρεία
τότε είχε τζίρο 400.000 δραχμών και δύο χρόνια αργότε-
ρα ο Θεοδωρόπουλος εξαγοράζει και το υπόλοιπο 50%.
Έχοντας το εταιρικό όχημα στα χέρια του ξεκινά παρου-
σιάσεις σε διαφόρους υποψήφιους επενδυτές για να τους
πείσει να τοποθετήσουν χρήματα στη συσκευασία των
κρουασάν. Όπως λέει ο ίδιος σε μια συνέντευξή του,
«έκανα 14 παρουσιάσεις. Απέτυχα στις 13 πρώτες». Τελι-
κά τα χρήματα βρίσκονται και το προϊόν του κατακλύζει
την αγορά δημιουργώντας στην ουσία έναν νέο τομέα. 

Η Vivartia και η ΙΟΝ
Το 2006 αποφασίζει τη συγχώνευση της Chipita με τη

Δέλτα και μαζί με την Goody’s και την Μπάρμπα Στάθης

δημιουργεί τον μεγαλύτερο όμιλο τροφίμων που έχει το
πρωτότυπο όνομα Vivartia. Ο Θεοδωρόπουλος αναλαμ-
βάνει τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου του ομίλου, ο
οποίος ένα χρόνο μετά εξαγοράζεται από τη Marfin. Ο
ίδιος τελικά δεν είναι ικανοποιημένος και το 2010 αποχω-
ρεί από τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου και ξαναα-
γοράζει για 400 εκατ. την Chipita αναλαμβάνοντας και
χρέη 327 εκατ. ευρώ. Τελικά την πουλάει στην αμερικανι-
κή εταιρεία Mondelez International έναντι του ποσού του
1,64 δισ. ευρώ και αποφασίζει το 2023 να αγοράσει την
ιστορική ΙΟΝ, αποκτώντας το 60% της εταιρείας που
εδρεύει στου Ρέντη και έχει μακρά ιστορία, που πλησιά-
ζει τον αιώνα. 

Η υποψηφιότητα στον ΣΕΒ
Αυτήν τη στιγμή ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος είναι αντι-

πρόεδρος στον ΣΕΒ και, σύμφωνα με τα λεγόμενά του, πι-
στεύει ακράδαντα στις ικανότητες που έχει αυτός ο Σύν-
δεσμος καθώς και στη συνέχειά του. Όπως έλεγε κατά
την παρουσίαση της υποψηφιότητάς του, «εγώ περιγρά-
φω έναν ΣΕΒ επιτυχημένο που θέλει βελτίωση», για αυτό
άλλωστε και πιστεύει πως οι διαπραγματεύσεις για τη
διαμόρφωση του κατώτατου μισθού θα πρέπει να επι-
στρέψουν στα χέρια των κοινωνικών εταίρων, διαφορετι-
κά -όπως έχει πει- «φοβάμαι ότι ελλοχεύει ο κίνδυνος οι
αυξήσεις να ακολουθήσουν τους πολιτικούς κύκλους».

Τέλος, ο ίδιος δεν θεωρεί τον εαυτό του «παλιό τζάκι»
της επιχειρηματικότητας, καθώς είναι αυτοδημιούργη-
τος, ασχέτως αν πλέον η πείρα του δεν συγκρίνεται με κα-
νενός άλλου. Όσον αφορά τις εκλογές στον ΣΕΒ, που για
πρώτη φορά θα έχουν δύο υποψηφίους, έχει τονίσει ότι
αν δεν τις κερδίσει, πολύ απλά θα αποχωρήσει από το δι-
οικητικό συμβούλιο του Συνδέσμου.
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Ο τοπ επιχειρηματίας στον κλάδο 
των τροφίμων διεκδικεί με πολύ

μεγάλες αξιώσεις τη θέση του
προέδρου του Συνδέσμου

Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών

ΣΠΥΡΟΣ 
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Ο αυτοδημιούργητος υποψήφιος
πρόεδρος του ΣΕΒ

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Τ
ο ένα μετά το άλλο καταρρίπτει τα ρεκόρ η
Οptima Bank, η οποία στο α’ τρίμηνο του
έτους παρουσίασε «απογείωση» της κερδο-

φορίας κατά 78% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό
διάστημα, ενώ είναι εντυπωσιακή η ενίσχυση των

μεγεθών του ισολογισμού και του δικτύου.
Πιο συγκεκριμένα, τα κέρδη διαμορφώθη-

καν στα 32,7 εκατ. ευρώ, διαμορφώνοντας στα
0,44 τα κέρδη ανά μετοχή. Ωστόσο, το μεγάλο
«μπαμ» για την τράπεζα έγινε στον δείκτη από-
δοσης ιδίων κεφαλαίων, ο οποίος διαμορφώ-
θηκε στο 25,4%, που αποτελεί με διαφορά το
υψηλότερο στην Ελλάδα και από τα υψηλότερα
σε ολόκληρη την Ευρώπη! Επιπλέον, ο δείκτης
εξόδων προς βασικά έσοδα μειώθηκε στο 26%,

έναντι 35% το αντίστοιχο τρίμηνο του 2023, αποδει-
κνύοντας την υψηλή λειτουργική αποδοτικότητα της
τράπεζας. Η κερδοφορία του α’ τριμήνου είναι ευθυ-
γραμμισμένη με τις εκτιμήσεις της διοίκησης για κα-
θαρά κέρδη ύψους τουλάχιστον 124 εκατ. ευρώ για
το οικονομικό έτος 2024.

Βασικός πυλώνας στήριξης των μεγεθών του
ισολογισμού της τράπεζας αποτέλεσαν οι εκταμι-
εύσεις νέων δανείων, οι οποίες διαμορφώθηκαν
στα 642 εκατ. ευρώ, αποτελώντας νέο ιστορικό
υψηλό. Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο
Δημήτρη Κυπαρίσση, στόχος είναι να φτάσουν τα
700 εκατ. ευρώ για καθένα από τα επόμενα τρίμηνα
έως το τέλος του έτους. Η αύξηση των εκταμιεύσε-
ων είχε ως αποτέλεσμα να αυξηθούν τα δανειακά
υπόλοιπα κατά 49%, φτάνοντας σε ετήσια βάση τα
2,8 δισ. ευρώ. Αντιστοίχως, οι καταθέσεις ξεπέρα-

σαν τα 3,3 δισ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά
40% σε ετήσια βάση, γεγονός που πιστοποιεί την
αυξημένη εμπιστοσύνη των καταθετών. Το καθαρό
επιτοκιακό έσοδο ανήλθε σε 44,5 εκατ. ευρώ, ση-
μειώνοντας εντυπωσιακή αύξηση 63% σε ετήσια
βάση και ήταν υψηλότερο σε σχέση με το τελευταίο
τρίμηνο του 2023, ενώ οι καθαρές προμήθειες
ανήλθαν στα 9,8 εκατ. ευρώ με αύξηση 44%. Τα επα-
ναλαμβανόμενα λειτουργικά έξοδα ανήλθαν σε 14,1

εκατ. ευρώ και ήταν αυξημένα κατά 20%, κυρίως
λόγω της αύξησης του αριθμού των εργαζομένων,
ενώ ο λόγος κόστους προς βασικά έξοδα διαμορ-
φώθηκε στο 26% και είναι πλήρως ευθυγραμμισμέ-
νος με τον στόχο της διοίκησης για διατήρησή του
κάτω από το 30% για το φετινό έτος.

Σύμφωνα με τις οικονομικές καταστάσεις του α’
τριμήνου, η τράπεζα κατέγραψε αύξηση στα μη εξυ-
πηρετούμενα δάνεια στο 1,1% από 0,45%, φτάνοντας
στα 20 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με όσα έχει δηλώσει ο
κ. Κυπαρίσσης, «το αργότερο έως το τέλος του έτους
τα δάνεια αυτά θα έχουν θεραπευτεί». 

Ο πρόεδρος της τράπεζας Γιώργος Τανισκίδης
επεσήμανε ότι οι επιλογές της διοίκησης παράγουν
πραγματική αξία για τους πελάτες, την οικονομία και
τους μετόχους, ενώ εξέφρασε την αισιοδοξία ότι «με
το εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό που διαθέτουμε
και τη βαθιά πίστη στο όραμά μας αποτελούμε τρά-
πεζα αναφοράς για όλο τον κλάδο και θα καταφέ-
ρουμε οι φιλοδοξίες μας αυτές να γίνουν πραγματι-
κότητα».

Η Optima Bank αποτελεί αυτήν τη στιγμή την πιο
δυναμικά αναπτυσσόμενη τράπεζα, καθώς αυξάνει
συνεχώς το δίκτυό της και προσλαμβάνει νέα στελέ-
χη, σε αντίθεση με τις συστημικές τράπεζες, οι οποί-
ες συνεχίζουν να εφαρμόζουν σχέδιο αναδιάρθρω-
σης με κλείσιμο καταστημάτων και εθελούσιες εξό-
δους. Σήμερα το δίκτυο των υποκαταστημάτων της
τράπεζας ανέρχεται σε 29 με διαρκώς αυξητική τά-
ση. H τράπεζα εισήχθη στο Χρηματιστήριο Αθηνών
τον περασμένο Οκτώβριο, προχωρώντας σε αύξηση
μετοχικού κεφαλαίου ύψους 151 εκατ. ευρώ.Ο
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Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Η τράπεζα πέτυχε την υψηλότερη
απόδοση ιδίων κεφαλαίων 

στην Ελλάδα

Εκτίναξη κερδών
με δυναμική
ανάπτυξη 

Βασικός πυλώνας στήριξης των μεγεθών του
ισολογισμού της τράπεζας αποτέλεσαν οι εκταμιεύσεις
νέων δανείων, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 642 εκατ.
ευρώ, αποτελώντας νέο ιστορικό υψηλό. Σύμφωνα με

τον διευθύνοντα σύμβουλο Δημήτρη Κυπαρίσση, στόχος
είναι να φτάσουν τα 700 εκατ. για καθένα από τα

επόμενα τρίμηνα έως το τέλος του έτους



Η WealthAvenue PLC, εισηγμένη από το 2022 στο Χρηματι-
στήριο Αξιών Κύπρου, μόλις ανακοίνωσε ότι προβαίνει σε
Έκτακτη Γενική Συνέλευση με κύριο θέμα την έγκριση της
συγχώνευσής της με τους δύο σημαντικότερους οργανι-
σμούς στην Κύπρο στον τομέα των επαγγελματικών επενδύ-
σεων και της διαχείρισης επενδυτικών ταμείων, την GMM
Global Money Managers AIFM Ltd (GMM AIFM) και την GMM
Global Money Managers Ltd (GMM UCITS). Οι εταιρείες G-
MM έχουν επενδυτική βάση πάνω από 2.800 επενδυτές και κεφάλαια υπό διαχείριση (Assets under Man-
agement) €450 εκατ. σε αρκετούς τομείς επενδύσεων, όπως των παραδοσιακών αμοιβαίων κεφαλαίων
(ομολογιακά, μετοχικά), την ενέργεια, το ESG, τον τουρισμό, την αγορά ακινήτων, τη ναυτιλία, την αγροδια-
τροφή, τη βιοτεχνολογία, τα ιατρικά υλικά κ.ά. Μετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης η νέα ονομασία της
εταιρείας θα είναι Global Wealth PLC, στην οποία θα ανήκουν αρχικά οι τρεις θυγατρικές, η GMM AIFΜ, η G-
MM UCITS και η WealthAvenue. Οι υφιστάμενοι μέτοχοι της WealthAvenue μετά την εξαγορά θα κατέχουν το
37,5% του ομίλου.  
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Σ
την αναβάθμιση της μακροπρόθε-
σμης και βραχυπρόθεσμης αξιολό-
γησης των καταθέσεων της Euro-

bank προχώρησε η Moody’s, ενώ υποβάθ-
μισε το outlook σε σταθερό από θετικό για
τις μακροπρόθεσμες καταθέσεις. Ειδικό-
τερα, η Moody’s αναβάθμισε την αξιολό-
γηση των καταθέσεων της ελληνικής τρά-
πεζας σε Baa2/P-2 από Baa3/P-3. 

Η Moody’s αναβάθμισε επίσης τη Βασι-
κή Πιστοληπτική Αξιολόγηση (BCA) σε Ba1
από Ba2. Όπως αναφέρει ο οίκος αξιολό-
γησης σε ανακοίνωση, η αναβάθμιση του
BCA αντανακλά την ισχυρή κερδοφορία
της ελληνικής τράπεζας και την αποδε-
δειγμένη ικανότητα να αυξήσει τα κεφά-
λαιά της τα τελευταία τρίμηνα, το οποίο
ενισχύει σημαντικά τη δυνατότητα απορρόφησης ζημιών.
H Moody’s σημειώνει ακόμη ότι η Eurobank κατόρθωσε

να μειώσει τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα (NPE) στο
3% των δανείων τον Μάρτιο του 2024 από 5,1% τον Μάρτιο
του 2023.

ΕΧΑΕ: «Πράσινο φως» από 
τη ΓΣ το μέρισμα 0,2503 ευρώ

Εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση της
ΕΧΑΕ η διανομή μερίσματος 0,2503 ευρώ
ανά μετοχή, προ παρακράτησης φόρου, σύμ-
φωνα με σχετική ανακοίνωση. Το εν λόγω
ποσό μερίσματος ανά μετοχή, σύμφωνα με
τον νόμο, προσαυξάνεται με το ποσό που αν-
τιστοιχεί στις 2.498.000 ίδιες μετοχές που
κατέχει η εταιρεία, οι οποίες δεν δικαιούνται
μέρισμα και τελικώς ανέρχεται σε ποσό
0,25036335 ευρώ ανά μετοχή, προ παρα-
κράτησης φόρου. Ως ημερομηνίες αποκο-
πής και προσδιορισμού δικαιούχων (βάσει
του κανόνα record date) εγκρίθηκαν η 25η
Ιουνίου και 26η Ιουνίου 2024, αντίστοιχα, και
το αντίστοιχο ποσό θα καταβάλλεται στους
μετόχους από τη Δευτέρα 1 Ιουλίου 2024.

Trade Estates: Εκλογή νέας
επενδυτικής επιτροπής

Στην ανασυγκρότηση της Επενδυτικής Επι-
τροπής, με την εκλογή του Νικόλαου Βουτυ-
χτή ως νέου μέλους αυτής σε αντικατάσταση
του Γεωργίου Αλεβίζου, προχώρησε η Trade
Estates. Κατόπιν αυτού, η σύνθεση της Επεν-
δυτικής Επιτροπής είναι η ακόλουθη: Δημή-
τριος Παπούλης, πρόεδρος, Βασίλειος Φουρ-
λής, μέλος, Νικόλαος Βουτυχτής, μέλος.

Hellenic Seaplanes: Νέα
υδατοδρόμια στη Φθιώτιδα

Μετά τη Φθιώτιδα έρχεται η σειρά της Φω-
κίδας να «αγκαλιάσει» το project των υδρο-
πλάνων, με τη δημιουργία ενός τοπικού συμ-
πλέγματος υδάτινων πεδίων, με έξι νέα ση-
μεία. Πρόκειται για τα λιμάνια των προορι-
σμών Τριζόνια, Γαλαξίδι, Μόλου Αγίων Πάν-
των, Ερατεινής και Αγ. Νικολάου που με οδη-
γό την Ιτέα βάζουν τα υδροπλάνα στον τουρι-
στικό χάρτη του νομού. H εταιρεία επεκτείνει
στρατηγικά το δίκτυο υποδομών της έχοντας
ήδη καταθέσει τους φακέλους για την αδει-
οδότηση των σταθμών σε Ιτέα, Αγίους Πάν-
τες και Ερατεινή. Τις επόμενες μέρες θα
προχωρήσει τη διαδικασία εξίσου και για την
έγκριση των υδάτινων πεδίων σε Τριζόνια,
Γαλαξίδι και Αγ. Νικόλαο.

Quest: Στις 25 Ιουνίου 
η αποκοπή του μερίσματος

Η Quest Συμμετοχών γνωστοποίησε ότι η
τακτική Γενική Συνέλευση της 13ης Ιουνίου
αποφάσισε τη διανομή μερίσματος και μέ-
ρους υπολοίπου κερδών εις νέον παλαιότε-
ρων χρήσεων ανερχομένου στο συνολικό
μεικτό ποσό των είκοσι δύο λεπτών του ευρώ
ανά μετοχή. Από την Τρίτη 25 Ιουνίου οι μετο-
χές της εταιρείας θα διαπραγματεύονται στο
Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το δικαίωμα
της ανωτέρω διανομής. 

JTI: Γιορτάζει είκοσι πέντε
χρόνια λειτουργίας

H JTI γιορτάζει 25 χρόνια από την ίδρυσή της
επιβεβαιώνοντας τη θέση της ως παγκόσμιου παί-
κτη στον κλάδο καπνικών προϊόντων, με ισχυρά
επιχειρηματικά αποτελέσματα, καινοτομία και μια
ξεχωριστή εργασιακή κουλτούρα. Σήμερα, με πε-
ρισσότερους από 46.000 εργαζόμενους παγκο-
σμίως -και περισσότερους από 300 άμεσα εργαζό-
μενους στην Ελλάδα- και με αποτύπωμα σε 130
χώρες, η JTI έχει ισχυρή δέσμευση όχι μόνο να
αναπτύσσεται ταχύτερα από όλους στον κλάδο της,
αλλά να το κάνει αυτό και με τον πιο καινοτόμο και
βιώσιμο τρόπο. Το 2024 η εταιρεία πιστοποιήθηκε
ως Κορυφαίος Παγκόσμιος Εργοδότης για 10η δια-
δοχική χρονιά, έχοντας παράλληλα δεσμευτεί να
έχει καταστεί «ανθρακικά ουδέτερη» σε ό,τι αφορά
τη δική της δραστηριότητα έως και το 2030.

Bosch: Έσοδα 266 εκατ. 
ευρώ στην Ελλάδα 

Η Bosch έκλεισε το οικονομικό έτος 2023 με ενο-
ποιημένες πωλήσεις 266,7 εκατ. ευρώ στην Ελλάδα,
σημειώνοντας ισχυρή ανάπτυξη 8,5% παρά τις απαιτη-
τικές συνθήκες της αγοράς και το ασταθές παγκόσμιο
περιβάλλον. Ο αριθμός των συνεργατών που απασχο-
λούνται στον Όμιλο Bosch στην Ελλάδα ανήλθε στα
275 άτομα, σύμφωνα με την τελευταία καταμέτρηση
τον Δεκέμβριο του 2023. Όσον αφορά τις προοπτικές
για το 2024 και λαμβάνοντας υπόψη τη συγκρατημένη
παγκόσμια οικονομική ανάκαμψη και τις σημαντικές
γεωπολιτικές εντάσεις, η Bosch στην Ελλάδα αναμέ-
νει να επιτύχει σταθερή ανάπτυξη σε σύγκριση με τα
επίπεδα πωλήσεων του 2023. Παρά την τρέχουσα δύ-
σκολη οικονομική κατάσταση στην Ευρώπη, σημει-
ώνει η σχετική ανακοίνωση, η ελληνική οικονομία
αναμένεται να αναπτυχθεί πάνω από 2% φέτος.

Αναβάθμιση της Eurobank από τη Moody’s

WealthAvenue PLC: Έκτακτη ΓΣ για συγχώνευση με τις εταιρείες
διαχείρισης κεφαλαίων GMM
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Β
αριές ευθύνες σκιάζουν την περίοδο
διοίκησης Πατούλη στην Περιφέ-
ρεια Αττικής και του πρώην δημάρ-

χου Αγίας Παρασκευής Βασίλη Ζορμπά.
Εξάλλου, για τα έργα και τις ημέρες του Β.
Ζορμπά είχε γράψει επανειλημμένως η
«Political», καθώς είχε εντοπίσει πληθώρα
απευθείας αναθέσεων με μεγάλα ποσά,
αδιαφανέστατες διαδικασίες, όπως και προ-
τιμήσεις σε εργολάβους.

Αυτήν τη φορά η υπόθεση που έρχεται στην
επιφάνεια αφορά την κατασκευή του δημαρ-
χείου Αγίας Παρασκευής, το οποίο έχουν πε-
ράσει επτά χρόνια και δεν έχει ακόμη ολο-
κληρωθεί! Πρόκειται για ένα σημαντικό έργο

για τη συγκεκριμένη πόλη,
που καλείται ο ίδιος ο νέος
περιφερειάρχης Αττικής Νί-
κος Χαρδαλιάς να διευθετή-
σει, καθώς εντοπίστηκαν σο-
βαρά ατοπήματα, με κόστος
βέβαια σε βάρος του ταμείου
της Περιφέρειας Αττικής, του
Δήμου Αγίας Παρασκευής

και εντέλει του Έλληνα φορολογούμενου.
Με το ζήτημα ασχολήθηκε επισταμένως ο

Νίκος Χαρδαλιάς δεσμευόμενος ότι το έργο
θα προχωρήσει και οι υπεύθυνοι θα λογοδο-
τήσουν για τους λάθος χειρισμούς, τις καθυ-
στερήσεις και κυρίως τα χρήματα του φορο-
λογούμενου Έλληνα πολίτη που δαπανήθη-
καν χωρίς τελικό αντίκρισμα. «Θα αναζητή-
σουμε ευθύνες από όλους όσοι διαχειρίστη-
καν αμελώς και λανθασμένα αυτό το εμβλη-
ματικό έργο», είπε χαρακτηριστικά.

Πότε ξεκίνησαν τα προβλήματα
Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την

αρχή. Την 6η Δεκεμβρίου 2017 υπεγράφη
μεταξύ της τότε περιφερειάρχου Αττικής
Ρένας Δούρου και του τότε δημάρχου Αγίας
Παρασκευής Γιάννη Σταθόπουλου σύμβαση
ύψους 11.943.514,10 ευρώ για την κατα-
σκευή του νέου δημαρχείου της πόλης. Η
σύμβαση όριζε ότι ανάδοχος του έργου εί-
ναι η Περιφέρεια Αττικής. Την 30ή Ιουλίου
2018 έγινε η δημοπράτηση του έργου από
την περιφέρεια. Ακολούθως, την 21η Δε-

κεμβρίου 2020, επί διοίκησης Πατούλη
στην Περιφέρεια Αττικής, υπεγράφη και η
σύμβαση με τον εργολάβο που θα αναλάμ-
βανε την κατασκευή του νέου δημαρχείου
της Αγίας Παρασκευής.

Ήδη από την έναρξη των εργα-
σιών παρουσιάστηκαν σοβαρά
προβλήματα, με μεγαλύτερο
όλων τη διαπιστωθείσα απόκλιση
του τοπογραφικού, πάνω στο
οποίο βασίστηκε και υλοποιήθη-
κε η μελέτη των υπηρεσιών του
δήμου για το έργο. «Το έργο δη-
μοπρατήθηκε με λάθος τοπο-
γραφικό διάγραμμα», διαπιστώ-
νει ο νυν περιφερειάρχης Ν. Χαρδαλιάς, επι-
κρίνοντας τη διάδοχη δημοτική αρχή του Βα-
σίλη Ζορμπά (2019-2023), διότι, όπως υπο-
γραμμίζει, «παρά τις συνεχείς έγγραφες και
προφορικές οχλήσεις των υπηρεσιών μας,
δεν προέβη ποτέ στις απαραίτητες διορθωτι-
κές ενέργειες με αποτέλεσμα να συνεχιστούν
και να γιγαντωθούν τα προβλήματα στην εξέ-
λιξη των εργασιών».

Το γεγονός ότι το έργο ξεκίνησε με λάθος
τοπογραφικό συνιστά σοβαρό ατόπημα ως
προς τη μελέτη που καλούνταν να υλοποι-
ήσει ο εργολάβος και, βεβαίως, βαρύνει τη

διοίκηση Πατούλη, που ως περιφέρεια χρη-
ματοδοτούσε το έργο ανέγερσης του δη-
μαρχείου.

Αναφερόμενος στη διοίκηση Πατούλη στην
Περιφέρεια Αττικής, ο Ν. Χαρδαλιάς τονίζει
ότι «η προηγούμενη περιφερειακή αρχή ξε-
κίνησε το έργο της εκσκαφής, εν αναμονή της
τροποποιημένης μελέτης από τον δήμο, η
οποία όμως δεν κατατέθηκε ως όφειλε. Μά-
λιστα, κατά τη διάρκεια των χωματουργικών

εργασιών διαπιστώθηκε ότι απαι-
τούνται πρόσθετα μέτρα ενίσχυ-
σης και αντιστήριξης των σκαμ-
μάτων».

Πρόκειται για το δεύτερο ατό-
πημα της διοίκησης Πατούλη, κα-
θότι δεν μπορεί να ξεκινήσει ένα
έργο αν η μελέτη -είτε η αρχική
είτε η τροποποιημένη- δεν είναι
οριστική, πράγμα που βεβαίως
βαρύνει και τη διοίκηση Ζορμπά

στον Δήμο Αγίας Παρασκευής.

Συμπληρωματική σύμβαση!
«Σε αυτό το πλαίσιο, κρίθηκε αναγκαία η

σύναψη συμπληρωματικής σύμβασης για την
εκτέλεση των πρόσθετων εργασιών, συνολι-
κού κόστους 1.413.835.68 ευρώ, με τη δαπά-
νη να βαρύνει τον Δήμο Αγίας Παρασκευής»,
αναφέρει ο Ν. Χαρδαλιάς. 

Την 16η Φεβρουαρίου 2023 υπεγράφη η
σχετική συμπληρωματική σύμβαση, ενώ ο
εργολάβος είχε ήδη διακόψει τις εργασίες
του από την 30ή Αυγούστου 2022.

Δυστυχώς η συμπληρωματική σύμβαση
ήταν αποτέλεσμα σωρείας λαθών που βαρύ-
νουν τόσο τη διοίκηση Πατούλη ως ανάδοχο
και χρηματοδότη του έργου όσο και τη διοί-
κηση Ζορμπά που επιβάρυνε τα οικονομικά
του δήμου για ένα έργο με λάθος τοπογραφι-
κό και με μη οριστική μελέτη.

«Έπειτα λοιπόν από επτά χρόνια καθυστε-
ρήσεων και σοβαρών λαθών, για τα οποία -
επαναλαμβάνω- δεν ευθύνεται η Περιφέρεια
Αττικής, και αφού οι υπηρεσίες μας εξάντλη-
σαν όλες τις παρεχόμενες από τον νόμο δυ-
νατότητες με τη χορήγηση παράτασης ορια-
κής προθεσμίας στον εργολάβο, το έργο τελι-
κώς εγκαταλείφθηκε-διαλύθηκε την 31η
Μαΐου 2024», τονίζει ο Ν. Χαρδαλιάς, γνω-
στοποιώντας μάλιστα ότι ο εργολάβος που εί-
χε αναλάβει το έργο έχει ήδη δηλώσει αδυ-
ναμία ανταπόκρισης στις απαιτήσεις του έρ-
γου και αποφάσισε να αποχωρήσει.

Ικανοποίηση από 
τον Γ. Μυλωνάκη

Ο Ν. Χαρδαλιάς πάντως δεσμεύεται ότι στό-
χος του από την ανάληψη των καθηκόντων
του από 1ης Ιανουαρίου 2024 είναι να εξαντ-
λήσει «όλες τις δυνατότητες που προβλέπον-
ται αυστηρά από τον νόμο ώστε το έργο να συ-
νεχιστεί και -κυρίως- να ολοκληρωθεί».

Για τη δέσμευση του περιφερειάρχη Αττικής
εκφράζει την ικανοποίησή του ο νέος δήμαρχος
Αγίας Παρασκευής Γιάννης Μυλωνάκης. Συ-
νεργάτες του δημάρχου, μιλώντας στην «Politi-
cal», επισημαίνουν ότι «παρέλαβαν ένα έργο με
μεγάλα προβλήματα, αρχής γενομένης από το
λάθος τοπογραφικό». Οι ίδιοι δεσμεύονται ότι
θα συνεργαστούν με τις υπηρεσίες της Περιφέ-
ρειας Αττικής προκειμένου το έργο να ολοκλη-
ρωθεί όσο το δυνατόν συντομότερα και να πα-
ραδοθεί στον Δήμο Αγίας Παρασκευής. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΧΑΡΔΑΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Η δημοπράτηση με λάθος τοπογραφικό διάγραμμα, οι ευθύνες
Ζορμπά, Πατούλη και η δέσμευση του περιφερειάρχη Αττικής 

για τη συνέχιση και ολοκλήρωση του έργου

της Ηλέκτρας
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com

«Θα λογοδοτήσουν
όσοι διαχειρίστηκαν
αμελώς και λανθασμένα
το εμβληματικό έργο»

Βασίλη Ζορμπάς
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Αγωνία
Αγωνία έχει κυριεύσει τους δημάρ-

χους αναφορικά με τη συνέχιση των
προγραμμάτων όπως ο «Φιλόδημος»
και το μεταγενέστερο «Αντώνης Τρί-
τσης», ενώ δεν έχει γίνει ακόμη γνωστό
εάν θα υπάρξει νέο πρόγραμμα αντί-
στοιχου τύπου με χρηματοδότηση από
την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.
«Ακούμε για ένα “Αντώνης Τρίτσης 2”,
αλλά δεν το βλέπουμε», είπε ενώπιον
δημάρχων ο Α’ αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. Εξήγησε,
μάλιστα, ότι δεδομένου ότι τελειώνει το
υφιστάμενο «Αντώνης Τρίτσης», υπάρ-
χουν πενήντα δήμοι που δεν έχουν κα-
τορθώσει να ενταχθούν και οι χρηματο-
δοτήσεις που έχουν λάβει είναι κάτω
από το οριζόμενο πλαφόν. Ο ίδιος δε-
σμεύτηκε ότι η ΚΕΔΕ στο τέλος του κα-
λοκαιριού θα έχει ετοιμάσει μια πρότα-
ση για τη δημιουργία ενός αντίστοιχου
χρηματοδοτικού προγράμματος. 

Ταξίδι αναζήτησης
Ταξίδι αναζήτησης για τους μικρούς

μας φίλους ξεκινά στη δημοτική βιβλιο-
θήκη Αχαρνών σε συνεργασία με τη βι-
βλιοθήκη του Τμήματος Αρχαιολογίας
και Ιστορικής Έρευνας. Το ταξίδι θα ξε-
κινήσει από τη Δευτέρα 17 Ιουνίου και θα
διαρκέσει έως την Παρασκευή 6 Σε-
πτεμβρίου. Η δράση εστιάζει στη γνώση,
την επιστήμη, τον πολιτισμό, αλλά και
στον ίδιο τον άνθρωπο και οι βιβλιοθή-
κες του Δήμου Αχαρνών μετατρέπονται
σε κυψέλες εξερεύνησης και δημιουρ-
γικότητας.

Διαπραγματεύσεις 
Με το κόστος προμηθειών

τροφίμων να έχει αυξηθεί κατά
50% και το μισθολογικό κόστος
να έχει αυξηθεί κατά 10%, οι
δήμαρχοι μπαίνουν σε φάση
διαπραγματεύσεων με τα πέν-
τε εμπλεκόμενα υπουργεία για
τα χρήματα που θα δοθούν για
τα κουπόνια στους βρεφονηπιακούς/παιδικούς σταθμούς, όπως και
για τα Κέντρα Δημιουργική Απασχόλησης. Η ΚΕΔΕ εκτιμά ότι για τη
νέα σχολική χρονιά, για να καλυφθούν οι θέσεις για 62.831 παιδιά,
πρέπει να διασφαλιστεί το επιπλέον ποσό των 83.565.230 ευρώ.
Όπως επίσης να διασφαλιστεί η χρηματοδότηση για όλα τα παιδιά
που διαβιούν κάτω από το όριο της φτώχειας (43.000 επιπλέον κου-
πόνια, που αντιστοιχούν σε επιπλέον επιχορήγηση 50 εκατ. ευρώ).

Μ
ε το άκουσμα του ανασχηματισμού
και την αναβάθμιση του Θεόδωρου
Λιβάνιου στη θέση του υπουργού

Εσωτερικών καλέσαμε για ένα πρώτο σχό-
λιο τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ, Λάζαρο Κυρίζο-
γλου. «Εκφράζουμε την ικανοποίησή μας για
την υπουργοποίηση του κ. Λιβάνιου, ο οποί-
ος είναι οικείος και γνώριμος για εμάς και
γνωρίζει σε βάθος τα προβλήματα της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης. Ευελπιστούμε σε μια
άμεση, χωρίς καθυστερήσεις, γόνιμη συ-
νεργασία», σχολίασε στην «Political» ο κ.
Κυρίζογλου. 

Πάντως, η ατζέντα των θεμάτων της Αυτο-
διοίκησης που έχει να διαχειριστεί ο νέος
υπουργός Εσωτερικών είναι βαριά, αρχής
γενομένης από τα οικονομικά των ΟΤΑ, κα-
θώς η ΚΕΔΕ διεκδικεί την οικονομική απο-
κατάσταση των δήμων με βάση τους θεσμοθετημένους πόρους από τον «Καλλικράτη» (Ν.
3852/2010), αλλά και με βάση τα νέα βάρη που έχουν προκύψει από το υπέρογκο ενεργειακό κόστος,
αλλά και με τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων από το κράτος στην Αυτοδιοίκηση χωρίς πόρους και χωρίς
προσωπικό. Παράλληλα, ο νέος υπουργός Εσωτερικών είναι επιφορτισμένος με τη σύνταξη του Νέ-
ου Κώδικα Αυτοδιοίκησης, που περιλαμβάνει την κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ κράτους, απο-
κεντρωμένων διοικήσεων, δήμων και περιφερειών. Σύμφωνα με τα όσα είχε δηλώσει ο Θ. Λιβάνιος
σε πρότερο χρόνο και από την τότε θέση του υπουργού αναπληρωτή Εσωτερικών, στόχος του ήταν η
σύνταξη του Νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης να έχει ολοκληρωθεί έως τα τέλη του 2024!

Πρόβλημα… 
Να μπει φρένο στην άναρχη χωροθέτηση των ανεμο-

γεννητριών ζητούν οι αιρετοί των δήμων της Στερεάς Ελ-
λάδας κατά την τελευταία κοινή συνεδρίαση με το ΔΣ της
ΚΕΔΕ στη Χαλκίδα, θέση που υιοθέτησε και το κεντρικό
αυτοδιοικητικό όργανο. Ταυτόχρονα, οι αιρετοί διαμαρτυ-
ρήθηκαν για το γεγονός ότι σε αντίθεση με τα αιολικά πάρ-
κα, που έχουν προτεραιότητα στον ενεργειακό χώρο για
την ηλεκτροδότησή τους, αυτό δεν ισχύει για τις υπό σύ-

σταση ενεργειακές κοινότητες των δήμων, προκειμένου με φθηνό ρεύμα να υποστηρίξουν την υπο-
στήριξη της δημοτικής διαχείρισης υδάτων μέσω των ΔΕΥΑ. Επίσης, δεν ήταν λίγοι οι δήμαρχοι που
διαμαρτυρήθηκαν για την καθυστέρηση εκ μέρους των εταιρειών που διαχειρίζονται τις ανεμογεν-
νήτριες να αποδώσουν τα αντισταθμιστικά ωφελήματα στους δήμους από το 2023 και ζήτησαν την
παρέμβαση του υπουργείου Περιβάλλοντος. 

Με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης
Την απορρόφηση πόρων του Ταμεί-

ου Ανάκαμψης πέτυχε ο Δήμος Νί-

καιας-Αγίου Ιωάννη Ρέντη και αξιο-

ποιεί πόρους ύψους 2.128.591,44 ευ-

ρώ για την αναβάθμιση του οδοφωτι-

σμού με νέας τεχνολογίας λαμπτήρες

τύπου LED, πράγμα που θα συμβάλει

σε σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας. Το συγκεκριμένο έργο συγ-

χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης και στο πλαί-

σιο του προγράμματος «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας» προβλέπεται

η αντικατάσταση 2.500 λαμπτήρων, που αντιστοιχούν στο 25% των φω-

τιστικών σωμάτων του οδικού δικτύου του δήμου.

Ζυμώσεις 
Ποιοι «πράσινοι»

δήμαρχοι μεγάλων δήμων

του λεκανοπεδίου Αττικής,

εμφανώς προβληματισμένοι από τις

επιδόσεις του Νίκου Ανδρουλάκη

στις ευρωεκλογές, σκέφτονται να

θέσουν υποψηφιότητα για την

ηγεσία του ΠΑΣΟΚ;

Καλωσόρισμα Κυρίζογλου στον Λιβάνιο

Τη Δευτέρα…
Τη Δευτέρα μπαίνει σε εφαρμογή το μνη-

μόνιο συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής
Αστυνομίας και της Δημοτικής Αστυνομίας
Αθηνών. Ενώ οι 180 δημοτικοί αστυνομικοί
αναμένεται να διοριστούν στον Δήμο Αθη-
ναίων έως τα τέλη του χρόνου… «Ανακουφι-
στική η είδηση», είπε ο Ωτακουστής μας και
αναστέναξε…

Δυσφορία
Δυσφορία στις τάξεις των δημάρχων για

την τελευταία απόφαση του ΔΣ του Ταμείου
Παρακαταθηκών και Δανείων (ΤΠ&Δ) για
μείωση των επιτοκίων δανεισμού στο 4,75%.
Παρότι στις συστημικές τράπεζες τα επιτό-
κια είναι πολύ υψηλότερα, δηλαδή απαγο-
ρευτικά για τα οικονομικά των δήμων, το νέο
επιτόκιο του ΤΠ&Δ αφορά την αναχρηματο-
δότηση των ήδη συναφθέντων δανείων με το
κρατικό πιστωτικό ίδρυμα και προορίζεται
μόνον για την ισοσκέλιση προϋπολογισμού
και για εξόφληση οφειλών.

Έκκληση
Αποδέκτες έντο-

νων παραπόνων γί-
νονται καθημερινά
οι δήμαρχοι περια-
στικών δήμων με

βλάστηση αναφορικά με τον κανονισμό πυ-
ροπροστασίας των ακινήτων. Το ζήτημα τέ-
θηκε στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ της
ΚΕΔΕ με τους δημάρχους να συμφωνούν ότι
θα ζητήσουν από το υπουργείο Περιβάλλον-
τος στο τέλος της αντιπυρικής περιόδου να
γίνει συνολική και σοβαρή αποτίμηση του
κανονισμού στο τέλος της αντιπυρικής πε-
ριόδου, που λήγει την 31η Οκτωβρίου. 



Δ
εκαεννιά βραβεία απέσπασε η COSMOTE TV
στην 45η απονομή των Telly Awards για την πρω-
τότυπη προώθηση του περιεχομένου της, τη

χρήση καινοτόμων τεχνολογιών και τη δημιουργική ει-
καστική προσέγγιση σε εκπομπές και pop up κανάλια.
Στον μακροβιότερο διαγωνισμό τηλεόρασης και video
παγκοσμίως, που πραγματοποιείται κάθε χρόνο στη Νέα
Υόρκη, η COSMOTE TV διακρίθηκε ανάμεσα σε παγκο-
σμίου φήμης δίκτυα και τηλεοπτικές πλατφόρμες, όπως
Netflix, Paramount Pictures, PlayStation Studios, Na-
tional Geographic, NBC, MTV Entertainment Studios,
λαμβάνοντας 2 Gold, 8 Silver και 9 Bronze βραβεία σε 9
διαφορετικές κατηγορίες.

Στις κατηγορίες Craft - Sound & Sound Design και
Craft - Use of Music για τη χρήση του ήχου και της μου-
σικής στο promo του pop up καναλιού COSMOTE CINE-
MA OSCARS, η COSMOTE TV κέρδισε 2 Gold βραβεία.
Για το ίδιο promo trailer η COSMOTE TV απέσπασε και 2

Silver βραβεία στις κατηγορίες Craft Editing και General
Entertainment.

Η COSMOTE TV απέσπασε 6 επιπλέον Silver βραβεία
σε κατηγορίες που αφορούν τη χρήση μουσικής και
γραφικών αλλά και την ευρύτερη προώθηση της ψυχα-
γωγίας και του αθλητισμού (Craft - Sound & Sound De-
sign, Craft - Motion Graphics & Design, General - S-
ports, Campaign - Promotional, Craft - Use of Music και
Craft - Fully Animated Piece).

Συνολικά 9 Bronze βραβεία απέσπασε σε κατηγορίες
σχετικά με το μοντάζ, τα γραφικά, τον ήχο αλλά και την
κοινωνική ευθύνη. Ειδικότερα, 3 διαφορετικά projects
της COSMOTE TV διακρίθηκαν στην κατηγορία Craft -
Editing, 2 στην κατηγορία General - Social Responsibili-
ty, ενώ από 1 Bronze βραβείο έλαβε στις κατηγορίες
Craft - Fully Animated Piece, Craft - Motion Graphics &
Design, Craft - Sound & Sound Design και General - S-
ports.
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Η Lidl Ελλάς συνεχίζει την πρωτοβουλία «Μόνιμη
Μείωση Τιμής» σε πάνω από 80 προϊόντα βασικής
ανάγκης. «Προχωράμε σε σημαντικές υποστηρικτικές
δράσεις πέρα από τις θεσμικές πρωτοβουλίες της Πολι-
τείας. Συνεχίζουμε να στηρίζουμε το “Καλάθι του Νοι-
κοκυριού” και παρατείνουμε την πρωτοβουλία “Μόνιμη
Μείωση Τιμής” του υπουργείου Ανάπτυξης, σε επώνυ-
μα και σε ιδιωτικής ετικέτας προϊόντα, συμβάλλοντας
ενεργά στην καταπολέμηση της ακρίβειας», δήλωσε ο
Martin Brandenburger, CEO και πρόεδρος του Διοικη-
τικού Συμβουλίου της Lidl Ελλάς. Από τον Μάιο του
2023 και πριν τεθεί σε εφαρμογή η πρωτοβουλία «Μό-
νιμη Μείωσης Τιμής» του υπουργείου Ανάπτυξης, η Lidl
Ελλάς με αίσθημα ευθύνης προέβη σε μειώσεις τιμών,

διαθέτοντας 330+ προϊόντα με μόνιμα χαμηλή τιμή έως
και μείον 37%.

Παράλληλα, στο πλαίσιο των επετειακών δράσεών
της με αφορμή τη συμπλήρωση 25 χρόνων παρουσίας
στην Ελλάδα, η Lidl Ελλάς εγκαινιάζει τη χορηγία της
προς το Make A Wish (Κάνε Μια Ευχή Ελλάδος) και
προχωρά στην εκπλήρωση των ευχών 25 παιδιών, 3 έως
18 ετών, τα οποία πάσχουν από κάποια σοβαρή ασθέ-
νεια. Στο πλαίσιο της δράσης, η Lidl Ελλάς πρόκειται να
στηρίξει εξολοκλήρου το ταξίδι των ευχών, καλύπτον-
τας όλο το κόστος για την κάθε ευχή. 

Η Lidl Ελλάς συνεχίζει
την πρωτοβουλία

«Μόνιμη Μείωση Τιμής»
και εγκαινιάζει χορηγία
προς το Make A Wish

� Με την παρουσία του υπουργού Επικρατείας Άκη Σκέρτσου
θα πραγματοποιηθεί στις 18/6 το Quo Vadis AI Act Confer-

ence, το οποίο συνδιοργανώνεται από το Ινστιτούτο για το Δίκαιο
Προστασίας της Ιδιωτικότητας, των Προσωπικών Δεδομένων
και την Τεχνολογία, το Ινστιτούτο για τη Δικαιοσύνη και την Ανά-
πτυξη του European Public Law Organization (EPLO) και την
Boussias Events, υπό την αιγίδα της ΑΕ της Προέδρου της Δη-
μοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου. Το συνέδριο στοχεύει
στην πραγματοποίηση του πρώτου ολοκληρωμένου διαλόγου
στη χώρα μας πάνω στις νέες εξελίξεις για τον δημόσιο τομέα,
τις επιχειρήσεις, την εκπαίδευση και τη δικαιοσύνη που δρομο-
λογούνται από την υιοθέτηση της Artificial Intelligence Act, της
πρώτης νομοθεσίας στον κόσμο για την Τεχνητή Νοημοσύνη
που υιοθέτησε τον προηγούμενο μήνα η ΕΕ. 

� Η Ogilvy δημιούργησε μία ταινία-ωδή στην εμπειρία, η οποία με
ευρηματικό τρόπο δείχνει πως η μεταφορά της σύνταξης στη

Eurobank είναι η πιο
σοφή και σωστή επιλο-
γή. Όταν κάποιος βγαί-
νει στη σύνταξη, έχει
σίγουρα ζήσει πολλά
και έχει μάθει ακόμη
περισσότερα. Είναι με
μία λέξη... έμπειρος.
Ξέρει να διαλέγει σω-
στά και να επιλέγει το συμφέρον του. Άρα το ίδιο πρέπει να κάνει και
για τη σύνταξή του. Η παραγωγή της ταινίας έγινε από τη Foss Pro-
ductions και η σκηνοθεσία από τον Γιώργο Ζώη.

� Τα καταστήματα Vodafone εμπλουτίζουν την γκάμα των αξε-
σουάρ που διαθέτουν με νέες θήκες. Από brands σχεδια-

στών όπως Karl Lagerfeld και Guess μέχρι και τους ήρωες της
Disney, η διευρυμένη γκάμα θηκών διατίθεται στα καταστήματα
και στο e-shop της Vodafone.

� Απεριόριστα data σε προνομιακή τιμή, για όλο το καλοκαίρι,
προσφέρει η Cosmote σε όλους τους πελάτες συμβολαίου,

καρτοσυμβολαίου και Cosmote Neo. Οι συνδρομητές αυτοί, οικια-
κοί και εταιρικοί, μπορούν να ενεργοποιήσουν την καλοκαιρινή
προσφορά οποιαδήποτε στιγμή το επιθυμούν έως και τις 31 Αυγού-
στου και να έχουν πρόσβαση σε απεριόριστα data στις ταχύτητες
των δικτύων Cosmote 4G και Cosmote 5G για 30 ημέρες από τη
στιγμή της ενεργοποίησης του πακέτου. Επιπλέον, οι πελάτες καρ-
τοκινητής, όπως What’s Up, Cosmoκάρτα και Frog, μπορούν να
σερφάρουν σε internet και streaming αξιοποιώντας την προσφορά
των 100GB/μήνα σε προνομιακή τιμή, η οποία ισχύει επίσης μέχρι
και τις 31 Αυγούστου. 

Mικρά - μικρά

ΑΒ Βασιλόπουλος και Ogilvy σε
νέα καμπάνια για τις εξάευρες
επιταγές

Στον «αέ-

ρα» βρίσκεται

η νέα καμπά-

νια που δημι-

ούργησε η

Ogilvy για την ΑΒ Βασιλόπουλος. Συγκεκριμένα, το

σποτ αναφέρει πως όλοι επιστρέφουν στον ΑΒ, κα-

θώς «εδώ, με εξάευρες επιταγές, έχεις το φθηνό-

τερο καλάθι της αγοράς». Γιατί «τώρα στο καλό το

καλύτερο είναι η τιμή». Η καμπάνια προβάλλεται

σε τηλεόραση, ραδιόφωνο, digital social media.

Την παραγωγή επιμελήθηκε η Foss Productions σε

σκηνοθεσία του Χρήστου Κανάκη.

Στηρίζει ξανά
το Πυροσβεστικό
Σώμα η Principia

Τη στήριξή της παρείχε η Principia στο Πυροσβεστικό
Σώμα, διοργανώνοντας εκπαιδευτικά σεμινάρια σε τέσ-
σερις περιοχές της χώρας σε μέλη του, με αντικείμενο
τους τρόπους αντιμετώπισης πιθανής πυρκαγιάς σε πάρ-
κα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Ο πρώτος κύκλος των
ενημερωτικών σεμιναρίων με γενικό τίτλο «Τρόποι αντι-
μετώπισης πυρκαγιάς σε πάρκα Ανανεώσιμων Πηγών
Ενέργειας» διενεργήθηκαν στην Κοζάνη τον Απρίλιο του
2023, στην Πτολεμαΐδα τον Δεκέμβριο του 2023 στη Σχο-
λή Δοκίμων της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στα Γρεβενά
τον Μάρτιο του 2024 και στη Χαλκιδική τον Μάιο του 2024.
Τα σεμινάρια παρακολούθησαν 250 πυροσβέστες από
Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος και 300 δόκιμοι
των Σχολών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας με σκοπό την
ενημέρωσή τους για θέματα ασφάλειας και τους τρόπους
αντιμετώπισης πυρκαγιάς σε φωτοβολταϊκό πάρκο. 

COSMOTE TV: Διεθνής αναγνώριση με 19 βραβεία στα 45α Telly Awards



Σ
ε γρίφο για δύσκολους λύτες έχει
εξελιχθεί η πρωινή ζώνη του Σαββα-
τοκύριακου στον ΑΝΤ1, καθώς όλα -

φαινομενικά τουλάχιστον- βρίσκονται για
την ώρα στον αέρα. Η αποχώρηση της Φαίης
Μαυραγάνη από το κανάλι προκαλεί ένα
ντόμινο εξελίξεων με ίσως απρόσμενη κα-
τάληξη. Ο ΑΝΤ1 προσανατολίζεται σε μια δι-
ευρυμένη ζώνη, 9.00 - 13.00, η οποία θα εμ-
περιέχει ενημέρωση και ψυχαγωγία. Αυτός
ο συνδυασμός είναι που έφερε τα μεγάλα
προβλήματα...

Η Μπέττυ Μαγγίρα δεν επιθυμεί να κινηθεί
σε πιο ενημερωτικά μονοπάτια, αλλά να πα-
ραμείνει καθαρά σε ψυχαγωγικό χαρακτήρα.
Από την άλλη, η Μαρία Αναστασοπούλου δεν
σκέφτεται τίποτα διαφορετικό από ενημέρω-
ση. Το κανάλι επεξεργάστηκε ακόμη και το
σενάριο να μοιραστεί η ζώνη ανάμεσα στις
δύο γυναίκες. Δηλαδή, να αναλάβει η Μαρία
Αναστασοπούλου το 9.00 - 11.00 και η Μπέττυ

Μαγγίρα το 11.00 - 13.00. Ωστόσο, ούτε αυτό
φαίνεται να προχωρά. Αντιθέτως, πυκνώνει η
φημολογία πως η προσέγγιση που έχει γίνει
από τον ΣΚΑΪ στη Μαρία Αναστασοπούλου
έχει εξελιχθεί σε άτυπη συμφωνία και πως
ενδεχομένως η δημοσιογράφος να κάνει τη-
λεοπτικό δίδυμο με τον Άρη Πορτοσάλτε την
επόμενη σεζόν.

Κι ενώ τα κρίσιμα ραντεβού του σταθμού
με τις δύο παρουσιάστριες δεν έχουν ακόμη
γίνει, οι διερευνητικές επαφές του καναλι-
ού με δύο πρόσωπα εκτός ΑΝΤ1, ίσως φέ-
ρουν μεγάλες αλλαγές. Ο σταθμός βολιδο-
σκόπησε μεταξύ άλλων τον Δημήτρη Ουγ-
γαρέζο και τον Θανάση Πάτρα με στόχο να
δημιουργήσει ένα ανδρικό δίδυμο που θα
αναλάβει να φέρει σε πέρας τα Σαββατοκύ-
ριακα τον επόμενο χειμώνα. Η προσέγγιση
φαίνεται ότι είχε θετικά αποτελέσματα και
δεν αποκλείεται να δούμε να συμβαίνει η
απόλυτη ανατροπή. 
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Γράφει ο Γιώργος Σκρομπόλας

Οι υπογραφές δεν έχουν πέσει και όλα τα
ενδεχόμενα είναι πιθανά για την πρωινή και
τη μεσημεριανή ζώνη του Mega. Η Φαίη
Σκορδά δεν έχει μέχρι στιγμής υπογράψει
για την πρωινή ζώνη και καμία ανατροπή δεν
θα πρέπει να αποκλειστεί.

Η διαπραγμάτευση μεταξύ των δύο πλευ-

ρών αφορά κυρίως το οικονομικό μέρος, μια
και τα μπάτζετ της επόμενης σεζόν αναμέ-
νονται ιδιαίτερα σφιχτά. Αυτό σημαίνει ότι
και το πού θα βρεθεί τελικά η Δανάη Μπάρ-
κα, αν μετακομίσει δηλαδή στη μεσημεριανή
ζώνη ή αν διατηρήσει τη θέση της στο πρωι-
νό, παραμένει με ερωτηματικό.

Ερωτηματικό υπάρχει και όσον αφορά
τους συνεργάτες των εκπομπών, με τον
Δημήτρη Ουγγαρέζο να είναι ο μόνος που
έχει δεχτεί πρόταση για την εκπομπή της
Φαίης Σκορδά, και τον Άρη Καβατζίκη να
είναι ο μόνος σίγουρος για τη Δανάη
Μπάρκα. Η στελέχωση των συνεργατών
που θα καθίσουν στα ψυχαγωγικά τραπέ-

ζια του Mega την επόμενη χρονιά αποκτά
αρκετό ενδιαφέρον.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Και επισήμως παραμένει στον ΑΝΤ1 ο Θάνος
Κιούσης, τον οποίο προσπάθησε να κλέψει ο

Alpha το προηγούμενο διάστημα. Όπως χαρα-
κτηριστικά αναφέρει η ανακοίνωση του σταθμού:
«O ταλαντούχος καλλιτέχνης θα συνεχίσει την
επιτυχημένη πορεία του στον ΑΝΤ1, με την πα-
ρουσίαση των αγαπημένων τηλεπαιχνιδιών
“5×5” και “5×5 ΣΠΕΣΙΑΛ”, χαρίζοντας μοναδικές
στιγμές γέλιου και διασκέδασης».

� Αναστάτωση επικρατεί στο Open όσο
η διοίκηση του σταθμού και ο Νίκος

Κοκλώνης βρίσκονται σε ανοιχτό μέτωπο
για τα οικονομικά του κα-
ναλιού. Οι χαμηλές τηλε-
θεάσεις κάποιων παρα-
γωγών της Barking Well,
όπως το «TV Queen», το
οποίο ολοκληρώνεται νω-
ρίτερα, έχουν προκαλέσει
μεγάλες διαφωνίες όσον
αφορά το μπάτζετ για το
πρόγραμμα της επόμενης χρονιάς. Παρότι οι
δύο πλευρές παραμένουν αμετακίνητες στις
θέσεις τους προκαλώντας μεγάλη ανασφά-
λεια σε δεκάδες εργαζόμενους, η προετοι-
μασία των επόμενων πρότζεκτ και τα ραντε-
βού με πρόσωπα, όπως μαθαίνουμε, συνε-
χίζονται κανονικά. Έτσι, προχωρά ο σχεδια-
σμός για την καλοκαιρινή ψυχαγωγική εκ-
πομπή που θα μπει στη θέση της Ελένης
Τσολάκη τις πρώτες εβδομάδες του Ιουλίου
και διαμορφώνεται σταδιακά και το κομμάτι
των συνεργατών που θα βρεθούν στην πα-
ρουσίαση. Πάντως, το επόμενο διάστημα
αναμένεται κρίσιμο για την τελική έκβαση
που θα έχει το ζήτημα, καθώς σε περίπτωση
«ατυχήματος» αναμένονται μεγάλες ανακα-
τατάξεις στον χώρο των media.

� Μπορεί στο Open όλα να βρίσκονται αυτή
τη στιγμή στον αέρα, οι προτάσεις σε πρό-

σωπα της showbiz για εκπομπές, ωστόσο, συ-
νεχίζονται. Ακόμα και η Ελίζαμπεθ Ελέτσι έχει
βολιδοσκοπηθεί για να συμμετάσχει στην κα-
λοκαιρινή εκπομπή του σταθμού, αν και όταν
βγει στον αέρα. Με δεδομένο ότι μέχρι τώρα
έχουν ακουστεί πάρα πολλά ονόματα για το
συγκεκριμένο πρότζεκτ, θα έχει ιδιαίτερο εν-
διαφέρον να δούμε στο τέλος ποιοι θα είναι αυ-
τοί που θα μπουν στο πλατό.

� Για την τελευταία εβδομάδα του Ιου-
νίου προγραμματίζεται ο τελικός του

«Survivor», νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά.
Οι φετινές επιδόσεις του ριάλιτι επιβίωσης
στους πίνακες μετρήσεων τηλεθέασης της
Nielsen δεν ήταν και οι καλύτερες, ειδικά τις
τελευταίες εβδομάδες που σημειώνει ακό-
μα και μονοψήφια ποσοστά. Βέβαια, ακόμα
ένας λόγος για το γεγονός ότι πέφτει νωρίτε-
ρα η αυλαία έχει να κάνει και με τη θερινή
επιστροφή του «Power Of Love», το οποίο
θα πάρει θέση στην prime time ζώνη του
ΣΚΑΪ την πρώτη εβδομάδα του Ιουλίου. 

Με πολλές αλλαγές στον ημερήσιο προ-
γραμματισμό του σκοπεύει να επιστρέψει ο
ΣΚΑΪ μετά τις καλοκαιρινές διακοπές. Η κα-
τάργηση των ψυχαγωγικών εκπομπών από
την πρωινή ζώνη τόσο τις καθημερινές όσο
και τα Σαββατοκύριακα δεν σημαίνει ότι το
κανάλι θα τοποθετήσει ενημερωτικά προ-
γράμματα σε όλες τις ζώνες. Κάποια slots θα
μείνουν αμιγώς ψυχαγωγικά και η μεσημε-
ριανή ζώνη είναι ένα από αυτά.

Το μεγάλο ερωτηματικό που πλανάται στο κανάλι έχει να κάνει με
το δίωρο 15.00-17.00, διάστημα για το οποίο ακούστηκαν διάφορες
προτάσεις και έπεσαν στο τραπέζι διάφορες ιδέες μέχρι τώρα. Σύμ-
φωνα με τις πληροφορίες μας, τις τελευταίες ημέρες το πρότζεκτ

που αποκτά προβάδισμα είναι το «My Style
Rocks». Για τους ανθρώπους του ΣΚΑΪ είναι
πλέον μια κλασική λύση ψυχαγωγίας, την
οποία σκέφτονται να επαναφέρουν με νέο
κύκλο από το ερχόμενο φθινόπωρο.

Βέβαια, όπως μαθαίνουμε, όσον αφορά
τους συντελεστές, θα γίνει επαναξιολόγηση,
ούτως ώστε το ριάλιτι μόδας να μπορέσει να
αντεπεξέλθει όσο το δυνατόν καλύτερα στον
υψηλό ανταγωνισμό της ζώνης. Εκτός από

τους κριτές, με ερωτηματικό παραμένει και η Κατερίνα Καραβάτου,
καθώς σε περίπτωση που οι αποδόσεις του «Power Of Love» είναι
ικανοποιητικές, θα συνεχίσει με την παρουσίαση του ριάλιτι της
αγάπης.

Το «My Style Rocks» προκρίνεται για το 3-5 του ΣΚΑΪ

Αργούν τα ραντεβού Μαγγίρα και Αναστασοπούλου 
με τον ΑΝΤ1 - Ουγγαρέζος και Πάτρας στο ΣΚ;

Συνεχίζεται το «σίριαλ» Σκορδά - Μπάρκα στο Mega
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Μια ακόμη μάρκα, από την Κίνα αυτή τη φορά, βάζει στη φαρέτρα του ο Όμιλος
Βασιλάκη (Hyundai, Kia, Cupra, Seat, Fiat, Alfa Romeo, Jeep), η οποία δεν είναι άλ-
λη από την XPENG. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», τα δύο πρώτα μοντέλα
που εισάγονται στην Ελλάδα πρόσφατα έλαβαν τις απαραίτητες εγκρίσεις Τύπου και
σύντομα θα κυκλοφορούν με ελληνικές πινακίδες κυκλοφορίας.

O λόγος για τα μοντέλα P7 και G9. Αμφότερα έχουν δοκιμαστεί από τον ανεξάρτη-
το οργανισμό EuroNCAP για την ασφάλεια που προσφέρουν και έχουν λάβει την
ανώτατη διάκριση των 5 αστέρων. Ο Όμιλος Βασιλάκη με την απόκτηση της XPENG
έχει αθροιστικά 8 μάρκες αυτοκινήτων, εκ των οποίων οι υπόλοιπες 7 είναι οι
Hyundai, Kia, Seat, Cupra, Fiat, Jeep και Alfa Romeo. 

Αυτή είναι η μάρκα αυτοκινήτων που έρχεται στην Ελλάδα - Ποιος μεγάλος όμιλος τη φέρνει

Α
πό την πρώτη στιγμή της παρουσίασής του
στην αγορά της Ευρώπης εδώ και 25 χρόνια,
το Ford Focus κατάφερε να επαναπροσδιορί-

σει τον όρο «οδηγική απόλαυση» και να γίνει το μοντέ-
λο σημείο αναφοράς στην κατηγορία του.

Σήμερα το νέο Ford Focus παρουσιάζεται πιο ολο-
κληρωμένο και τεχνολογικά προηγμένο από ποτέ δια-
θέτοντας υψηλή δόση τεχνολογίας και πρωτοποριακά
συστήματα ασφάλειας που μειώνουν στο ελάχιστο το
κόστος χρήσης. H υβριδική τεχνολογία με τον χαμη-
λού κυβισμού κινητήρα βενζίνης 1.0L EcoBoost mH-
EV 125 ίππων της Ford σε συνδυασμό με χειροκίνητο
κιβώτιο ταχυτήτων 6 σχέσεων προσδίδουν κορυφαίες
επιδόσεις και οικονομία καυσίμου, ενώ η νέα οθόνη
αφής 13,2 ιντσών πραγματικά κερδίζει τις εντυπώσεις
στην καμπίνα επιβατών.

Η τιμή διάθεσης του νέου Ford Focus MHEV με 125
ίππους στην έκδοση ST-Line κοστίζει από 27.071 ευ-
ρώ και συνοδεύεται από άκρως δελεαστικά πακέτα
αποπληρωμής αλλά και 8ετή εργοστασιακή εγγύηση.

Σπορ σχεδίαση
Οι σχεδιαστές του ανανεωμένου Focus κατάφεραν

να δημιουργήσουν ένα σπορ αυτοκίνητο, δίνοντας έμ-
φαση σε λεπτομέρειες τόσο στα φωτιστικά σώματα
όσο και στους προφυλακτήρες.

Οι νέοι εμπρόσθιοι προβολείς LED του νέου Ford
Focus ενσωματώνουν τη λειτουργία των φώτων ομί-
χλης με αποτέλεσμα μια πιο απέριττη και κομψή σχε-
δίαση του κάτω τμήματος της πρόσοψης του αυτοκι-
νήτου. Ειδικά για την έκδοση ST-Line, ο σπορ χαρα-
κτήρας σε επίπεδο σχεδίασης αναδεικνύεται με τη
χρήση μιας κυψελοειδούς άνω μάσκας με μοναδικές
αναλογίες και μαύρο γυαλιστερό περίγραμμα, σε συν-

δυασμό με φαρδύτερους πλαϊνούς αεραγωγούς και
πιο βαθιά κάτω μάσκα. Οι εκδόσεις ST-Line φέρουν,
επίσης, πλαϊνές ποδιές, πίσω διαχύτη και μια διακριτι-
κή πίσω αεροτομή.

Στο πίσω μέρος, πέραν του διαχύτη, υπάρχει και η
διπλή απόληξη της εξάτμισης και μια μικρή πτέρυγα
στο τελείωμα της οροφής.

Οθονάρα στην καμπίνα επιβατών
Στην καμπίνα επιβατών του νέου Ford Focus είναι

αδύνατο να μη μαγνητίσει το βλέμμα των επιβατών η
νέα, κορυφαία ευμεγέθης οθόνη αφής του infotain-
ment στο κέντρο του ταμπλό, μεγέθους 13,2 ιντσών,
την οποία σίγουρα δεν συναντάς εύκολα σε άλλα αντα-
γωνιστικά μοντέλα της κατηγορίας.

Ο πίνακας οργάνων είναι μια μείξη αναλογικών ορ-
γάνων και ενός ψηφιακού πίνακα 4,2 ιντσών. Από
πλευράς χώρων δεν υπάρχουν διαφοροποιήσεις σε
σχέση με το προηγούμενο μοντέλο και μπορεί να φι-
λοξενήσει 5 ενήλικες επιβάτες, με τους πίσω να έχουν
αρκετό αέρα σε γόνατα και κεφάλι, ενώ ο εκμεταλλεύ-
σιμος χώρος των 392 λίτρων του πορτμπαγκάζ κρίνε-
ται άκρως ικανοποιητικός για την κατηγορία.Νέα προ-
σθήκη στο οδηγικό κομμάτι είναι και τα προφίλ οδή-
γησης, που επιτρέπουν στον οδηγό να επιλέξει μεταξύ
των προγραμμάτων Normal, ECO και Sport.

125 ίπποι
Κάτω από το καπό του αυτοκινήτου της δοκιμής μας

είχε τοποθετηθεί ο 3κύλινδρος κινητήρας βενζίνης
1.0L EcoBoost Hybrid της Ford, ο οποίος διαθέτει ήπια
υβριδική τεχνολογία 48-volt, που προσφέρει υποβοή-
θηση 16 ίππων και 50Νm ροπής, με την ενέργεια να
αποθηκεύεται κατά το φρενάρισμα ή το ρολάρισμα σε

μια μπαταρία χωρητικότητας 0,38kWh. Η συνολική
ισχύς του συστήματος ανέρχεται στους 125 ίππους και
τα 170Nm ροπής, με το σύνολο να τραβάει από αρκετά
χαμηλά και να παραμένει γεμάτο μέχρι και τις κόκκι-
νες περιοχές του στροφόμετρου.

Η κίνηση μεταφέρεται στον εμπρόσθιο άξονα μέσω
ενός 6τάχυτου μηχανικού κιβώτιου ταχυτήτων. Ωστό-
σο εξαιρετική δουλειά φαίνεται ότι έχει γίνει στην κα-
τανάλωση καυσίμου αλλά και στις εκπομπές CO2.

Χαρακτηριστικά θα σας αναφέρουμε ότι η μέση κα-
τανάλωση του νέου Ford Focus κατά τη διάρκεια της
δοκιμής μας ανήλθε σε περίπου 5,4 λίτρα για κάθε 100
χλμ., ενώ οι εκπομπές CO2 κυμαίνονται σε 118
γρ./χλμ., γεγονός που μεταφράζεται σε μηδενικά Τέλη
Κυκλοφορίας.

Κορυφαία ποιότητα κύλισης
Το Ford Focus αποτελεί ένα αυτοκίνητο με ήπια

υβριδική τεχνολογία, την οποία ο οδηγός δεν πρόκει-
ται αντιληφθεί. Ο τρικύλινδρος βενζινοκινητήρας κά-
νει αισθητή την παρουσία του, αλλά σε καμία περίπτω-
ση δεν γίνεται ενοχλητικός ακόμη και όταν ο δείκτης
του ταχύμετρου ξεπερνά τα 150 χλμ./ώρα! Στο επαρ-
χιακό οδικό δίκτυο, το Ford Focus απέδειξε ότι διαθέ-
τει πολύ υψηλά περιθώρια πρόσφυσης και σε καμία
περίπτωση δεν πρόκειται να προβληματίσει τον οδηγό.

Ακόμα και αν το παρακάνεις, η σφιχτή ανάρτηση θα
ελέγξει απόλυτα το αμάξωμα, ενώ όταν ξεπεραστούν
τα όρια, τα τεχνολογικά συστήματα ασφαλείας ανα-
λαμβάνουν δράση και επαναφέρουν το αυτοκίνητο
στον σωστό δρόμο. Μέσα στην πόλη, ο οδηγός θα εκτι-
μήσει δεόντως την οικονομία στα καύσιμα, ενώ η
ύπαρξη κάμερας οπισθοπορίας κάνει τη διαδικασία
παρκαρίσματος παιχνιδάκι.

Δοκιμάζουμε το Ford Focus 1.0 
MHEV ST-Line με 125 ίππους

Γράφει ο Γιώργος Κ. Ανδρής
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Σ
ε έναν τελικό «αίμα και άμμος», ο Παναθηναϊκός νί-
κησε 87-82 τον Ολυμπιακό, έκανε το 3-2 στη σειρά
των τελικών και κατέκτησε το 41ο πρωτάθλημα της

ιστορίας του. Ηγέτης των πρωταθλητών, που επέστρεψαν
στον θρόνο τους μετά από δύο χρόνια απουσίας, ο Κώστας
Σλούκας με μια μυθική εμφάνιση, στην οποία «έγραψε» 29
πόντους, ενώ άξιοι συμπαραστάτες του ήταν ο Γκραντ με 15
και ο Ναν με 13. Έτσι το «τριφύλλι» εκθρόνισε τον Ολυμ-
πιακό, που είχε δύο συνεχόμενα πρωταθλήματα τα τελευ-
ταία χρόνια, ενώ φέτος έχει κατακτήσει και την έβδομη Ευρω-
λίγκα του. Οι «ερυθρόλευκοι» πάλεψαν, είχαν τον Πίτερς σε τρο-
μερή βραδιά με 21 πόντους, όμως, δεν κατάφεραν νέα ανατροπή
και έτσι θα αρκεστούν στο Σούπερ Καπ και το Κύπελλο για αυτή
τη σεζόν.

Σε ένα «πυρακτωμένο» ΟΑΚΑ, παρουσία υψηλών προσωπι-
κοτήτων όπως ο Γιάννης Αντετοκούνμπο και ο Νικ Καλάθης, ο
ιδιοκτήτης της ΚΑΕ Παναθηναϊκός Aktor, Δημήτρης Γιαννακό-
πουλος, λίγο πριν το τζάμπολ χαιρέτησε τον Γιώργο Μπαρτζώκα
και το σταφ του Ολυμπιακού, ενώ ζήτησε από τους οπαδούς να
μην ακουστούν υβριστικά συνθήματα και να σεβαστούν τον αντί-
παλο ανεξαρτήτως αποτελέσματος. 

Ο αγώνας ξεκίνησε με τον Παναθηναϊκό να έχει μείνει στο
Game 4 και τον Ολυμπιακό να είναι ιδιαίτερα προσηλωμένος στο
πλάνο του, με αποτέλεσμα να προηγηθεί 2-10 και ο Αταμάν να
καλέσει άμεσα τάιμ άουτ. Οι «πράσινοι» έγιναν αυτόματα πιο
σκληροί στην άμυνα, βρήκαν λύσεις από τον Λεσόρ στο «ζωγρα-

φιστό» και μάζεψαν τη διαφορά, με αποτέλεσμα το δε-
κάλεπτο να τελειώσει 20-22 για τους «ερυθρόλευ-
κους».

Το δεύτερο δεκάλεπτο ξεκίνησε με τον Ολυμπιακό
να βρίσκει λύσεις με Μιλουτίνοφ και Πίτερς, ωστόσο, η
παρουσία του Κώστα Σλούκα στο παρκέ άλλαξε τα δε-
δομένα. Ο αρχηγός του Παναθηναϊκού ήταν απολαυ-
στικός στην επίθεση, την ώρα που Χουάντσο και Μήτο-
γλου άρχισαν να κρύβουν τον ορίζοντα στους «ερυθρό-

λευκους». Διά χειρός Σλούκα με γκολ φάουλ, ο Παναθηναϊκός
προηγήθηκε για πρώτη φορά (34-33), 4’12’’ πριν από το τέλος
του ημιχρόνου. Το… κοντέρ του Σλούκα σταμάτησε στους 25
πόντους σε 12 λεπτά συμμετοχής, με τον Παναθηναϊκό να κλείνει
το ημίχρονο στο +9 (48-39), μέσα σε «κολασμένη» ατμόσφαιρα. 

Η ανάπαυλα του ημιχρόνου «φρέναρε» τον Παναθηναϊκό, με
τον Ολυμπιακό να βρίσκει τη συγκέντρωσή του και ένα 7-0 σερί
που σταμάτησε από κάρφωμα του Λεσόρ (50-46). Οι «ερυθρό-
λευκοι» με Μιλουτίνοφ και Πίτερς έφτασαν στο 50-50 και από

εκεί και πέρα οι δύο ομάδες πήγαιναν… χέρι χέρι. Στο κρεσέντο
των Μιλουτίνοφ, Πίτερς και Παπανικολάου, ο Παναθηναϊκός
βρήκε απάντηση με τον Τζέριαν Γκραντ να κάνει τα πάντα στο
παρκέ και έκλεισε το δεκάλεπτο με το ελάχιστο δυνατό προβάδι-
σμα (65-64).

Το τελευταίο δεκάλεπτο του συγκλονιστικού τελικού ξεκίνη-
σε με μια τρίποντη «βόμβα» του Χουάντσο Ερνανγκόμεθ από τα
εννέα μέτρα, για το +4 του «τριφυλλιού». Το πρώτο τρίποντο του
Ναν 4’57’’ πριν το τέλος έφερε ξανά στο +9 τους «πράσινους»
(75-66). Ο Ολυμπιακός, όμως, δεν είχε πει την τελευταία του
λέξη. Με τρίποντα των Πίτερς και Παπανικολάου και ένα ντράιβ
του ΜακΚίσικ βρέθηκε στο -1 (81-80) 59’’ πριν από το τέλος. Ο
Γκος πήρε την κρίσιμη επίθεση για τον Ολυμπιακό και σε ένα
εύκολο σουτ αστόχησε 11.7’’ πριν από το τέλος, ενώ ο Χουάντσο
Ερνανγκόμεθ πήρε το ριμπάουντ και του έγινε φάουλ. Ο Ισπα-
νός τραυματίστηκε και έτσι τις κρίσιμες βολές ανέλαβε να εκτε-
λέσει ο Ντίνος Μήτογλου. Ο διεθνής φόργουορντ ευστόχησε
για το 83-80, ωστόσο στην άμυνα έκανε φάουλ στον Γκος και
τον έστειλε στις βολές στα 7,8’’, για να κάνει 2/2 και το 83-82. Η
«ρουλέτα» των βολών συνεχίστηκε με 2/2 του Ναν για το 85-82.
Ο Γκος κλήθηκε να επαναφέρει, όμως, έκανε παράβαση 5 δευ-
τερολέπτων, με την κατοχή να περνάει στον Παναθηναϊκό με
7,1’’ στο ρολόι. Ο Ολυμπιακός έστειλε στη γραμμή τον Γκριγκό-
νις που με 2/2 «έγραψε» το 87-82 το οποίο «σφράγισε» την κα-
τάκτηση του 41ου πρωταθλήματος για τον Παναθηναϊκό, μέσα
σε καθολική αποθέωση! 

Ο επτάστερος, αν και έχανε 0-2 στην αρχή 
των τελικών, απέδειξε πως είναι και εφτάψυχος

κερδίζοντας στο τελευταίο ματς στο ΟΑΚΑ 
τον Ολυμπιακό 87-82 και φτάνοντας στις τρεις 

νίκες σήκωσε την κούπα του πρωταθλητή

Επιστροφή στον θρόνο
με «βασιλιά» Σλούκα

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης



Ετοιμάζει ταξίδι...
Τον δρόμο για τις ΗΠΑ φαίνεται να παίρνει ο

φορ της ΑΕΚ Εζεκίελ Πόνσε. Σύμφωνα με τις

τελευταίες πληροφορίες, η Χιούστον Ντάιναμο

έχει προσφέρει 5 εκατ. ευρώ στην Ένωση για να

κάνει δικό της τον Αργεντινό επιθετικό. Οι εξε-

λίξεις αναμένονται σύντομα και ο Πόνσε... ετοι-

μάζει βαλίτσες.

Στο Περιστέρι 
ο Λημνιάτης

Τον διάδοχο του Βασίλη Σπανούλη στον

πάγκο της ομάδας ανακοίνωσε το Περιστέρι.

Νέος τεχνικός για τους «πρίγκιπες της δυτι-

κής όχθης», ο Γιώργος Λημνιάτης. «Θα κά-

νουμε τα πάντα για να ανταποκριθούμε στις

απαιτήσεις του συλλόγου», είπε μεταξύ άλ-

λων από την πλευρά του ο 53χρονος τεχνικός.

Γκαγκάτσης για όλα
Ίσες αποστάσεις από όλους, τελικό Κυπέλλου

με κόσμο στο ΟΑΚΑ και ανοικτό «παράθυρο»

για πρόσληψη του Ιβάν Γιοβάνοβιτς στην Εθνική

ομάδα. Αυτά ήταν τα κυριότερα σημεία της συ-

νέντευξης που παραχώρησε ο Μάκης Γκαγκά-

τσης σε διαδικτυακή εκπομπή της ιστοσελίδας

Sdna, όπου ανέλυσε τις προθέσεις του από τη

στιγμή που θα αναλάβει πρόεδρος της ΕΠΟ.

Κίνηση ανθρωπιάς
Ένα παιδί ΑμεΑ δημοσιοποίησε στα social

media την απογοήτευσή του που δεν πρόλαβε να

βρει εισιτήριο για τον χθεσινό τελικό στο ΟΑΚΑ

ανάμεσα σε ΠΑΟ και ΟΣΦΠ. Η κόρη του ιδιοκτή-

τη της «πράσινης» ΚΑΕ, Δέσποινα Γιαννακοπού-

λου, είδε το story του παιδιού και άμεσα μερί-

μνησε έτσι ώστε να του εξασφαλίσει μία θέση

στο γήπεδο. Κίνηση ανθρωπιάς, αν μη τι άλλο. 

Το σίριαλ συνεχίζεται
Ένα ακόμη επεισόδιο στο «σίριαλ Ιωαννίδης» πρόσθεσε χθες η
«A Bola». Η πορτογαλική εφημερίδα, που είχε αποκαλύψει την
πρόταση ύψους 18 εκατ. ευρώ της Σπόρτινγκ, την οποία απέρρι-
ψε ο Παναθηναϊκός, αναφέρεται ξανά στον φορ των «πράσινων».
Όπως υποστηρίζει, η Σπόρτινγκ έχει ακόμα πιθανότητες, καθώς
ο Ιωαννίδης φέρεται να απέρριψε τη Λιλ.
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Γκάζια 
στο Ζάππειο

E
να από τα πιο καυτά ονόματα
στο ευρωπαϊκό μπάσκετ
αποφάσισε από νωρίς για τη

συνέχεια της καριέρας του και τελεί-
ωσε κάθε φημολογία. Ο λόγος για
τον πρώτο σκόρερ στην ιστορία της
διοργάνωσης, τον Μάικ Τζέιμς. 

Ο Αμερικανός σούπερ σταρ είχε
συνδεθεί με αρκετές ομάδες -ανά-
μεσα σε αυτές και ο Ολυμπιακός-
στη διάρκεια της σεζόν, που ήταν και
η τελευταία του συμβολαίου του,
όμως αποφάσισε εντέλει να παρα-
μείνει στη Μονακό. Όπως ανακοίνω-
σαν επίσημα οι Μονεγάσκοι, ο Μάικ
Τζέιμς έβαλε την υπογραφή του σε
νέο συμβόλαιο, το οποίο θα τον κρα-
τήσει στην ομάδα του Πριγκιπάτου

μέχρι το 2027. Μάλιστα, χθες το με-
σημέρι ήρθε και η επίσημη ανακοί-
νωση της Μονακό, που τελείωσε την

όποια παραφιλολογία υπήρχε γύρω
από το όνομα του Αμερικανού
γκαρντ.

Το δρομολόγιο Ισπανία - Ελλάδα πραγματοποίησαν 70 supercars στο πλαίσιο του
«6to6 Motor Europe Tour 2024». Μάλιστα, τα εντυπωσιακά αυτοκίνητα παρατάχθηκαν
στο Ζάππειο, όπου τα θαύμασε ο κόσμος, χαρίζοντας μοναδικές εικόνες.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Για πάντα στη Μονακό ο Τζέιμς
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Summer party 
στη «ναυαρχίδα» 

του Σταθοκωστόπουλου

Φ
αντασμαγορικό grand οpening του revived

urban oasis «Green Park Athens» του Βα-

σίλη Σταθοκωστόπουλου στην καρδιά της

πόλης. O επιτυχημένος επιχειρηματίας υποδέχτηκε

αγαπημένους φίλους, celebrities και δημοφιλείς

καλλιτέχνες υπό τις μελωδίες του ethnic live από τον

διεθνή σολίστα Θανάση Βασιλόπουλο.
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 N

D
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Βασίλης Σταθοκωστόπουλος, 
Κωνσταντίνα Σπυροπούλου Ιrene Angelopoulos, Ματίνα Ζάρα

Μιχάλης και Βασίλης Σταθοκωστόπουλος
Δήμητρα Αλεξανδράκη, Δημήτρης Αλεξάνδρου, 

Αλεξάνδρα Παναγιώταρου Κωνσταντίνα Σπυροπούλου, Νίνο Χρήστος Βασιλόπουλος, Gianmarco Saurino

Φαίη Σκορδά, Βασίλης Σταθοκωστόπουλος, Δέσποινα Βανδή Θανάσης Βασιλόπουλος, Γιώργος Καραγκούνης

Κωνσταντίνος Χριστοφόρου, 
Κωνσταντίνος Βασάλος

Τζένη Μπότση, 
Άρτεμις Ματαφιά

Μαρία Ανδρέου, 
Δημήτρης Γκοσμάνης
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Η
αγαπημένη και πολυγραφότατη συγγραφέας Μάρω Θεο-

δωράκη παρουσίασε το 60ό παιδικό της βιβλίο με τίτλο

«Στάσου πλάι μου» στο κατάμεστο από κόσμο «Monk»,

παρουσία εξαιρετικών καλεσμένων και ομιλητών.

Κοσμοσυρροή στο
βιβλίο της Μάρως

Θεοδωράκη
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Σοφία Βούλτεψη, Μάρω Θεοδωράκη Γιάννης Χατζηγεωργίου, Σουζάνα Βαρτάνη Αλίκη Δρακούλη

Μάρω 
Θεοδωράκη,
Ζωή Κρονάκη

Αλίνα Κωτσοβούλου Αλίκη Δρακούλη, Στάθης Ματζώρος Στάθης Ματζώρος, Αλίνα Κωτσοβούλου, Γιάννης Χατζηγεωργίου

Φλωριάνα, Μάρω και Ανδριανή Θεοδωράκη Μάρω Θεοδωράκη
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Αθηνά 
Οικονομάκου
Πιο λαμπερή από ποτέ 
μετά το διαζύγιο!
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ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση , 
αναπαραγωγή ή μετάδοση με οποιοδήποτε 

οπτικοακουστικό τρόπο όλου η μέρους  
του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια  
του εκδότη. Τα κείμενα που δημοσιεύονται 

δεν αντιπροσωπεύουν υποχρεωτικά  
τις απόψεις του εκδότη.

Aνθή Ιωαναννίδου
Εditor in Chief
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Μια γλυκιά  
αγκαλιά  
σε όλους  
τους πατεράδες!

Κ υριακή 16 Ιουνίου η αυριανή 
και οι μπαμπάδες έχουν την 
τιμητική τους. Μια γιορτή στην 
οποία δίνουμε ίσως λιγότερη 

σημασία από την αντίστοιχη της μητέ-
ρας, που όμως είναι εξίσου σημαντική.
Γνωρίζετε όμως πως ξεκίνησε και καθι-
ερώθηκε ο εορτασμός της; Πρόκειται 
για ετήσια κινητή γιορτή προς τιμήν του 
πατέρα, αλλά και των πατρικών δε-
σμών. Στην Ελλάδα γιορτάζεται κάθε 
χρόνο την τρίτη Κυριακή του Ιουνίου, 
σε άλλες χώρες η ημερομηνία μπορεί 
να διαφέρει.
Ο πρώτος ιστορικά γνωστός οργανω-
μένος εορτασμός έγινε στο Φέρμοντ 
της Δυτικής Βιρτζίνια, στις 5 Ιουλίου 
1908. Ωστόσο, το 1972, ο πρόεδρος 
Ρίτσαρντ Νίξον την οριστικοποίησε ως 
μόνιμη εθνική εορτή των Ηνωμένων 
Πολιτειών Αμερικής. Στην Ευρώπη, η 
μέρα εορτασμού διαφέρει από χώρα 
σε χώρα.
Όποτε και αν γιορτάζουνε, ας πούμε 
χρόνια πολλά μέσα από την καρδιά μας 
στους μπαμπάδες όλου του κόσμου!

Π ριν από λίγο καιρό, έγινε γνωστό το διαζύγιο της 
Αθηνάς Οικονομάκου και του Φίλιππου Μιχόπου-
λου μετά από αρκετά χρόνια γάμου. Η ηθοποιός 
όμως δείχνε να έχει αφήσει πίσω της τις δύσκολες 

αυτές στιγμές και πλέον είναι στα καλύτερά της.
Έχοντας ήδη ξεκινήσει τα καλοκαιρινά της μπάνια, σε κάθε 
ευκαιρία πηγαίνει στη θάλασσα για να χαλαρώσει μαζί με τα 
δύο παιδιά της. Αυτή τη φορά ωστόσο, επέλεξε να κάνει τις 
βουτιές της στην πισίνα και μοιράστηκε σχετικά στιγμιότυπα: 
ποζάροντας με το λευκό μπικίνι της, δημοσίευσε τις φωτο-
γραφίες στον προσωπικό της λογαριασμό στο Instagram και 
ανέβασε τη θερμοκρασία στα ύψη.
Εκτός από τις βουτιές όμως, γιόρτασε και τα γενέθλια της κό-
ρης της. Η Σιέννα έγινε τριών ετών, με τη γνωστή ηθοποιό και 
επιχειρηματία να μοιράζεται στα social media εικόνες από το 
εντυπωσιακό πάρτι που διοργάνωσε για τη μικρή της. Όπως 
φαίνεται από τις φωτογραφίες, το πάρτι ήταν θεματικό με φι-
γούρες unicorn, ενώ η τούρτα αλλά και η διακόσμηση ήταν 
σε ροζ χρώμα με χρυσές λεπτομέρειες.
Λίγους μήνες μετά τον χωρισμό της, η Αθηνά Οικονομάκου 
εξακολουθεί να μοιράζεται στιγμιότυπα από την καθημερινό-
τητά της, δίνοντας προτεραιότητα στα δύο της παιδιά, Μάξιμο 
και Σιέννα.

Πιο λαμπερή από ποτέ 
μετά το διαζύγιο!

Αθηνά 
Οικονομάκου



ΑΝΤΩΝΗΣ ΡΕΜΟΣ  
ΥΒΟΝΝΗ ΜΠΟΣΝΙΑΚ

Οικογενειακό ταξίδι 
στη Νέα Υόρκη

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: INSTAGRAM

Τ αξίδι στις ΗΠΑ έκανε ο Αντώνης Ρέμος με την 
οικογένειά του και η Υβόννη Μπόσνιακ μοιρά-
στηκε σχετικές φωτογραφίες με τους διαδικτυ-

ακούς της φίλους μέσω Instagram.
Ο δημοφιλής καλλιτέχνης ταξίδεψε στις Ηνωμένες 
Πολιτείες λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων, 
έχοντας στο πλευρό του τη σύζυγό του και την κόρη 
τους, Ελένη Πασχαλίδη. Οι τρεις τους, όπως φαίνε-
ται και στις φωτογραφίες που ανήρτησε το γνωστό 
μοντέλο και επιχειρηματίας, κατάφεραν να βρουν 
χρόνο για να απολαύσουν τις βόλτες τους στη Νέα 
Υόρκη και να επισκεφθούν μουσεία της πόλης.
Όπως μαρτυρούν τα σχετικά φωτογραφικά καρέ, η 
μικρή Ελένη έχει μεγαλώσει αρκετά, με τα μαλλιά 
της να είναι μακριά και ξανθά, ενώ στη βόλτα της 
φόρεσε ασορτί outfit με τη μητέρα της. Ανάμεσα 
στα στιγμιότυπα που πόσταρε η Υβόννη Μπόσνιακ, 
ανέβασε και τον αγαπημένο τραγουδιστή επί σκη-
νής στη διάρκεια live εμφάνισής του στις ΗΠΑ.

UPPER FOCUSUPPER FOCUS
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ESTÉE LAUDER

Ένα event μόνο για άντρες
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Με ένα μαγευτικό event μόνο για άντρες, η Estée Lauder παρουσίασε την εξέλιξη του νο.1 
νυχτερινού ορού της, με ταχεία επανόρθωση και δύναμη νεανικής αναγέννησης, το νέο 
επαναστατικό Advanced Night Repair Synchronized Multi-Recovery Complex.

Η γνωστή εταιρεία καλλυντικών υποδέχτηκε επίτιμους καλεσμένους στο Penthouse του Grand Hyatt 
Athens, σε ένα event διαφορετικό από όλα τα άλλα, καθώς οι παρευρισκόμενοι ήταν μόνο άντρες!
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Κίμωνας Φραγκάκης 
Μάχη Καμπανέλου  

(Brand Director,  
Estée Lauder Greece)Κώστας Σπυρόπουλος  

(General Manager, The Estée Lauder  
Companies) Ελεάνα Κασκαμπά  

(Education Manager, Estée Lauder Greece)

Γεωργία Κόττα 
(Brand Manager ΑΜΒΥΞ)  

Γεωργία Πατσιώτη

Η Κέρρυ Γουσίδου 
(Earned Media Lead /

Brand Communications, 
Estée Lauder Greece) 
Στέλιος Κουδουνάρης

 Στέλιος Καφαντάρης



Με αυτόν τον τρόπο η Estée Lauder θέλησε να καταρρίψει τα στερεότυπα της ταύτισης 
μόνο με το γυναικείο φύλο, καθώς και οι άντρες επιθυμούν να απολαμβάνουν οτιδή-
ποτε ενισχύει την εξωτερική τους εμφάνιση και αναπτερώνει την ψυχολογία τους. Οι-
κοδεσπότες της εκδήλωσης ήταν η Μάχη Καμπανέλου, brand director της Estée Lauder 
Companies, και o Κίμωνας Φραγκάκης, οι οποίοι αλληλοεπίδρασαν με το αντρικό κοινό, 
παρουσιάζοντας τα οφέλη του
ορού, ενώ τόλμησαν να παίξουν το διαχρονικό παιχνίδι truth or dare.
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Κάσσια Ηλιάδου (Earned Media Specialist Greece ) 
Ισίδωρος Ίκαρης, Κωνσταντίνα Λεμπέση  

(Education Executive, Commercial retail and Commercial 
education, Estée Lauder Greece)

Άρης 
Καβατζίκης

Γιώργος 
Πράσινος

Naya

Ο Φάνης Λαμπρόπουλος 
και ο Αλέξανδρος Νίκας  

(Digital Commerce  
& Marketing Director,  
Estée Lauder Greece )

Θανάσης Γκλίνος
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CHINA DAILY VOICE  
& ECONOMIC DAILY  

OF CHINA

Συνεργασία μεταξύ  
Κίνας και Ελλάδας

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS /  

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Μια νέα συνεργασία ξεκίνησε ανάμεσα 
στην Κίνα και την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και ανάμεσα στην Κίνα και την Ελλάδα. 

Κίνα και Ελλάδα ενώνουν τις δυνάμεις τους, με 
δύο μέσα ενημέρωσης, για να «φωτίσουν» το 
σημείο στο οποίο βρίσκονται σήμερα οι σχέσεις 
αυτές, αλλά κυρίως τον προορισμό στον οποίο 
θα πρέπει να φτάσουν οι δύο πλευρές. Ο λόγος 
για την China Daily Voice του Ομίλου One Voice 
και την
Economic Daily of China, τη μεγαλύτερη οικονο-
μική εφημερίδα στην Κίνα, με 1,2 εκατομμύρια 
φύλλα ημερησίως.
Η υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας έγινε 
στο πλαίσιο εκδήλωσης με θέμα: «Η Κίνα και η 
Ελλάδα μοιράζονται νέες ευκαιρίες για ανάπτυξη 
υψηλής ποιότητας». «Ένα θέμα επίκαιρο, αλλά 
και δύσκολο», όπως τόνισε ο Σταύρος Μονεμ-
βασιώτης, επικεφαλής της China Daily Voice. 
«Επίκαιρο γιατί ζούμε στην εποχή της Τεχνητής 
Νοημοσύνης, της πράσινης οικονομίας, των ηλε-
κτρικών οχημάτων και της αυτοματοποίησης, που 
αποτελούν στοιχεία της υψηλής ποιότητας στην 
αναπτυξιακή διαδικασία.
Δύσκολο, γιατί συχνά υπάρχουν διαφορές στον 
τρόπο που Ευρωπαϊκή Ένωση (στην οποία ανήκει 
η Ελλάδα) και Κίνα βλέπουν αυτή τη διαδικασία, 
εγείροντας επιφυλάξεις για τα όρια και τους κα-
νόνες που η μία ή η άλλη πλευρά βάζει», ανέφε-
ρε ο κ. Μονεμβασιώτης.

 Ελένη Αντωνιάδου

Νίκος Μανεσιώτης 
(Εκδότης της One Voice) 

Tang Weibin (Deputy Editor-in-Chief 
της “Economic Daily”)  

Σταύρος Μονεμβασιώτης 
(Επικεφαλής  

της “China Daily Voice”)

Αλεξάνδρα Πίττα
Μάκης Σεριάτος

Αλεξάνδρα 
Καπελετζή

Xu Xiangmei (Director of Theoretical 
Research Department  
της “Economic Daily”)

Lai Bo  
(Minister Counselor,  

της Κινεζικής Πρεσβείας  
στην Ελλάδα)



 

«AFTER THE END»

Έκθεση για τη 
στήριξη ανερχόμενων 

καλλιτεχνών
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS /  
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Τ η δουλειά νέων δημιουργών στηρίζει η έκθε-
ση «After the End» που παρουσιάζει η SWOT 
Hospitality.

Πρόκειται για μια συνεργασία του Moxy Athens Art 
Affair με το πρόγραμμα Εικαστικών Τεχνών της Σχο-
λής Καλών και Παραστατικών Τεχνών Frances Rich, 
του Deree. Υπό την επιμέλεια των Αλίκης Τσιρλιάγκου 
και Λενιώς Παπαντωνοπούλου, εκθέτουν τα έργα 
τους οι εικαστικοί Nadia Elgazar, Anna Tiligada, 
Nia Hefe Filogianni, Panos Lezes, Alexia Silia Peza, 
Vaggi Sekifu, Areti Skavantzou, Petros Tatsiopoulos 
και Natalia Papadopoulou, όλοι απόφοιτοι του 
προγράμματος. Η σύμπραξη αυτή έχει ως στόχο τη 
διαμόρφωση μίας πλατφόρμας μέσα από την οποία 
οι ανερχόμενοι εικαστικοί θα έχουν την ευκαιρία να 
προβάλλουν τα έργα και τη δημιουργικότητά τους στο 
ευρύ κοινό.
Μέσα από μία επιλογή εκθεμάτων που καλύπτουν ένα 
μεγάλο φάσμα μέσων έκφρασης, όπως ζωγραφική, 
φωτογραφία και μεικτές τεχνικές, παρουσιάζονται η 
φρέσκια ματιά και οι πρωτοποριακές προσεγγίσεις
των συμμετεχόντων.
Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφτούν 
την έκθεση έως τις 15 Ιουλίου, καθημερινά, στον
ανοιχτό χώρο του Moxy Athens City.

Έφη Χαλυβοπούλου (Professor / Head of Visual 
Arts and Art History Deree) 

Θοδωρής Δελούσης (GM Moxy) 
Ιωάννα Παπαπαύλου (Senior Manager  

της ACG Art Collection)

Αθηνά Τσαρούχη, Γιούλη Τηλιγαδά 
Άννα Τηλιγαδά, Νάντια Έλγκζαρ

Αλίκη Τσιρλιάγκου  
Έφη Πρατσόλη  

(Marketing Director SWOT) 

Σταύρος Κάλφας 
Βίκυ Βαρούχα 

Λενιώ Παπαντωνοπούλου 
Νίκος Παπαντωνόπουλος

Λένα Στεργίου

Στεφανία Μαλαματίνα 
Θεοδόσης Μίχος 

Δάφνη Μιχαλοπούλου

Μελιτα Μουλιώτα 
Λενιώ Παπαντωνοπούλου

UPPER Art
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Carole A. Feuerman 
Μαριάννα Λάτση

Μαρίνα, Βαγγέλης  
και Νίκη Καποπούλου

Θεόδωρος Φέσσας 
Ελίνα Φέσσα

Πέγκυ  
Φιλίππου 

Ράνα και 
Ριάντ Ζέιν 

Εβίνα 
Γιακουμάτου

ΓΚΑΛΕΡΙ KAPOPOULOS

Εγκαίνια για την έκθεση της κορυφαίας 
γλύπτριας Κάρολ Φέρμαν

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Πλήθος κόσμου και φίλων της τέχνης βρέθηκαν στην γκαλερί Kapopoulos Fine Arts-Κολωνά-
κι για τα εγκαίνια της πρώτης ατομικής έκθεσης γλυπτικής στην Ελλάδα της Κάρολ Φέρμαν. 
Παρούσα ήταν και η ίδια η κορυφαία Αμερικανίδα γλύπτρια, η οποία ιδιαίτερα φιλική 

και χαμογελαστή συνομίλησε με όσους βρέθηκαν στην γκαλερί για να απολαύσουν τη δουλειά 
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της από κοντά. Δεν παρέλειψε επίσης να φωτογραφηθεί μαζί τους μπροστά στα 
περιζήτητα γλυπτά της, τις ολοζώντανες κολυμβήτριές της, οι οποίες έκαναν εξαι-
ρετική εντύπωση στο κοινό, που έλεγε ότι ήταν σαν αληθινές, ενώ υπέγραψε 
και αυτόγραφα στον 350 σελίδων πολυτελή κατάλογο-μονογραφία του Demetrio 
Paparoni, που περιέχει όλο το έργο της, με φωτογραφίες των διάσημων γλυπτών 
της από διάφορες εικαστικές μητροπόλεις το κόσμου.
Η καλλιτέχνις δήλωσε ενθουσιασμένη με την έκθεση και με τη συνομιλία των γλυ-
πτών της με τα έργα του διεθνούς Έλληνα αείμνηστου καλλιτέχνη Pavlos (Παύλος 
Διονυσόπουλος), που συνυπάρχουν στη γκαλερί.

Ντάρια 
Σπυρίδη 

Σοφία Σωτηράκου 
Ιωάννης Καραγεώργης

Wafic Idriss 
Κωστής ΓεωργίουΦλώρα 

Γεωργίου 

Κορίνα 
Γεωργίου 
Θεοδώρα 

Μιχαλολιάκου

Θάνος Λούδος 
Ειρήνη Πλευράκη

 Ευγενία Χανδρή 

Δέσποινα
Μοιραράκη

Αντωνία Βρυώνη 
Γρηγόρης Καπόπουλος 

Θάλεια Βρυώνη
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UPPER SOCIETY

WOOF FESTIVAL

Η μεγαλύτερη γιορτή  
για κατοικίδια  

στο Πεδίον του Άρεως
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Δεκάδες χιλιάδες κόσμου, παιδιά και αξιολάτρευτα ζώα 
συμμετείχαν στο «Woof Festival | ToPetmou», το με-
γαλύτερο φεστιβάλ φιλοζωίας στο κέντρο της Αθήνας. 

Στις διήμερες εκδηλώσεις οι παρευρισκόμενοι πήραν μέρος σε 
παιχνίδια, παρακολούθησαν αγώνες και αθλήματα, ενώ ενημε-
ρώθηκαν για τον εθελοντισμό, την εκπαίδευση και την παροχή 
πρώτων βοηθειών στα ζωάκια.
Bazaar με ιδιαίτερες δημιουργίες, στίβος και αθλήματα, εργα-
στήρια, παιχνίδια και διαγωνισμοί με πλούσια δώρα ικανοποίη-
σαν και τους πιο απαιτητικούς μεγάλους και μικρούς επισκέπτες, 
αλλά και τους τετράποδους φίλους τους. Κατά τη διάρκεια του 
φεστιβάλ, υπήρξε δυνατότητα grooming και bathing για τους 
σκύλους, τεστ χαρακτήρα, paw printing, pet portraits και photo 
booths, καθώς και το πρώτο Snack Bar Canteen αποκλειστικά 
για σκύλους. Στους παρευρισκόμενους δόθηκε επίσης η ευ-
καιρία να παρακολουθήσουν επιδείξεις των αγωνισμάτων για 
σκύλους agility και mondioring, εκπαίδευσης, χορού, καθώς 
και επιδείξεις σκύλων οδηγών και του αστυνομικού σκύλου πε-
ριπολίας Oscar.
Ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς έδωσε το «παρών» 
και εξέφρασε τη χαρά του για τη διοργάνωση, την οποία δή-
λωσε ότι θεωρεί ιδιαίτερα σημαντική. Στο πλευρό του ήταν και 
η Ρίτα Μωραϊτάκη-Πικρού, εντεταλμένη σύμβουλος για θέματα 
Αλσών - Πάρκων & Υγείας Ζώων της Περιφέρειας Αττικής.

Ρίτα Μωραϊτάκη Πικρού 
(Πρόεδρος και Διευθύνουσα 

Σύμβουλος ΕΚΑΠΤΥ - 
Εντεταλμένη Σύμβουλος  

για θέματα Αλσών –  
Πάρκων & Υγείας Ζώων 

Περιφέρειας Αττικής)
Νίκος Χαρδαλιάς 

(Περιφερειάρχης Αττικής) 

Ελένη Τυροδήμου  
Τζένη Μέμμα

Έλενα 
Ράπτη
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Τ
α πλαστικά όταν βρεθούν στη θάλασσα
με την επίδραση του ηλιακού φωτός,
των κυμάτων και του ανέμου διασπών-

ται σε μικρά σωματίδια, τα μικροπλαστικά.
Αυτά είναι μη βιοδιασπώμενα και λειτουρ-
γούν ως φορείς ρύπων του περιβάλλοντος,
μπορούν να καταναλωθούν από τον άνθρωπο
με νερό, τρόφιμα και κατά την αναπνοή και
συσσωρεύονται στους ανθρώπινους ιστούς
με πολλαπλούς κινδύνους για την υγεία μας.

«Πρόσφατες μελέτες έδειξαν ότι η έκθεσή
μας σε μικροπλαστικά επιβαρύνει πολύ την
ανθρώπινη αναπαραγωγή και ειδικά την αν-
δρική υπογονιμότητα, επηρεάζοντας σημαν-
τικά την ποσότητα και ποιότητα των σπερμα-
τοζωαρίων. Γνωρίζουμε εδώ και χρόνια ότι η
ρύπανση του περιβάλλοντος προκαλείται
από χημικές ουσίες που μεταξύ άλλων διατα-
ράσσουν το ενδοκρινικό σύστημα, καθώς μι-
μούνται τη δραστηριότητα των ορμονών και
παρεμβαίνουν έτσι με πολλαπλούς μηχανι-
σμούς στις βασικές ενδοκρινικές λειτουρ-
γίες», αναφέρει η εμβρυολόγος Έλενα Κον-
τογιάννη και συνεχίζει: 

«Οι χημικές αυτές ουσίες, που μιμούνται τη
δράση των φυσιολογικών οιστρογόνων, τα
ψευδοοιστρογόνα, μπλοκάρουν και μπερ-

δεύουν τους υποδοχείς οιστρογόνων του σώ-
ματός μας δημιουργώντας σοβαρά ενδοκρι-
νικά προβλήματα. Ήδη γνωρίζουμε ότι αρκε-
τά εντομοκτόνα, καλλυντικά, πρόσθετα τρο-
φών, πλαστικά και PVC έχουν ψευδοοιστρο-
γονική δράση. Ήδη στον άνθρωπο τα μικρο-
πλαστικά έχουν βρεθεί σε πολλά βιολογικά
δείγματα, όπως στο αίμα, στα ούρα, σε πτύε-
λα, στο μητρικό γάλα, στους πνεύμονες και
στο παχύ έντερο. Πρόσφατες μελέτες δεί-
χνουν ότι τα μικροπλαστικά έχουν εντοπιστεί
και στον ανθρώπινο πλακούντα και στο μη-
κώνιο, κάτι που δείχνει την άμεση έκθεση
των εμβρύων σε αυτές τις ουσίες και φυσικά
προξενεί σοβαρές ανησυχίες για την τοξικό-
τητα και τις μακροπρόθεσμες συνέπειες κατά
την ανάπτυξη του ανθρώπου». 
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Σχέση πλαστικού 
με πτώση σπέρματος
«Πρόσφατες εργασίες δείχνουν ότι η έκθεση
αρσενικών τρωκτικών σε μικροπλαστικά μέσω
της τροφής οδηγεί σε συσσώρευση των ουσιών
αυτών στον όρχι, διαταράσσοντας το σπερματι-
κό επιθήλιο, ανεβάζοντας το οξειδωτικό στρες,
αυξάνοντας τη δυσλειτουργία των μιτοχον-
δρίων και μειώνοντας την παραγωγή ανδρογό-
νων στους όρχεις και τα επίπεδα της τεστοστε-
ρόνης, κάτι που οδηγεί σε μειωμένη ποσότητα
και ποιότητα σπερματοζωαρίων. Επειδή η αν-
δρική γονιμότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό
και από γεγονότα επιγενετικού προγραμματι-
σμού κατά τη διάρκεια της σπερματογένεσης,
αυτά μπορούν να διαταχθούν μετά την έκθεση
σε τοξικές. Εκτός από τις πολυάριθμες μελέτες
που δείχνουν την πτώση του αριθμού και της
ποιότητας των σπερματοζωαρίων στον δυτικό
κόσμο από το 1950 μέχρι σήμερα, φαίνεται ότι η
εκθετική αύξηση της παραγωγής και χρήσης
πλαστικού σε παγκόσμιο επίπεδο συμπίπτει με
την πτώση του σπέρματος που φαίνεται να είναι
πιο έντονη από το 2000 και μετά», καταλήγει η
κυρία Κοντογιάννη.

Τα μικροπλαστικά έχουν εντοπιστεί
στον ανθρώπινο πλακούντα και 
στο μηκώνιο, κάτι που δείχνει 
την άμεση έκθεση των εμβρύων 
σε αυτές τις ουσίες

Έλενα Κοντογιάννη,
εμβρυολόγος

H μόλυνση των ωκεανών 
επιδρά και στη γονιμότητα



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Αυτό το διήμερο θα υπάρξει μια έντονη αντιπα-

ράθεση με το πρόσωπο που σας ενδιαφέρει συ-

ναισθηματικά. Βέβαια, το πάθος πολλές φορές

δημιουργεί μια έντονη ανησυχία και θα πρέπει

να το κατευνάσετε βλέποντας τα γεγονότα με

καθαρή σκέψη.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Εσείς οι Ταύροι είστε γεμάτοι από ανανεωτικές τά-

σεις και συναισθηματικές εξάρσεις. Είναι καιρός να

ανοίξετε τα φτερά σας όταν εκεί που βρίσκεστε συ-

ναισθηματικά σάς δημιουργούνται ανασφάλειες.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς αυτό το διήμερο είναι ευχάριστο και

γενικότερα θα έχετε πολλές κοινωνικές επα-

φές με πρόσωπα που σας δένουν κοινοί στόχοι

και γεγονότα. Κυριακή και Δευτέρα ενεργο-

ποιείται η δύσκολη γωνία Αφροδίτης με Πο-

σειδώνα, μια στιγμή δύσκολη για εσάς των τε-

λευταίων ημερών για την προσωπική ζωή και

τα οικονομικά σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οι συνθήκες δεν θα είναι όπως ακριβώς θα θέλατε,

αλλά θα υπάρξει μια πολύ σημαντική στήριξη από

πρόσωπο που βρίσκεται στο οικογενειακό σας πε-

ριβάλλον. Η δυσαρμονία Αφροδίτης - Ποσειδώνα

μπορεί να σας δώσει μια κακή εκτίμηση που αφορά

τις πολύ προσωπικές σας σχέσεις.

Λέων
(23/7-22/8)
Οι κοινωνικές επαφές δεν θα λείψουν αυτό το

διήμερο, ενώ υπάρχει το ενδεχόμενο να κάνε-

τε νέες γνωριμίες όχι απαραίτητα για δημι-

ουργία συναισθηματικής σχέσης αλλά ανοί-

γοντας τον κοινωνικό σας κύκλο. Υποστήριξη

θα έχετε από τα αγαπημένα σας πρόσωπα, όχι

όμως αν ανήκετε στις τελευταίες μέρες του

ζωδίου σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους αυτό το Σαββατοκύρια-

κο κάποιες ευχάριστες στιγμές θα υποδεχτούν

άβολα και περίεργα γεγονότα. Είστε αρκετά φι-

λόδοξοι και τα επαγγελματικά σας έχουν υπερβεί

τις προσδοκίες σας, αλλά όσοι ανήκετε στις δύο

τελευταίες μέρες καλό είναι να προσέχετε τα συ-

ναισθήματά σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Αυτό το διήμερο θα αναζητήσετε την προσω-
πική σας γαλήνη. Χρειάζεστε σίγουρα ένα διά-
λειμμα από το υπερβολικό στρες των προ-
ηγούμενων ημερών. Επίσης, θα υπάρξει μια
μεγάλη πνευματική αναζήτησή σας που μπο-
ρεί να γίνει μέσα από σεμινάρια, ταξίδια και
συζητήσεις. Η δύσκολη γωνία Αφροδίτης -
Ποσειδώνα αφορά εσάς των τελευταίων ημε-
ρών και σίγουρα θα σας δημιουργήσει συναι-
σθηματική ανασφάλεια.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς είναι πολύ σημαντικό
να καταλάβετε ότι ό,τι λάμπει δεν είναι χρυσός
και με αυτό τον τρόπο να κρίνετε τις τυχόν ευ-
καιρίες που θα σας παρουσιαστούν αυτές τις
μέρες. Φροντίστε εσείς του τρίτου δεκαημέρου
να μην ξεχνάτε εύκολα τα δεινά που σας δημι-
ούργησαν κάποιοι και να αφήσετε τους συναι-
σθηματισμούς στην άκρη.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς τους Τοξότες αυτό το διήμερο είναι
πολύ πιθανό να νιώσετε έντονη ανάγκη να
βρεθείτε κοντά με τα αγαπημένα σας πρόσω-
πα και να φροντίσετε τις πιο εσωτερικές σας
ανάγκες. Για τους γεννημένους 19, 20 και 21
Δεκεμβρίου, καλό είναι να μην εμπιστεύεστε
απόλυτα τα συναισθήματά σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αυτό το Σαββατοκύριακο είναι πολύ πιθανό να
βελτιώσετε το πρόγραμμά σας, να ασχοληθείτε
με την υγεία σας και γενικότερα να βρείτε τρό-
πους να απεγκλωβιστείτε από την πίεση των τε-
λευταίων ημερών. Επίσης, είναι πολύ πιθανό να
απολαύσετε μια καλλιτεχνική δραστηριότητα
γεμίζοντας με συναισθήματα και γνώσεις.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Αυτό το Σαββατοκύριακο θα έχετε την ευκαιρία
να ξεχάσετε για λίγο τις υποχρεώσεις σας και
τα θέματα που σας απασχολούν. Είναι πιθανόν
να ταξιδέψετε και να βρεθείτε κοντά με τα αγα-
πημένα σας πρόσωπα. Εκείνο που θα πρέπει να
προσέχετε είναι η λάθος εκτίμησή σας στις
αγοραστικές σας αποφάσεις.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι πιθανόν να αναζητήσετε κάποιες απαντή-
σεις σε ένα πρόβλημα που έχει προκύψει, αλλά
είναι πολύ νωρίς για να καταλάβετε τους άλ-
λους και εκείνα που πρεσβεύουν. Υπάρχουν
θέματα άλυτα και θα παραμείνουν μέχρι ο χρό-
νος να σας δώσει τις λύσεις. Προσοχή αυτές τις
μέρες σε συναισθηματικά μπερδέματα. 
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Αυτό το Σαββατοκύριακο θα υπάρξει έντονη η
ανάγκη να μοιραστούμε τα συναισθήματά μας, να
φροντίσουμε τα αγαπημένα μας πρόσωπα και να

έχουμε κοινωνικές επαφές. Την Κυριακή καλό είναι να
είστε επιφυλακτικοί εσείς οι Δίδυμοι, Παρθένοι, Τοξότες
και Ιχθύες των τελευταίων ημερών τόσο σε νέες
γνωριμίες όσο και σε οικονομικές συναλλαγές.


